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CLEANING DIVISION

IT « IDrROPULITRICI ELETTRICHE AD ACQUA FREDDA
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EN .« Cold Water, Electric High Pressure Cleaners

FR « Nettoyeurs haute pression électriques a eau froide
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IT « ATTENZIONE. L eggere le istruzioni prima di utilizzare
la macchina.

EN+ WARNING. Read the instructions before using the
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FR+ ATTENTION. Lire les instructions avant d'utiliser
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ES » ATENCION. Leer atentamente las instrucciones antes
de utilizar la maquina.

DE« ACHTUNG. Vor der Verwendung der Maschine die
Anweisungen lesen.

NL. LET OP. Voor het gebruik van de machine de
aanwijzingen aandachtig doorlezen.

Instruction manual - Use and Maintenance
Notice technique - Utilisation et Entretien
Manual de Instrucciones - Uso y Mantenimiento
Bedienungs- und Wartungsanleitung
Instructiehandleiding - Gebruik en Onderhoud
Instrukcja - Obstugi i Konserwagji
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Bruks- och Underhdllsanvisning

PykoBoacTBO - IKcnnyatauma I 06cnyxmBaHue
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PL+ UWAGA. Przeczytac instrukcje przed uzyciem
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SV« OBSERVERA. L&s instruktionerna innan maskinen
anvands.
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ISTRUZIONI ORIGINALI

A i Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE { MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Potenza assorhita (kw-Cv) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 60- 140
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazione (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 0-0
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Portata nominale (I/min - USgpm) 99-26 135-3,6 14,0-3,7 19,5-5.2
Pressione massima (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
Pressione nominale (bar - psi) 110-1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Massima forza di reazione sullidropistola (N) 23 36 4 51
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 86-0,7(1)
Livello di potenza sonora (dB(A)) 93(1)
Viibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/sd) 24-024(1)
OLIO POMPA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4x 33,1
Massa (kg-Ib) 62-137 | 66-16

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
2)Sj veda anche la tabella degli olii corrispondenti
(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserval diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Potenza assorbita (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 85-185
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazione (I/min - USgpm) B3-34 | 18-48 | | 25-66
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 15-49
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Portata nominale (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 196-52 146-39 206-54
Pressione massima (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Pressione nominale (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Pressione minima intervento Total Stop (bar - psi) 30-435
Massima forza di reazione sull'idropistola (N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 86-0,7(1)
Livello di potenza sonora (dB(A)) 93(1)
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s) 24-0,24(1)
OLIO POMPA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 900x 620 840-35,4%24,4x33,1
Massa (kg-Ih) 63-139 | 67-148 | 70-154
() Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
) Siveda anche la tabella degli oli corrispondenti
Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

K Steel Eco
809 801 901
21/150T 15/210T 21/180T

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 400V - 3~50Hz
Potenza assorhita (kW -CV) 70-95 75-102
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 85-185
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazione (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 15-49
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Portata nominale (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Pressione massima (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Pressione nominale (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Pressione minima intervento Total Stop (bar - psi) 30-435
Massima forza di reazione sull'idropistola N) 54 49 | 64
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 86-07(1)
Livello di potenza sonora (dB(A)) 93(1)
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s2) 24-024(1)
OLIO POMPA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4x 33,1
Massa (kg-Ih) 67-148 | 70-154

() Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
@) i veda anche la tabella degli oli corrispondenti

Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.




14

K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501
28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 400V - 3~50Hz
Potenza assorbita (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Fusibile 32A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 85-185
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazione (I/min - USgpm) 34-90 | %5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 1,5 - 4,9 (modelli senza Total Stop) 0-0 (modelli con Total Stop)
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Portata nominale (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Pressione massima (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Pressione nominale (bar - psi) 150-2175 200- 2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Portata minima intervento Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Massima forza di reazione sullidropistola (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A) 86-0,7 (1
Livello di potenza sonora (dB(A) 30
Viibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s2) 24-02400
OLIO POMPA AGIP ROTRA MULTITHT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 900x750x950-35,4%29,5x37,4
Massa (kg-1h) 160 - 353
() Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79
2) Sivedaanchela tabella degliolii corrispondenti
Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
K Xtreme
15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 400V - 3~50Hz
Potenza assorhita (kw-Cv) 15-204 18,5-25.2(1)
Fusibile 63A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua di alimentazione (/min-USgom) | 20-53 | 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 0-0
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Portata nominale (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Pressione massima (bar - psi) 500-7250 350-5075 250-3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Pressione nominale (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Massima forza di reazione sull'idropistola (N) 78 88 i 90 100 13
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A) 88-0,7
Livello di potenza sonora (dB(A )) 94
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza (m/s) 24-024 @)
OLIO POMPA AGIP ROTRA MULTI THT @)
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Massa (kg-1h) 175-386 185-408

() Modell dotati di avviamento stella/triangolo.
) Misure eseguite in accordo a: EN 60335-2-79 (idropulitricifino a
350bar/5075 psi); EN 1829-1 (idropulitrici oltre 350 bar/5075 psi)

B) Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti

Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.




Olii corrispondenti AGIP ROTRA MULTI THT:

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UTT.O.

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

1
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15.
16.
17.
18.

19.
20.
21.

22,
23,
24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32.

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figure da 1 a 6:

. Interruttore generale ON/OFF
2. Manubrio

3.

4. Targhette di avvertenza. Informano sui rischi

Sostegno lancia

residui e sui DPI da utilizzare

. Targhetta di identificazione. Riporta il numero

di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le
principali caratteristiche tecniche

. Cavo elettrico di alimentazione (non in

dotazione per Xtreme)

. Sostegno tubo mandata/cavo dialimentazione
. Manopola regolazione pressione

. Viti fissaggio manubrio (S, TS, Eco)

10.

Rondelle fissaggio manubrio (S, TS, Eco)

. Pomelli fissaggio manubrio (TS, Eco)
12.
13.
14.

Dadi fissaggio manubrio (S)
Indicatore di pressione

Tappo olio con sfiato ed astina di livello (S, TS,
Eco, 1001-1251-1501)

Raccordo aspirazione detergente (S, TS)
Raccordo uscita acqua
Raccordo ingresso acqua

Filtro ingresso acqua (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

Ruota girevole (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Freno ruota

Pulsante di START (1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme)

Leva idropistola

Fermo di sicurezza leva idropistola
Idropistola (TS)

Portagomma ingresso acqua

Guarnizione portagomma ingresso acqua
(TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Cartuccia filtro ingresso acqua (TS, Eco, 1001-
1251-1501, Xtreme)

Tappo filtro ingresso acqua (TS, Eco)

Tubo lancia (TS)

Testina portaugello (S, TS, Eco)

Spillo pulizia ugello
Manopolalanciacannadoppia(1001-1251-1501)

33.
34.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,

43

52.

53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.

63.
64.
65.

66.

Tubo lancia canna doppia (1001-1251-1501)

Testina portaugello lancia canna doppia
(1001-1251-1501)

Tubo alta pressione (S, TS, Eco)

Attacco rapido tubo alta pressione

Fascetta tubo aspirazione detergente (S, TS)
Tubo aspirazione detergente (S, TS)

Filtro aspirazione detergente (S, TS)
Pulsante di emergenza (Xtreme)

Valvola di sovrappressione (Xtreme)
Pulsante di STOP (Xtreme)

. Spia tensione di rete (Xtreme)
44,
45,
46.
47.
48.
49.
50.
51.

Ghiera presa 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Presa 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Spina 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Punto di sollevamento (Xtreme)
Valvola termostatica (S, Xtreme)
Contaore (Xtreme)

Spia livello olio (Xtreme)

Coppa filtro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Ghiera filtro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Manopolafiltro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Idropistola (S)

Idropistola (Eco, K1001-1251-1501)
Idropistola (Xtreme)

Tubo lancia (S)

Tubo lancia (Eco)

Ghiera attacco rapido idropistola (Eco, 1001-
1251-1501)

Maniglia regolabile tubo lancia (Xtreme)
Tubo alta pressione (Xtreme, 1001-1251-1501)

Manichetta tubo alta pressione (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Fascetta filtro ingresso acqua
Guarnizione/filtro ingresso acqua (S)

Uscita acqua filtro autopulente (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Tappo olio con sfiato (Xtreme)
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DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore termico (S, TS, Eco); protettore amperometrico a riarmo automatico (1001-1251-1501)

o manuale (Xtreme)

Dispositivi che arrestano il funzionamento dell'idropulitrice, rispettivamente, in caso di surriscaldamento

del motore elettrico od in caso di sovrassorbimento di corrente elettrica.

In tal caso occorre procedere come segue.

Protettore termico o protettore amperometrico a riarmo automatico.

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;

- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il Manuale
d’istruzione - Avvertenze di sicurezza), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;

- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo “Funzionamento”.

Protettore amperometrico a riarmo manuale.

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere la leva (22) dell'idropistola (24) o (54) o (55) o (56), in modo da scaricare la eventuale pressione
residua;

- far verificare l'idropulitrice da un Tecnico Specializzato, in quanto il dispositivo  a riarmo manuale
e per ripristinarlo occorre accedere all'interno del quadro elettrico.

Valvola di limitazione/regolazione della pressione.

Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette di regolare la pressione di lavoro

tramite la manopola (8) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della pompa,

impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca di impostare

valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.

Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dell'idropistola (24) o (54) o (55) 0 (56) in

posizione di chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 6, posizione S).

Pulsante di emergenza (Xtreme).

Pulsante (40) che, se premuto, consente il pronto arresto della macchina a seguito del verificarsi diuna

condizione di pericolo.

Siricordi che il pulsante & dotato di ritenuta meccanica: per riavviare la macchina operare come indicato

nel paragrafo “Funzionamento”.

A ATTENZIONE
+ Quando si preme il pulsante di emergenza (40), subito dopo occorre anche premere la leva (22)
dell'idropistola, al fine di scaricare I'eventuale pressione residua.

« Valvola di sovrappressione (Xtreme).
Valvola di massima pressione (41), opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso
qualora dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropulitrice ad alta pressione;
« manubrio (non per Xtreme in quanto gia integrato nel telaio);
« tubo di mandata ad alta pressione;
- idropistola;
« tubo lancia (non per Xtreme in quanto gia integrato nell'idropistola);
« spina 3P+T 400V 63 A (da cablare) (Xtreme);
« busta degli accessori contenente:
- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;
- manuale d'istruzione - uso e manutenzione;
- schema elettrico (Xtreme);



- dichiarazione di conformita;
- libretto centri assistenza;
- certificato di garanzia;
- kit fissaggio manubrio: viti, rondelle, pomelli (TS, Eco) o dadi (S);
- kit di aspirazione comprendente: raccordo, guarnizione/filtro e fascetta (S); raccordo, guarnizione e
fascetta (restanti modelli);
- kit tubo aspirazione detergente comprensivo di filtro e fascetta (S, TS);
- spillo pulizia ugello.
In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato. “-.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con accessori opzionali, ad esempio:

- lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

- sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lance ed ugelli di vari tipi;

« idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

- ugello rotante: ideato per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

- avvolgitubo: per aumentare il campo di lavoro grazie ad una tubazione di maggiore lunghezza ed un
ottimale rimessaggio della stessa.

Per conoscere la gamma completa di accessori, rivolgersi al proprio rivenditore.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Rivolgersi ad un Tecnico Specializzato per far cablare alla spina (46) un adeguato cavo di alimentazione
(Xtreme).

AVVERTENZA

« |l Tecnico Specializzato dovra curare che il cavo di alimentazione abbia lunghezza non inferiore a
5m/17 ft, sezione di almeno 10 mmZe che sia di tipo flessibile sotto guaina pesante di policloroprene
(codice 60245 IEC 66 o superiore).

- Qualora venga utilizzata una prolunga, si ricordi che deve avere le stesse caratteristiche del cavo di
alimentazione e che la sua lunghezza non pu6 essere superiore a 5 m/16 ft.

« Fissare il manubrio (2) grazie al kit in dotazione: viti (9), rondelle (10) e pomelli (11) (TS, Eco); viti (9),
rondelle (10) e dadi (12) (S) (in questo caso utilizzare una chiave fissa da 13 mm, non in dotazione).
Operazione B di Fig. 1 e 3.

- Dopo averlo srotolato, avvitare I'estremita del tubo alta pressione (35) (lato senza attacco rapido) al filetto
dell'idropistola (24) o (54) o (55) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione) (S,
TS, Eco). Operazione E di Fig. 7.

« Collegare il raccordo ad attacco rapido (36) al raccordo di uscita acqua (16), avvitare e serrare la ghiera
afondo a mano (S, TS, Eco). Operazione F di Fig. 7.

« Inserire la guarnizione/filtro (64) (S) o la guarnizione (26) (restanti modelli) nel raccordo ingresso
acqua (17) ed avvitarvi il portagomma ingresso acqua (25). Operazione C di Fig. 7.

« Fissare con l'apposita fascetta (37) l'estremita libera del tubo aspirazione detergente (38) al raccordo
aspirazione detergente (15) (S, TS). Operazione D di Fig. 7.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Attenersi a quanto riportato nei paragrafi “Manutenzione ordinaria” e”Manutenzione straordinaria

« Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).

« Azionare il freno di stazionamento (20).

« Sfruttando la fascetta (63) in dotazione, fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di
alimentazione avente diametro interno di 19 mm/0,75 in. Operazione H di Fig. 7. 17

”



« Srotolare completamente il tubo alta pressione (35).

« Aprireil rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d‘istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti. Oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio
di pescaggio (escluso S e 1001-1251-1501 senza Total Stop, in quanto essendo dotate di valvola
termostatica, debbono funzionare solo con alimentazione da rete idrica).

Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione L di Fig. 7.
Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 senza Total Stop); portare
I'interruttore generale (1), in posizione “1” e premere il pulsante (21), MANTENENDOLO PREMUTO
FINO A QUANDO NON ESCE ACQUA DALL'IDROPISTOLA (1001-1251-1501 con Total Stop).

NOTA: il dispositivo Total Stop delle 1001-1251-1501 & in grado di gestire il controllo delle micro-
perdite (sfruttando un flussostato ed un accumulatore di pressione); per questo motivo, ogni qualvolta
il circuito di mandata non & in pressione (ad esempio durante il primo avvio della macchina) o e senza
acqua (ad esempio quando l'idropulitrice non ha ancora adescato da un serbatoio di pescaggio), I'avvio
della macchina si ottiene solamente portando l'interruttore generale (1) in posizione “1” e premendo
il pulsante (21), mantenendolo premuto fino a quando non esce acqua dall'idropistola.

Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo, indice di
un corretto adescamento della pompa.

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e chiudere l'eventuale rubinetto di alimentazione
acqua.

Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare l'eventuale pressione residua.

Collegare all'idropistola (55) il tubo lancia (58), inserendolo nell'attacco rapido fino allo scatto dello
stesso (Eco). Operazione A di Fig. 7. Collegare all'idropistola (24) o (54) il tubo lancia (29) o (33) o (57),
serrando a fondo (restanti modelli). Operazione G di Fig. 7.

NOTA: per scollegare dall'idropistola (55) il tubo lancia (58), premere in direzione dell'idropistola la
ghiera (59) fino allo scatto dell'attacco rapido, quindi estrarre il tubo lancia.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI (XTREME)

Attenersi a quanto riportato nei paragrafi “Manutenzione ordinaria” e“Manutenzione straordinaria”
Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).
Azionare il freno di stazionamento (20).
Inserire la spina (46) nella presa (45) e serrare la ghiera (44) a fondo a mano. Operazione M di Fig. 4.
Portare la valvola di regolazione in condizioni di minima pressione, ruotando sino a fine corsa in senso
antiorario la manopola (8) (operazione necessaria solamente peri modelli con motore da 15 kW/20,4 CV,
infatti i restanti modelli sono dotati di valvola di regolazione ad azzeramento pressione).
Sfruttando la fascetta (63) in dotazione, fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di
alimentazione avente diametro interno di 30 mm/1,2 in. Operazione H di Fig. 7.
Verificare che 'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione L di Fig. 7.
Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1”: la presenza della tensione di rete & segnalata
dall'accensione della spia (43). Qualora sia stato premuto, riarmare il pulsante di emergenza (40)
tirandolo verso l'alto.
Aprireil rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile e
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d‘istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti.
Premere il pulsante di START (21) per avviare la macchina.
Attendere che dal raccordo uscita acqua (16) fuoriesca un getto d'acqua continuo, indice di un corretto
adescamento della pompa.
Premere il pulsante di STOP (42) per arrestare la macchina e chiudere il rubinetto di alimentazione
acqua.
Srotolare completamente il tubo alta pressione (61).
Collegare I'attacco rapido (36) dell'estremo dotato di manichetta (62) del tubo alta pressione (61) al
raccordo uscita acqua (16) e serrare la ghiera a fondo a mano. Operazione F di Fig. 7.

« Collegare I'altro attacco rapido (36) del tubo alta pressione (61) al raccordo dell'idropistola (56) e serrare

la ghiera a fondo a mano.

18 « Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare l'eventuale pressione residua.



FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

« Accertarsi che la testina portaugello (30) od il dispositivo (32) non sia in posizione di erogazione
detergente/bassa pressione come da Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (si veda anche il paragrafo
“Funzionamento con detergente”).

« Aprire l'eventuale rubinetto di alimentazione acqua.

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (1).

« Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi
siano gocciolamenti. Attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola regolazione pressione (8). Ruotare la
manopola in senso orario per aumentare la pressione; ruotare la manopola in senso antiorario per
diminuire la pressione. |l valore della pressione & visibile sull'indicatore di pressione (13). Operazione
N di Fig. 1 e 3.

Perridurre la pressione & possibile sfruttare il dispositivo (32), operando come in Fig. 5-a; operare come
in Fig. 5-b per ripristinare il funzionamento ad alta pressione (1001-1251-1501).

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE (S, TS)

| detergenti raccomandati sono biodegradabili oltre il 90%. Per le modalita di impiego del detergente,

fare riferimento a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0".

« Introdurre il tubo (38) nel serbatoio esterno, che sara gia stato preparato con il detergente nella
diluizione desiderata: anche in questo caso, seguire le raccomandazioni relative al dosaggio riportate
sulla targhetta della confezione di detergente.

« Agire sulla testina portaugello (30) come schematizzato in Fig. 5-a e poi azionare la leva (22)
dell'idropistola ed iniziare I'operazione di erogazione del detergente.

« Riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “1” ed azionare la leva (22):
I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell’acqua.

« Per arrestare I'erogazione del detergente e ripristinare il funzionamento ad alta pressione, rilasciare
laleva (22), arrestare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla
testina (30) come in Fig. 5-b.

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE
« Qualorassidebba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, senza
arrestare la macchina, occorre inserire il fermo di sicurezza (23). Operazione S di Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 senza Total Stop.

- Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, si interrompe I'erogazione del getto ad alta pressione e
I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass.

« Ripremendo la leva (22) dell'idropistola, riprende l'erogazione del getto ad alta pressione.

AVVERTENZA

« Non lasciare l'idropulitrice in by-pass per piu di 3 minuti. Qualora cio accada, per preservare le
guarnizioni della pompa, interverra la valvola termostatica (48), che scarichera a terra una piccola
quantita di fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 con Total Stop.

« Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass e se permane
in questa condizione, si arresta automaticamente dopo circa 13 secondi. Lidropulitrice riprende a
funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola. 19
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ARRESTO

« Portare la valvola di regolazione in condizioni di minima pressione, ruotando sino a fine corsa in senso
antiorario la manopola (8) (Xtreme) (operazione necessaria solamente per i modelli con motore da
15 kW/20,4 CV, infatti i restanti modelli sono dotati di valvola di regolazione ad azzeramento pressione).

« Chiudere il rubinetto di alimentazione acqua, oppure estrarre il tubo di aspirazione dal serbatoio di
pescaggio.

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con laleva (22) dellidropistola
premuta.

« Premere il pulsante (42) per arrestare la macchina (Xtreme).

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione, tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dellidropistola.

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

« Scollegare l'idropistola (56) dal tubo alta pressione (61) e riporla sfruttando i sostegni (3).

« Scollegareil tubo alta pressione dal raccordo uscita acqua (16), riavvolgerlo con cura, evitando piegature
e riporlo sfruttando il sostegno (7).

« Riavvolgere con curail cavo di alimentazione (6), evitando piegature e riporlo sfruttando il sostegno (7).

« Riporre con cura I'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
tubo alta pressione ed il cavo di alimentazione. Azionare il freno (20) per evitare movimenti incontrollati
della macchina.

NOTA: dopo una sosta prolungata é possibile che si verifichi un leggero gocciolamento d'acqua sotto la

pompa. Tale gocciolamento, di norma, scompare dopo alcune ore di funzionamento. Qualora persista,

rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella
seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Ad ogni uso « Controllo cavo dialimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo lancia.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

- Controllo livello dell'clio della pompa a motore spento ed amacchina completamente
raffreddata.

Sfruttare I'indicatore di livello (50) (Xtreme) o I'astina di livello integrata nel tappo
(14) (restanti modelli). Per eventuali rabbocchi, fare riferimento ai tipi di lubrificante
riportati nel paragrafo “Caratteristiche e dati tecnici”.

INTERVENTO

Settimanalmente (S) « Pulizia guranizione/filtro ingresso acqua (64).

Svitare il portagomma ingresso acqua (25) ed estrarre il filtro (si veda anche la Fig. 6).
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare
o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza
autorizzato.

Settimanalmente|. Pulizia filtro ingresso acqua (18).
(Xtreme, se si alimenta | [l filtro & ditipo autopulente. Verificare che l'idropulitrice sia collegata alla rete idrica

I'idropulitrice da un| g che il rubinetto sia aperto. Ruotare in senso @ la manopola (53) in modo da far
serbatoio di pescaggio) | defluire dall'apertura (65) acqua e sporcizia. Quando il fluido che fuoriesce & pulito

ruotare in senso a la manopola (53). Si veda anche la Fig. 4.
(continua a pagina seguente)




INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Settimanalmente|. Pulizia filtro ingresso acqua (18).

(restanti modelli, se si| Svitare il tappo (28) con una chiave fissa da 27 mm ed estrarre la cartuccia
alimenta l'idropulitrice | (27), (si veda la Fig. 6). Per la pulizia, in genere é sufficiente passare la
da un serbatoio di| cartuccia sotto un getto d’acqua corrente, o soffiarla con aria compressa.
pescaggio) Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirla, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
Rimontare la cartuccia e serrare a fondo il tappo.

INTERVENTO

Mensilmente

Pulizia filtro ingresso acqua (18): si faccia riferimento a quanto detto sopra.
Pulizia filtro aspirazione detergente (39) (S, TS).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare
o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza
autorizzato.

Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere ¢ sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo spillo (31)
in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituire I'ugello,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
L'ugello € sostituibile sfruttando una chiave a tubo da 14 mm (non in dotazione).
Verifica integrita circuiti di ingresso ed uscita acqua.

Verifica pressione di gonfiaggio pneumatici.

Verifica fissaggio pompa al motore e motore al telaio.

Qualora i fissaggi risultassero precari, non utilizzare assolutamente
l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Ogni sei mesi (Xtreme) |« Pulizia interna filtro ingresso acqua (18).

Ruotare la ghiera (52) in senso antiorario fino al suo completo svitamento ed estrarre
la cartuccia filtrante (27) dalla coppa (51).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare la cartuccia sotto un getto d'acqua
corrente, o soffiarla con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto
anticalcare o sostituirla, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di
assistenza autorizzato.

Riposizionare la cartuccia nella coppa (51) e richiudere il filtro ruotando a fondo, in
senso orario, la ghiera (52).

AVVERTENZA

« Durante il funzionamento, l'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio. Qualora cid dovesse accadere, fare controllare
la macchina da un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,
attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 200 ore « Controllo circuito idraulico pompa. - Controllo fissaggio pompa.
Ogni 500 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola diregolazione pompa.
« Controllo valvole aspirazione/mandata |+ Verifica dei dispositivi di sicurezza.
pompa.
- Controllo serraggio viti pompa.
AVVERTENZA

- | dati riportati in tabella sono indicativi. Possono essere necessari interventi piu frequenti nel caso di
uso particolarmente gravoso. 21
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INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando l'interruttore (1)
in posizione "1”,
I'idropulitrice non si avvia,
pur avendo premuto il
pulsante (21) (1001-1251-
1501 con Total Stop),
ovvero la spia (43) non si
illumina (Xtreme).

Interruttore a cui é collegata la
spina del cavo di alimentazione in
posizione “0”.

Portare l'interruttore in posizione “1”.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui e collegata
I'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Spina non inserita correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla correttamente.

Portando l'interruttore (1)
in posizione “1”,
I'idropulitrice non si avvia
(1001-1251-1501 con Total
Stop).

Non é stato premutoil pulsante (21).

RICORDARE CHE IN QUESTI MODELLI
OCCORRE TENERE PREMUTO IL PULSANTE
(21) FINO A QUANDO FUORIESCE ACQUA
DALL'IDROPISTOLA.

Premendo il pulsante (21),
I'idropulitrice non si avvia,
anche se la spia (43) e
illuminata (Xtreme).

Pulsante di emergenza (40)
premuto.

Tirare il pulsante verso l'alto, in modo da
disinserire I'emergenza.

Lidropulitrice vibra molto
ed e rumorosa.

II filtro ingresso acqua (18) o la
guarnizione/filtro (64) (in funzione
del modello di idropulitrice) e
sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Aspirazione d'aria.

Controllare I'integrita del circuito d'aspirazione.

Adescamento pompa incompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

L'alimentazione idrica &
insufficiente o si sta adescando da
una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Presenza di strozzature nel circuito
di aspirazione (curve, gomiti, ecc.).

Utilizzare un tubo di aspirazione privo di
strozzature.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

La valvola di regolazione &
impostata per un valore di
pressione inferiore a quello
massimo.

Ruotare in senso orario la manopola
regolazione pressione (8).

La testina portaugello (30) od il
dispositivo (32) e in posizione bassa
pressione (Fig. 5-a).

Operare secondo quanto riportato in Fig. 5-b.

L'ugello & usurato.

Sostituire 'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione ordinaria”.

L'alimentazione idrica é
insufficiente o si sta adescando da
una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

(continua a pagina seguente)




INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Scarsa aspirazione
detergente (S, TS).

La testina portaugello (30) non
€ in posizione bassa pressione
(Fig. 5-b).

Operare secondo quanto riportato in Fig. 5-a.

Filtro aspirazione detergente (39)
otturato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Il detergente utilizzato é troppo
viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal costruttore, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall'ugello non esce acqua
o la portata é scarsa.

Manca l'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva profondita d’aspirazione.

Verificare che la profondita di adescamento
sia conforme a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria”.

Adescamento pompa incompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
I'idropulitrice (S, 1001-
1251-1501 senza Total
Stop, Xtreme).

Intervento valvola termostatica.

Ridurre il tempo di permanenza in by-pass
dell'idropulitrice (si veda anche il paragrafo
“Interruzione del funzionamento”).

Trafilamenti d’acqua sotto
I'idropulitrice (Xtreme).

Intervento valvola di

sovrappressione.

IN CASO DI PERSISTENZA DELLINTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

L'idropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui e collegata
I'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di protezione
termico od amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

Rilasciata la leva (22)
dell'idropistola e trascorsi
circa 13 secondi, non si
attiva la funzione di Total
Stop (TS, Eco).

Pressione di lavoro inferiore a
30 bar/435 psi: in tale condizione
il dispositivo non si attiva.
Rammentare di non lasciare
l'idropulitrice in by-pass per piu
di 3 minuti.

Nessuno.

L'idropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501
con Total Stop).

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare l'integrita del circuito di mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1), pur avendo
premuto il pulsante (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme), il motore
ronza, ma non parte

Impianto elettrico e/o prolunga
e/o cavo elettrico (Xtreme) non
adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si veda
il Manuale d'istruzione - Avvertenze di
sicurezza) e verificare quanto riportato nel
paragrafo “Installazione”.

23



24

n A WARNING |

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
Read and keep in mind that indicated in the
INSTRUCTION MANUAL - SAFETY WARNINGS.

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Input (KW - HP) 29-39 48-6,5 65-88 70-95
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60- 140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 0-0
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 99-26 135-3,6 14,0-3,7 19,5-5.2
Maximum pressure (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
Nominal pressure (bar - psi) 110- 1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Maximum reaction force on the spray gun N) 3 36 44 51
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 86-0,7(1)
Sound power level (dB(A)) 93(1)
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s)) 24-0,24(1)
PUMP OIL AGIP ROTRA MULTITHT (2)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4x 33,1
Weight (kg-1b) 62-137 [ 66-16

() Measurements in agreement with EN 60335-2-79.

)" plso see the corresponding oils table.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901
11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Input (kW-Hp) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F 85-185
Minimum supply water temperature (°C-°F 5-H
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) B34 | 18-48 | | 25-66
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 15-49
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Maximum pressure (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Nominal pressure (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Minimum Total Stop triggering pressure (bar - psi) 30-435
Maximum reaction force on the spray gun (N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 86-0,7(1)
Sound power level (dB(A)) 93(1)
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s) 24-0,24(1)
PUMP OIL AGIP ROTRA MULTITHT (2)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) (mm - in) 900620 x 840-35,4x24,4x33,1
Weight (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() Measurements in agreement with EN 60335-2-79.

)" plso see the corresponding oils table.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 400V - 3~50Hz
Input (KW - HP) 70-95 75-102
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 85-185
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 15-49
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Maximum pressure (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Nominal pressure (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Minimum Total Stop triggering pressure (bar - psi) 30-435
Maximum reaction force on the spray qun (N) 54 49 | 64
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A) 86-07(1)
Sound power level (dB(A) 93(1)
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s) 24-024(1)
PUMP OIL AGIP ROTRA MULTITHT (2)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4 33,1
Weight (kg - Ib) 67-148 70-154

() Measurements in agreement with EN 60335-2-79.

@) lso see the corresponding oils table.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 400V - 3~50Hz
Input (kW-Hp) 85-116 | 100-136 | 15-157
Fuse 32A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F 85-185
Minimum supply water temperature (°C-°F 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 34-90 | 5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 1,5 - 4,9 (models without Total Stop) - 0 (models with Total Stop)
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Maximum pressure (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Nominal pressure (bar - psi) 150-2175 200- 2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Minimum Total Stop triggering flow rate (I/min - USgpm) 3-08
Maximum reaction force on the spray gun (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A) 86-0,7 (1
Sound power level (dB(A) 3
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s) 24-02410
PUMP OIL AGIP ROTRA MULTITHT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) (mm - in) 900x750x 950 —35,4%29,5x37,4
Weight (kg - Ib) 160-353

(1) Measurementsin agreementwith EN 60335-2-79.
) Siveda anche la tabella degli oli corrispondent.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 400V - 3~50Hz
Input (KW - HP) 15-204 18,5-25.2(1)
Fuse 63A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60-140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 0-0
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Maximum pressure (bar - psi) 500-7250 350-5075 250-3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Nominal pressure (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Maximum reaction force on the spray qun (N) 78 88 i 90 100 13
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A) 88-07(2
Sound power level (dB(A) 9%(2)
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s}) 24-024(2)
PUMP OIL AGIP ROTRA MULTITHT (3)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Weight (kg - Ib) 175-386 185-408

(1) Models with star-delta start-up.
) Measurements taken in compliance with: EN 60335-2-79 (high pressure cleaners
upto350bar/5075 psi); EN 1829-1 (high pressure cleaners over 350 bar/5075 psi)

3)" Also see the corresponding oils table.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.




AGIP ROTRA MULTI THT corresponding oils:

U.T.TO.
(Universal Tractor Trasmission Qil)

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Refer to Figures 1 to 6:
1. ON/OFF Master switch
2, Handle
3. Lance support
4

. Warning plates. Inform on residual risks and
PPE to be used

. Identification plate. Indicates the serial
number, guaranteed sound power value (in
compliance with Directive 2000/14/EC) and
main technical characteristics

. Power cable (not supplied with Xtreme)
. Delivery hose/power cable support

. Pressure adjustment knob

. Handle securing screws (S, TS, Eco)

10. Handle securing washers (S, TS, Eco)
11. Handle securing knobs (TS, Eco)

12. Handle securing nuts (S)

13. Pressure indicator

14. Oil plug with vent and dipstick (S, TS, Eco,
1001-1251-1501)

15. Detergent suction fitting (S, TS)
16. Water outlet fitting
17. Water inlet fitting

18. Water inlet filter (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

Castor wheel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Wheel brake

START push button (1001-1251-1501 with
Total Stop, Xtreme)

Spray gun lever

Spray gun lever safety stop
Spray gun (TS)

Water inlet hose-end fitting

Gasket for water inlet hose-end fitting (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

Water inlet filter cartridge (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Water inlet filter cap (TS, Eco)

Lance hose (TS)

Nozzle holder head (S, TS, Eco)

Nozzle cleaning pin

Double barrel lance knob (1001-1251-1501)

wn
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19.
20.
21.

22,
23,
24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32.

33.
34,

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.

53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.

61.
62.
63.
64.
65.

66.

Double barrel lance hose (1001-1251-1501)

Double barrel nozzle-holder head (1001-1251-
1501)

High pressure hose (S, TS, Eco)

High pressure hose quickfit coupling
Detergent suction hose clamp (S, TS)
Detergent suction hose (S, TS)

Detergent suction filter (S, TS)
Emergency push button (Xtreme)

Relief valve (Xtreme)

STOP push button (Xtreme)

Mains voltage LED (Xtreme)

Socket ring nut 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Socket 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Plug 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Lifting point (Xtreme)

Thermostatic valve (S, Xtreme)

Hour counter (Xtreme)

QOil sight indicator (Xtreme)

Water inlet filter cup (Xtreme, 1001-1251-1501)

Water inlet filter ring nut (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Water inlet filter knob (Xtreme, 1001-1251-1501)
Spray gun (S)

Spray gun (Eco, 1001-1251-1501)

Spray gun (Xtreme)

Lance hose (S)

Lance hose (Eco)

Spray gun quickfit coupling ring nut (Eco, 1001-
1251-1501)

Lance hose adjustable handle (Xtreme, 1001-
1251-1501)

High pressure hose (Xtreme, 1001-1251-1501)
High pressure hose sleeve (Xtreme)

Water inlet filter clamp

Water inlet gasket/filter (S)

Self-cleaning filter water outlet (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Oil plug with vent (Xtreme)

EN
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SAFETY DEVICES

« Thermal protection (S, TS, Eco); automatically (1001-1251-1501) or manually (Xtreme) resettable

ampere cut-out protection.

These devices stop high pressure cleaner operation if the electric motor overheats or in the event of

excessive power absorption, respectively.

In this case, proceed as follows:

Thermal protection or automatically resettable ampere cut-out protection.

- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;

- press the spray gun lever (22), so as to release any residual pressure;

- wait 10+15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- make sure the instructions for connection to the power supply are complied with (refer to the
Instruction manual - Safety precautions), with special reference to the extension used;

- fitthe plug backin the socket and repeat the start procedure described in the paragraph “Operation”.

Manually resettable ampere cut-out protection.

- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;

- press the spray gun (24) or (54) or (55) or (56) lever (22), so as to release any residual pressure;

- have a Specialized Technician check the high pressure cleaner because the device has to be reset
manually and to do this it is necessary to access the inside of the electrical panel.

Pressure unloader/regulation valve.

Valve, suitably calibrated by the Manufacturer, for requlating work pressure by means of the knob (8)

and that allows the pumped fluid to return to pump suction thus preventing the onset of dangerous

pressures, when closing the spray gun or when trying to set a pressure that is above the maximum

permitted values.

Spray gun lever lock device.

Safety stop (23) for locking the spray gun (24) or (54) or (55) or (56) lever (22) in the closed position so

it cannot be started accidentally (Fig. 6, position S).

Emergency push button (Xtreme).

Following a condition of danger, pressing push button (40) stops the machine immediately.

Remember that the push button stays down mechanically: to restart the machine proceed as explained

in the “Operation” paragraph.

AWARNING

« When the emergency push button (40) is pressed, lever (22) on the high pressure cleaner must be pressed
immediately after to discharge any residual pressure.

Relief valve (Xtreme).
Maximum pressure valve (41), adequately calibrated, discharges any excess pressure in the case of a
malfunction in the pressure regulating system.

STANDARD FITTING

Make sure the following are inside the pack of the product you have purchased:
« high pressure cleaner;
« handle (not for Xtreme as it is integrated in the frame);
+ high pressure delivery hose;
« spray gun;
« lance hose (not for Xtreme as it is integrated in the spray gun);
« plug 3P+E 400V 63 A (to wire) (Xtreme);
« bag of accessories with:
- instruction manual - safety precautions;
- instruction manual - operation and maintenance;
- electric diagram (Xtreme);



- declaration of conformity;
- booklet giving the assistance centres;
- warranty certificate;
- handle fixing kit: screws, washers, knobs (TS, Eco) or nuts (S);
- suction kit with: fitting, gasket/filter and clamp (S); fitting, gasket and clamp (all the other models);
- detergent suction hose kit including filter and clamp (S, TS);
- nozzle cleaning pin.
If any problems arise please contact your dealer or an authorised assistance centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

You can add the following range of accessories to the standard ones supplied with your high pressure HT.
cleaner:

- sandblasting lance: designed to smooth surfaces, removing rust, paint, encrustations, etc.;

- drain cleaning kit: designed to unclog pipes and ducts;

- different types of lances and nozzles;

- rotating brush: designed for cleaning fragile surfaces;

« rotating nozzle: designed for removing stubborn dirt;

- foam lance: designed for a more efficient distribution of the detergent;

« hose reel: to increase working range thanks to a longer hose and practical housing for it.

Please contact your dealer to know more about the complete accessory range.

INSTALLATION - ASSEMBLING THE ACCESSORIES

- Contact a Specialized Technician to connect a suitable power cable to the plug (46) (Xtreme).

CAUTION

« It is the Specialized Technician’s responsibility to ensure that the power cable is at least 5 m/17 ft
long with a minimum section of 10 mm?and that it is the flexible type in a heavy duty polychloroprene
sheath (code 60245 IEC 66 or higher).

- If an extension is used, bear in mind that it must have exactly the same characteristics as the power
cable and must be no longer than 5 m/16 ft.

« Fix the handle (2) using the kit supplied: screws (9), washers (10) and knobs (11) (TS, Eco); screws (9),
washers (10) and nuts (12) (S) (in this case use a 13 mm fixed jaw spanner, not supplied). Operation B
inFig. 1 and 3.

+ Unwind the high pressure hose (35) and screw the end (without the quickfit coupling) onto the spray
gun (24) or (54) or (55) thread and tighten well with two 22 mm fixed jaw spanners (not supplied)
(S, TS, Eco). Operation E in Fig. 7.

« Connect the quickfit coupling (36) to the water outlet fitting (16), screw down and tighten the ring nut
by hand (S, TS, Eco). Operation F in Fig. 7.

« Insert the gasket/filter (64) (S) or the gasket (26) (all the other models) in the water inlet fitting (17) and
screw the water inlet hose-end fitting (25) on to it. Operation Cin Fig. 7.

« Clamp (37) the free end of the detergent suction hose (38) to the detergent suction fitting (15) (S, TS).
Operation D in Fig. 7.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Follow the instructions given in the “Routine maintenance” and “Special Maintenance” paragraphs.
« Take the high pressure cleaner to the place of work using the handle (2).

« Engage the parking brake (20).
29



+ Using the clamp (63) supplied, fix a supply hose with an inside diameter of 19 mm/0.75 in to the water
inlet hose-end fitting (25). Operation H in Fig. 7.

Completely unwind the high pressure hose (35).

Open the water supply tap (if connected to the drinking water mains it is mandatory to use a back-
flow preventer: to use this device refer to the relevant instruction manual), making sure there are no
drips. Alternatively, put a suction hose in a tank (not for the S and 1001-1251-1501 models without
Total Stop, as they are fitted with a thermostatic valve and must work only with mains water).

Make sure the master switch (1) is on “0” position and insert the plug. Operation L in Fig. 7.

Move the master switch (1) to “1” position (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 without Total Stop); move the
master switch (1) to “1” position and press the button (21), KEEPING IT PRESSED UNTIL WATER
STARTS COMING THROUGH THE SPRAY GUN (1001-1251-1501 with Total Stop).

NOTE: the Total Stop device of the 1001-1251-1501 models can control the micro-leaks (using a flow
switch and pressure accumulator); for this reason each time the delivery circuit is not under pressure
(i.e. when the machine is started the first time) or it has no water (i.e. when the high pressure cleaner
hasn't pumped up from the tank), the machine can only be started by putting the master switch (1)
on “1” position and pressing push button (21), keeping it pressed until water starts coming through
the spray gun.

Press the spray gun lever (22) and wait for a continuous jet of water to come through which means
the pump is priming correctly.

+ Move the master switch (1) to “0” position and close the water supply tap.

Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure.

Connect the lance hose (58) to the spray gun (55), inserting it in the quickfit coupling until it clicks into
place (Eco). Operation A in Fig. 7. Connect the lance hose (29) or (33) or (57) to the spray gun (24)
or (54), tightening right down (all the other models). Operation G in Fig. 7.

NOTE: to disconnect the lance hose (58) from the spray gun (55) press the ring nut (59) in the direction
of the spray gun until the quickfit coupling clicks and then take the lance hose off.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES (XTREME)

Follow the instructions given in the “Routine maintenance” and “Special Maintenance” paragraph:s.

Take the high pressure cleaner to the place of work using the handle (2).

- Engage the parking brake (20).

Put the plug (46) in the socket (45) and tighten the ring nut (44) right down by hand. Operation M

in Fig. 4.

« Put the regulation valve in minimum pressure conditions, turning knob (8) anticlockwise until it goes
no farther (this is only necessary for models with a 15 kW/20.4 HP motor; in fact, all the other models
are fitted with a pressure resetting regulation valve).

« Using the clamp (63) supplied, fix a supply hose with an inside diameter of 30 mm/1.2 in to the water
inlet hose-end fitting (25). Operation H in Fig. 7.

+ Make sure the master switch (1) is on “0” position and insert the plug. Operation L in Fig. 7.

« Move the master switch (1) to “1” position: mains voltage is indicated when LED (43) turns on. If the
emergency push button (40) has been pressed, reset it by pulling it upwards.

« Open the water supply tap (if connected to the drinking water mains it is mandatory to use a back-flow
preventer: to use this device refer to the relevant instruction manual), making sure there are no drips.

« Press the START push button (21) to start the machine.

- Wait for a continuous jet of water to come through from the water outlet fitting (16) which means the
pump is priming correctly.

« Press the STOP push button (42) to stop the machine and close the water supply tap.

« Completely unwind the high pressure hose (61).

« Connect the quickfit coupling (36) of the end with sleeve (62) of the high pressure hose (61) to the
water outlet fitting (16) and tighten the ring nut right down by hand. Operation F in Fig. 7.

« Connect the other quickfit coupling (36) of the high pressure hose (61) to the spray gun (56) fitting
and tighten the ring nut right down by hand.

0" Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure.



STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

« Ensure that the nozzle holder head (30) or device (32) is not in the detergent dispensing / low pressure
positionasinFig.5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (see also the “Operation with detergent” paragraph).

« Open the water supply tap, if any.

« Start the high pressure cleaner again moving the master switch (1) to “1” position.

« Press the spray gun lever (22) checking that the nozzle spray is uniform and there are no drips. Wait
for a continuous jet of water to come through.

« If necessary, regulate pressure by way of the pressure adjustment knob (8). Turn it clockwise to increase
pressure, anticlockwise to reduce it. You can see the pressure on the pressure indicator (13). Operation N
inFig. 1 and 3.

To reduce pressure, device (32) can be used, proceeding as in Fig. 5-a; proceed as in Fig. 5-b to reset HT.
high pressure operation (1001-1251-1501).

OPERATION WITH DETERGENT (S, TS)

The recommended detergents are more than 90% biodegradable. On how to use the detergent please

refer to the instructions given on the detergent pack label.

« Move the master switch (1) to “0” position.

« Put the hose (38) in the external tank which has already been prepared with detergent to the strength
required: in this case too, follow the instructions given for the dosage on the detergent pack label.

« Turn the nozzle holder head (30) as schematized in Fig. 5-a and then operate the spray gun lever (22)
and start dispensing detergent.

- Start the high pressure cleaner again, moving the master switch (1) to “1” position and operate the
lever (22): suction and mixing occur automatically as the water flows through.

« To stop the supply of detergent and restore high pressure operation, release the lever (22), stop the
high pressure cleaner, moving the master switch (1) to “0” position and operate on the head (30) as
in Fig. 5-b.

STOPPING OPERATION

AWARNING

« Ifyou have to interrupt the high pressure jet and put the spray gun down, without stopping the machine,
you have to insert the safety stop (23). Operation S in Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 without Total Stop.

+ Releasing the spray gun lever (22) the high pressure jet stops and the machine moves to the by-pass
operating mode.

« Pressing the spray gun lever (22) again the high pressure jet starts again.

CAUTION

- Do not leave the high pressure cleaner in by-pass for more than three minutes. If you do, to keep
pump gaskets in good condition, the thermostatic valve (48) triggers that drains a small quantity of
fluid onto the ground.

TS, Eco, 1001-1251-1501 with Total Stop.
+ Releasing the spray gun lever (22) the high pressure cleaner moves to the by-pass operating mode,
and if it remains in this condition it will stop automatically after approximately 13 seconds.
The high pressure cleaner resumes normal functioning when the spray gun lever is pressed again.
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STOP

« Put the regulation valve in minimum pressure conditions, turning knob (8) (Xtreme) anticlockwise until
it goes no farther (this is only necessary for models with a 15 kW/20.4 HP motor; in fact, all the other
models are fitted with a pressure resetting regulation valve).

« Close the water supply tap or take the suction hose out of the tank.

« Drain the water from the high pressure cleaner, working it for a few seconds with the spray gun lever (22)
pressed.

« Press the push button (42) to stop the machine (Xtreme).

« Move the master switch (1) to “0” position.

« Remove the plug from the power socket.

- Discharge any residual pressure from the high pressure hose, keeping the spray gun lever (22) pressed
for a few seconds.

« Wait for the high pressure cleaner to cool down.

DECOMMISSIONING

« Disconnect the spray gun (56) from the high pressure hose (61) and put it away using the supports (3).

- Disconnect the high pressure hose from the water outlet fitting (16), wind it up carefully, avoiding
bends, and put it away on the support (7).

+ Wind the power cable up with care (6), avoiding bending it, and put it away on the support (7).

« The high pressure cleaner must be kept in a dry, clean place paying attention not to damage the high
pressure hose and the power cable. Engage the brake (20) to avoid any uncontrolled movements of
the machine.

NOTE: after a prolonged period of non-use you could find a few drops of water under the pump.

This dripping normally disappears after a few hours of use. If it does persist however, contact a Specialized

Technician.

ROUTINE MAINTENANCE

Do the operations described in the “Stop” paragraph and follow the instructions given in the following
table.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time it is used « Check the power cable, high pressure hose, fittings, spray gun and lance hose.

If one or more parts are found to be damaged do not, under any circumstances,
use the high pressure cleaner and contact a Specialized Technician

Check pump oil level with the motor off and the machine completely cooled down.
Use the indicator (50) (Xtreme) or the dipstick integrated in the plug (14) (all the
other models). When topping up is needed please refer to the lubricant types given
in the “Specifications and technical data” paragraph.

JOB

Weekly (S)

Clean the water inlet gasket/filter (64).

Unscrew the water inlet hose-end fitting (25) and take the filter out (also see Fig. 6).
It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new filter.

Weekly (Xtreme, if the |« Clean the water inlet filter (18).
water is pumped from | Thefilteristhe self-cleaning type. Check that the high pressure cleaner is connected

a tank) to the water mains and the tap is open. Turn knob (53) e so the water and
dirt drains through the outlet (65). When the fluid comes through clean, turn
knob (53) a .See also Fig. 4.

(continues on the next page)



MAINTENANCE
SCHEDULE

JOB

Weekly (all the other
models, if the water is
pumped from a tank)

Clean the water inlet filter (18).

Unscrew the cap (28) with a 27 mm fixed jaw spanner and take the cartridge (27)
out, (see Fig. 6). It is normally enough to put the cartridge under running water
or blow it with compressed air to clean it. In the most difficult cases, use a scale
remover or replace it, contacting an authorised assistance centre to buy the new
cartridge.

Mount the cartridge and screw the plug back down.

Monthly

Clean the water inlet filter (18): refer to what has been explained previously.
Clean the detergent suction filter (39) (S, TS).

It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new filter.

Clean the nozzle.

It is normally enough to put the pin (31) supplied through the hole of the nozzle
to clean it. If the results are not good, replace the nozzle purchasing it from an
authorised assistance centre.

The nozzle can be replaced using a 14 mm box spanner (not supplied).

Check soundness of the water inlet and outlet circuits.

Check tyre inflation pressure.

Check clamping of the pump to the engine and the engine to the frame.

If clamping is found to be insecure do not, under any circumstances, use the
high pressure cleaner and contact a Specialized Technician.

Every six months (Xtreme)

Clean the inside of water inlet filter (18).

Turn the ring nut (52) anticlockwise until it is completely undone and take the filter
cartridge (27) out from the cup (51).

It is normally enough to put the cartridge under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases, use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new cartridge.

Put the cartridge back in the cup (51) and close the filter, turning the ring nut (52)
clockwise.

CAUTION

« When working, the high pressure cleaner should not be too noisy and there should be no obvious
drips of water or oil underneath it. If this is the case have the machine checked by a Specialized

Technician.

SPECIAL MAINTENANCE

Special maintenance must only be done by a Specialized Technician, complying with the following table.

MAINTENANCE
SCHEDULE

JOB

Every 200 hours

Check the pump’s hydraulic circuit. « Check pump clamping.

Every 500 hours « Change pump oil. « Check the pump regulation valve.
« Check the pump suction/delivery valves. |+ Check the safety devices.
« Check tightness of pump screws.
CAUTION

+ The data given in the table are approximate. It might be necessary to carry out maintenance more
frequently in the case of particularly heavy work.
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TROUBLESHOOTING

PROBLEMS

CAUSES

REMEDIES

When the switch (1) is moved
to “1” position, the high
pressure cleaner does not
start, even if you have pressed
push button (21) (1001-1251-
1501 with Total Stop), i.e.
LED (43) does not turn on
(Xtreme).

The switch to which the power
cable plug is connected is in
“0" position.

Move the master switch to “1” position.

Tripping of system cutout
device to which the high
pressure cleaner is connected
(fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

IN CASE THIS TRIPS AGAIN, DO NOT USE
THE HIGH PRESSURE CLEANER AND
CONTACT A SPECIALIZED TECHNICIAN.

The plug is not properly fitted.

Disconnect the plug and fit it back correctly.

When the switch (1) is moved
to “1” position, the high
pressure cleaner does not
start (1001-1251-1501 with
Total Stop).

The push button (21) has not
been pressed.

REMEMBER THAT IN THESE MODELS,
PUSH BUTTON (21) MUST BE KEPT
PRESSED UNTILWATER COMESTHROUGH
THE SPRAY GUN.

Pressing push button (21), the
high pressure cleaner does
not start even if LED (43) is
on (Xtreme).

Emergency push button (40)
pressed.

Pull the push button upwards to reset the
emergency.

The high pressure cleaner is
vibrating a lot and is noisy.

The water inlet filter (18) or the
gasket/filter (64) (depending on
the model) is dirty.

Follow the instructions givenin the “Routine
Maintenance” paragraph.

Air suction.

Check soundness of the suction circuit.

Pump priming is incomplete.

Follow the instructions given in the
“Operation - Preliminary activities”
paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tap is fully open and that the
mains flow rate or priming depth conform to
what is specified in the “Specifications and
technical data” paragraph.

Throttling in the suction circuit
(bends, elbows, etc.).

Use an suction hose free from throttling.

The high pressure cleaner fails
to reach maximum pressure.

The regulation valve is set
for a pressure lower than the
maximum one.

Turn the pressure adjustment knob (8)
clockwise.

The nozzle holder head (30) or
device (32)isin the low pressure
position (Fig. 5-a).

Proceed as explained in Fig. 5-b.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as explained in the
“Routine Maintenance” paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tap is fully open and that the
mains flow rate or priming depth conform to
what is specified in the “Specifications and
technical data” paragraph.

Back-flow preventer fault.

Refer to the relative manual.

Poor detergent suction (S, TS).

The nozzle holder head (30) is
notin the low pressure position
(Fig. 5-b).

Proceed as explained in Fig. 5-a.

Detergent suction filter (39)
clogged.

Follow the instructions given in the “Routine
Maintenance” paragraph.

The detergent being used is
too viscous.

Use a detergent recommended by the
manufacturer and follow the diluting
instructions on the label.

(continues on the next page)




PROBLEMS

CAUSES

REMEDIES

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

No water.

Check that the mains water tap is fully open
or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth conforms to
what is specified in the “Specifications and
technical data” paragraph.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace the nozzle as explained
in the “Routine Maintenance” paragraph.

Pump priming is incomplete.

Follow the instructions given in the
“Operation - Preliminary activities”
paragraph.

Back-flow preventer fault.

Refer to the relative manual.

Water leaking from under
the high pressure cleaner (S,
1001-1251-1501 without Total
Stop, Xtreme).

Thermostatic valve triggered.

Reduce the time the high pressure cleaner
stays in the by-pass operating mode (see
also the “Stopping operation” paragraph).

Water leaking from under
the high pressure cleaner
(Xtreme).

Relief valve triggered.

IFTHIS HAPPENS PERSISTENTLY DO NOT
USE THE HIGH PRESSURE CLEANER AND
CONTACT A SPECIALIZED TECHNICIAN.

The high pressure cleaner
stops during operation.

Tripping of system cutout
device to which the high
pressure cleaner is connected
(fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

IN CASE THIS TRIPS AGAIN, DO NOT USE
THE HIGH PRESSURE CLEANER AND
CONTACT A SPECIALIZED TECHNICIAN.

Tripping of thermal protection
or ampere cut-out protection.

Follow the instructions of the “Safety
devices” paragraph.

Having released the spray
gun lever (22) and after about
13 seconds, the Total Stop
function fails to activate
(TS, Eco).

Work pressure below
30 bar/435 psi: the device
does not activate under such
conditions.

Remember not to leave
the high pressure cleaner
in by-pass for more than 3
minutes.

None.

The high pressure cleaner
starts again spontaneously
from the Total Stop condition
(TS, Eco, 1001-1251-1501 with
Total Stop).

Leaking and/or dripping in the
delivery circuit.

Check soundness of the delivery circuit.

When the master switch (1)
is turned notwithstanding the
push button (21) has been
pressed (1001-1251-1501
with Total Stop, Xtreme), the
motor hums but does not
start.

Electrical system and/or
extension and/or power cable
(Xtreme) are inadequate.

Make sure the power line connection
instructions have been followed (see the
Instruction manual - Safety precautions),
and check the instructions in the
“Installation” paragraph.
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TRADUCTION DU MODE D’'EMPLOI ORIGINAL
Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

A ATTENTION

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Puissance absorbée (kW - HP) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°F) 60-140
Température minimum eau d‘alimentation (°C-°F) 5-4
Débit minimum eau d‘alimentation (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 0-0
PERFORMANCES
Déhit maximum (I/min - USgpm) 11-29 15-4,0 21-55
Débit nominal (I/min - USgpm) 99-26 135-3,6 14,0-3,7 19,5-5.2
Pression maximum (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
Pression nominale (bar - psi) 110- 1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Force maximum de réaction sur le pistolet N) 23 36 4 51
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A) 86-0,7(1)
Niveau de puissance acoustique (dB(A)) 93(1)
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude ~ (m/s?) 24-024(1)
HUILE POMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 900 620 x 840 - 35,4 x 24,4x 33,1
Poids (kg-1b) 62-137 [ 6616

(1) Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79
(2)ioir aussile tableau des huiles équivalentes
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d'apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée (kW-Hp) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°F) 85-185#
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-41
Débit minimurm eau dalimentation (/min - USgpm) B3-34 | 18-48 | [ 25-66
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 15-49
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Débit nominal (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-5.2 146-39 206-54
Pression maximum (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Pression nominale (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Pression minimum d'intervention du Total Stop (bar - psi) 30-435
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) U [ 3% | & [ % [ % [ e
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A) 86-0,7(1)
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 93(1)
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude  (m/s2) 24-0,24(1)
HUILE POMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 900x620x 840-35,4%24,4x33,1
Poids (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

(1) Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79
2) Vioir aussi le tableau des huiles équivalentes
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée (kW - HP) 70-95 | 75-102
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°p) 85-185
Température minimum eau d'alimentation (°C-°p) 5-41
Déhit minimum eau d'alimentation (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 15-49
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Débit nominal (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Pression maximum (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Pression nominale (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Pression minimum d'intervention du Total Stop (bar - psi) 30-435
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 54 | 49 | 64
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A) 86-0,7(1)
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 93(1)
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude  (m/s?) 24-024(1)
HUILE POMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4 33,1
Poids (kg-Ib) 67-148 | 70-154

(1) Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79
@) Voir aussile tableau des huiles équivalentes
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires. 37
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée (kW-Hp) 85-116 | 100-136 | 15-157
Fusible 32A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°F) 85-185
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-41
Débit minimur eau dalimentation (1/min - USgpm) %-90 | %-66 | 40-106 | 25-66 | 50-132
Pression maximum eau d'alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 1,5 - 4,9 (modéles sans Total Stop) -0 (modeles avec Total Stop)
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Débit nominal (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Pression maximum (bar - psi) 160-2320 210-3045 160-2320 250-3625 130 - 1885
Pression nominale (bar - psi) 150-2175 200- 2900 150-2175 240-3480 1201740
Débit minimum d'intervention du Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 69 | 64 | 81 | 68 | 99
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A) 86-0,7 (1
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 3
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude  (m/s?) 24-02410
HUILE POMPE AGIP ROTRA MULTITHT @
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 900x750x950-35,4%29,5x37,4
Poids (kg -1h) 160 - 353

(1) Mesures effectuées conformément alanorme EN 60335-2-79

2) Vioir aussi le tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée (kW - HP) 15-204 18,5-25.2(1)
Fusible 63A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°F) 60-140
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-41
Débit minimum eau dalimentation (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 0-0
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-1,1
Débit nominal (I/min - USgpm) 15 20,5 325 175 20,5 13
Pression maximum (bar-psi) | 500-7250 350- 5075 250-3625 500-7250 | 450-6525 200-2900
Pression nominale (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Force maximum de réaction sur le pistolet N) 78 88 N 90 100 13
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A) 88-07(2
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 9%(2)
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude  (m/s?) 24-024(2)
HUILE POMPE AGIP ROTRA MULTITHT (3)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Poids (kg -1h) 175-386 185-408

() Modgles équipés de démarrage toile/triangle.
Mesures effectuées conformémenta: EN 60335-2-79 (nettoyeurs haute pression jusqu'a
350bar/5075 psi); EN 1829-1 (nettoyeurs haute pression de plus de 350 bar/5075 psi)

(3) Voir aussi le tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.



Huiles équivalentes AGIP ROTRA MULTI THT:

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UTT.O.

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

HWN =

27.

28.
29.
30.
31.

surchauffe du moteur électrique ou en cas d'absorption excessive de courant électrique.

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux figures de 124 6:

. Interrupteur général ON/OFF

. Poignée

. Support pour lance

. Plaques de mise en garde. Fournissent des

informations sur les risques résiduels et sur
les EPI a utiliser

. Plaque signalétique. Donne le numéro de

série, la valeur de puissance sonore garantie
(conformément a la Directive 2000/14/CE) et
les principales caractéristiques techniques

. Cable électrique d'alimentation (non fourni

avec Xtreme)

. Support tuyau de refoulement/céable

d‘alimentation

. Manette de réglage de la pression

. Vis de fixation de la poignée (S, TS, Eco)

. Rondelles de fixation de la poignée (S, TS, Eco)
. Pommeaux de fixation de la poignée (TS, Eco)
. Ecrous de fixation de la poignée (9)

. Indicateur de pression

. Bouchon d'huile avec évent et tige de niveau

(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

. Embout aspiration détergent (S, TS)

. Raccord de sortie de l'eau

. Raccord d'entrée de l'eau

. Filtre d'entrée de l'eau (TS, Eco, 1001-1251-

1501, Xtreme)

. Roue pivotante (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
. Frein de stationnement
. Bouton START (1001-1251-1501 avec Total

Stop, Xtreme)

. Gachette du pistolet

. Arrét de sécurité gachette du pistolet

. Pistolet (TS,

. Porte-tuyau d'entrée de l'eau

. Joint du porte-tuyau d'entrée de I'eau (TS, Eco,

1001-1251-1501, Xtreme)

Cartouche filtre d’entrée de l'eau (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

Bouchon filtre d'entrée de I'eau (TS, Eco, )
Tube lance (TS)

Téte porte-buse (S, TS, Eco)

Pointe pour le nettoyage de la buse

32.
33.
34.
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66.

Manette lance a canne double (1001-1251-1501)
Tube lance a canne double (1001-1251-1501)

Téte porte-buse lance a canne double (1001-1251-
1501)

. Tuyau haute pression (S, TS, Eco)
36.
37.
38.
39.
. Bouton d'urgence (Xtreme)

. Limiteur de pression (Xtreme)

. Bouton STOP (Xtreme)

. Témoin tension secteur (Xtreme)

. Ecrou prise 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Prise 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Fiche 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Point de levage (Xtreme)

. Vanne thermostatique (S, Xtreme)

. Compteur (Xtreme)

. Témoin niveau d’'huile (Xtreme)

. Cuve du filtre d'entrée de l'eau (Xtreme, 1001-1251-

Raccord rapide tuyau haute pression

Collier du tuyau d'aspiration du détergent (S, TS)
Tuyau d'aspiration du détergent (S, TS)

Filtre d’aspiration du détergent (S, TS)

1501)

. Bague dufiltre d’entrée de I'eau (Xtreme, 1001-1251-

1501)

. Manette filtre d'entrée de I'eau (Xtreme, 1001-1251-

1501)

. Pistolet (S)

. Pistolet (Eco, 1001-1251-1501)

. Pistolet (Xtreme)

. Tube lance (S)

. Tube lance (Eco)

. Bague du raccord rapide pistolet (Eco, 1001-1251-

1501)

. Poignée réglable tube lance (Xtreme)
. Tuyau haute pression (Xtreme, 1001-1251-1501)
. Embout du tuyau haute pression (Xtreme, 1001-1251-

1501)

. Collier du filtre d'entrée de l'eau
. Joint/filtre d’entrée de l'eau (S)
65.

Sortie de l'eau filtre autonettoyant (Xtreme, 1001-
1251-1501)
Bouchon d'huile avec évent (Xtreme)

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais thermique (S, TS, Eco); coupe-circuit ampéremétrique a réarmement automatique
(1001-1251-1501) ou manuel (Xtreme)
Ces dispositifs arrétent le fonctionnement du nettoyeur haute pression respectivement, en cas de

39



Dans ce cas, il faut procéder de la maniere suivante:

Relais thermique ou coupe-circuit ampéremétrique a réarmement automatique.

- placer l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant ;

- appuyer sur la gachette (22) du pistolet, de facon a évacuer I'éventuelle pression résiduelle ;

- attendre 10+15 minutes pour que le nettoyeur haute pression refroidisse ;

- vérifier que les prescriptions concernant les branchements a la ligne électrique sont respectées (voir
la « Notice technique - Avertissements de sécurité »), en faisant attention a la rallonge utilisée;

- rebrancher la fiche et répéter la procédure de démarrage décrite au paragraphe « Fonctionnement ».

Coupe-circuit ampéremétrique a réarmement manuel.

- placer l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;;

- appuyer sur la gachette (22) du pistolet (24) ou (54) ou (55) ou (56), de fagon a évacuer I'éventuelle
pression résiduelle ;

- faire vérifier le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé, car le dispositif est a
réarmement manuel et pour le remettre en fonction il faut accéder a I'intérieur du tableau électrique.

Soupape de limitation/régulation de la pression

Il sagit d’'une soupape, opportunément mise au point par le Fabricant, qui permet de régler la pression

de fonctionnement par le biais de la manette (8) et qui permet au fluide pompé de revenir a l'aspiration

de la pompe, empéchant I'apparition de pressions dangereuses, lorsque 'on ferme le pistolet ou lorsque

I'on cherche a définir des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales admises.

Dispositif de blocage de la gachette du pistolet.

Arrét de sécurité (23) qui permet de bloquer la gachette (22) du pistolet (24) ou (54) ou (55) ou (56) en

position de fermeture, évitant ainsi tout fonctionnement accidentel (Fig. 6, position S).

Bouton d’'urgence (Xtreme).

Bouton (40) qui, si I'on appuie dessus, permet d’arréterimmédiatement la machine en cas de situation

de danger.

Se souvenir que le bouton posséde une retenue mécanique : pour redémarrer la machine, agir de la

facon indiquée dans le paragraphe « Fonctionnement ».

A ATTENTION
Lorsque I'on appuie sur le bouton d’urgence (40), il faut, tout de suite aprés, appuyer également sur la
gachette (22) du pistolet haute pression afin dévacuer I‘éventuelle pression résiduelle.

Limiteur de pression (Xtreme).
Il s'agit d’un limiteur de pression (41), opportunément mis au point, qui permet de décharger la pression
en exces en cas d'anomalie dans le systeme de réglage de la pression.

EQUIPEMENT STANDARD

Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I'emballage du produit acheté:
« nettoyeur haute pression;
« poignée (pas pour le modele Xtreme car elle est déja intégrée au chassis);
« tuyau de refoulement haute pression;
- pistolet;
« tube lance (pas pour le modéle Xtreme car elle est déja intégrée au pistolet);
- fiche 3P+T 400V 63 A (a cabler) (Xtreme);
« sachet des accessoires contenant :
- notice technique - avertissements de sécurité;
- notice technique - utilisation et entretien;
- schéma électrique (Xtreme);
- déclaration de conformité;
- livret centres d'assistance;
- certificat de garantie;
- kit de fixation de la poignée : vis, rondelles, pommeaux (TS, Eco) ou écrous (S);
- kitd'aspiration comprenant: raccord, joint/filtre et collier (S) ; raccord, joint et collier (modéles restants);
- kit tuyau d'aspiration du détergent avec filtre et collier (S, TS);
40 - pointe pour le nettoyage de la buse.



En cas de problémes, contacter le revendeur ou un centre d'assistance agréé.

ACCESSOIRES DISPONIBLES EN OPTION

Il est possible de compléter I'équipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme

d’accessoires suivante:

« lance de sablage: concue pour polir les surfaces en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations,
etc.,

« sonde débouche-canalisations: concue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

« lances et buses de différents types;

« brosse haute pression rotative: concue pour le nettoyage de surfaces délicates;

« lance buse rotative: congue pour éliminer la saleté tenace;

« lance moussante: congue pour une distribution plus efficace du détergent;

« dévidoir: congu pour augmenter la portée de la machine grace a un tuyau plus long et pour la ranger
correctement.

Pour connaitre notre gamme compléte d’accessoires, s'adresser a un revendeur.

R
INSTALLATION - MONTAGE ACCESSOIRES

« S'adresser a un Technicien Spécialisé pour faire cabler a la fiche (46) un cable d'alimentation approprié
(Xtreme).

AVERTISSEMENT

« Le Technicien Spécialisé devra s'assurer que le cable d'alimentation présente une longueur non
inférieure & 5 m/17 ft, une section de 10 mm? minimum et qu'il est de type flexible sous une gaine
épaisse de polychloroprene (code 60245 IEC 66 ou supérieur).

- Sil'on utilise une rallonge, il faut se souvenir qu'elle doit avoir les mémes caractéristiques que le cable
d’alimentation et que sa longueur ne doit pas dépasser 5 m/16 ft.

Fixer la poignée (2) grace au kit fourni : vis (9), rondelles (10) et pommeaux (11) (TS, Eco); vis (9),
rondelles (10) et écrous (12) (S) (dans ce cas, utiliser une clé plate de 13 mm, non fournie). Opération B
de laFig. 1 et 3.

Apres l'avoir déroulé, visser I'extrémité du tuyau haute pression (35) (coté sans raccord rapide) au
filetage du pistolet (24) ou (54) ou (55) et serrer a fond avec deux clés plates de 22 mm (non fournies)
(S, TS, Eco). Opération E de la Fig. 7.

Raccorder le raccord rapide (36) au raccord de sortie de l'eau (16), visser et serrer a fond la bague a la
main (S, TS, Eco). Opération F de la Fig. 7.

Insérer le joint/filtre (64) (S) ou le joint (26) (modéles restants) dans le raccord d’entrée de l'eau (17) et
y visser le porte-tuyau d'entrée de l'eau (25). Opération C de la Fig. 7.

Fixer avec le collier (37) prévu a cet effet I'extrémité libre du tuyau d'aspiration du détergent (38) au
raccord d’aspiration du détergent (15) (S, TS). Opération D de la Fig. 7.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES
(S, TS, ECO,1001-1251-1501)

Respecter les indications qui figurent dans les paragraphes « Entretien courant » et « Entretien
ponctuel ».

Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu'a sa position de travail a 'aide de la poignée (2).

« Actionner le frein de stationnement (20).

En utilisant le collier (63) fourni, fixer au porte-tuyau d'entrée de l'eau (25) un tuyau d’alimentation
ayant un diamétre intérieur de 19 mm/0,75 in. Opération H de la Fig. 7.

Dérouler compléetement le tuyau haute pression (35).

« Ouvrirle robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement
utiliser un disconnecteur de réseau d'eau: faire référence au manuel d'instructions relatif pour I'utilisation

de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas d'écoulements. Ou bien introduire le tuyau d’aspiration dans un M



réservoir d'aspiration (sauf surles modéles S et 1001-1251-1501 sans Total Stop, car ils doivent fonctionner
seulement avec une alimentation par réseau d'eau vu gqu'ils possédent une vanne thermostatique).
- Vérifier que l'interrupteur général (1) est sur « 0 » et brancher la fiche. Opération L de la Fig. 7.
Placer I'interrupteur général (1) sur « 1» (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sans Total Stop); placer l'interrupteur
général (1) sur « 1 » et appuyer sur le bouton (21), EN LE GARDANT APPUYE JUSQU'A CE QUE L'EAU
SORTE DU PISTOLET HAUTE PRESSION (1001-1251-1501 avec Total Stop).
NOTE : le dispositif Total Stop des modéles 1001-1251-1501 est en mesure de gérer le controle des
micro-fuites (en utilisant un fluxostat et un accumulateur de pression) ; pour cela, chaque fois que le
circuit de refoulement n'est pas sous pression (par exemple lors de la premiére mise en marche de la
machine) ou est sans eau (par exemple lorsque le nettoyeur haute pression n'a pas encore amorcé
depuis un réservoir d'aspiration), le démarrage de la machine ne s'obtient qu'en placant l'interrupteur
général sur « 1 » et en appuyant sur le bouton (21), que I'on doit garder appuyé jusqu’a ce que l'eau
sorte du pistolet haute pression.
Appuyer sur la gachette (22) du pistolet et attendre qu'un jet d’eau continu en sorte, ce qui signifie
que la pompe s'est amorcée correctement.
Placer l'interrupteur général (1) sur « 0 » et fermer I'éventuel robinet d’alimentation en eau.
Appuyer sur la gachette (22) du pistolet pour évacuer I'éventuelle pression résiduelle.
Raccorder au pistolet (55) le tube lance (58), en l'insérant dans le raccord rapide jusqu’au déclic de
celui-ci (Eco). Opération A de la Fig. 7. Raccorder au pistolet (24) ou (54) le tube lance (29) ou (33)
ou (57), en serrant a fond (modéles restants). Opération G de la Fig. 7.
NOTE : Pour retirer du pistolet haute pression (55) le tube lance (58), appuyer en direction du pistolet
haute pression la bague (59) jusqu'au déclic du raccord rapide, puis sortir le tube lance.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES (XTREME)

Respecter les indications qui figurent dans les paragraphes « Entretien courant » et « Entretien

ponctuel ».

- Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu'a sa position de travail a I'aide de la poignée (2).

Actionner le frein de stationnement (20).

Brancher la fiche (46) dans la prise (45) et serrer I'écrou (44) a fond a la main. Opération M de la Fig. 4.

Porter la soupape de régulation en conditions de pression minimum, en tournant la manette (8) en

sens inverse des aiguilles d’'une montre jusqu’au fin de course (opération nécessaire uniqguement pour

les modéles a moteur de 15 kW/20,4 CV, en effet les modéles restants sont équipés d’'une soupape de

régulation a mise a zéro de la pression).

En utilisant le collier (63) fourni, fixer au porte-tuyau d'entrée de l'eau (25) un tuyau d'alimentation

ayant un diametre intérieur de 30 mm/1,2 in. Opération H de la Fig. 7.

Vérifier que l'interrupteur général (1) est sur « 0 » et brancher la fiche. Opération L de la Fig. 7.

Placer l'interrupteur général (1) sur « 1 » : la présence de la tension secteur est signalée par I'allumage

du témoin (43). Réarmer le bouton d’urgence (40) en le tirant vers le haut si 'on a appuyé sur celui-ci.

« Ouvrirle robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement

utiliser un disconnecteur de réseau d'eau : faire référence au manuel d'instructions relatif pour

I'utilisation de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas d'écoulements.

Appuyer sur le bouton START (21) pour mettre la machine en marche.

« Attendre qu'un jet d’eau continu sort du raccord de sortie de I'eau (16), ce qui signifie que la pompe

s'est amorcée correctement.

Appuyer sur le bouton STOP (42) pour arréter la machine et fermer le robinet d'alimentation en eau.

Dérouler completement le tuyau haute pression (61).

+ Raccorder le raccord rapide (36) a I'extrémité possédant un embout (62) du tuyau haute pression (61)
au raccord de sortie de I'eau (16) et serrer la bague a fond a la main. Opération F de la Fig. 7.

« Raccorder l'autre raccord rapide (36) du tuyau haute pression (61) au raccord du pistolet haute
pression (56) et serrer la bague a fond a la main.

« Appuyer sur la gachette (22) du pistolet pour évacuer |'éventuelle pression résiduelle.

FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

42 -« Vérifier que la téte porte-buse (30) ou le dispositif (32) n'est pas en position de distribution de



détergent/basse pression conformément a la Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (voir également le
paragraphe « Fonctionnement avec détergent »).

« Ouvrir I'éventuel robinet d'alimentation en eau.

+ Redémarrer le nettoyeur haute pression en placant l'interrupteur général (1) sur « 1 ».

« Appuyer sur la gachette (22) du pistolet, en vérifiant que le jet de la buse est uniforme et I'absence
d'écoulements. Attendre qu'un jet d’eau continu sort.

« Régler, sinécessaire, la pression en agissant sur la manette de réglage de la pression (8). La tourner dans
le sens des aiguilles d’'une montre pour augmenter la pression et en sens inverse pour la diminuer. La
valeur de la pression est indiquée sur l'indicateur de pression (13). Opération N de la Fig. 1 et 3.

Pour réduire la pression, il est possible d'utiliser le dispositif (32), en agissant comme sur la Fig. 5-a ; agir
comme sur la Fig. 5-b pour rétablir le fonctionnement a haute pression (1001-1251-1501).

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT (S, TS)

Les détergents recommandés par le Fabricant sont biodégradables a plus de 90%.

Pour les modalités d'emploi, se reporter aux indications figurant sur I'étiquette de I'emballage du

détergent.

« Mettre l'interrupteur général (1) sur « 0 ».

« Introduire le tuyau (38) dans le réservoir extérieur, qui devra déja avoir été préparé avec le détergent
dilué comme souhaité : dans ce cas également, suivre les indications relatives au dosage figurant sur
la plague de I'emballage du détergent.

« Tourner la téte porte-buse (30) comme sur la Fig. 5-a puis actionner la gachette (22) du pistolet et
commencer 'opération de distribution du détergent.

+ Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant I'interrupteur général (1) sur « 1 » et actionner la
gachette (22): I'aspiration et le mélange se produisent automatiquement au passage de l'eau.

« Pour arréter la distribution de détergent et reprendre le fonctionnement a haute pression, relacher la
gachette (22), arréter le nettoyeur haute pression en mettant l'interrupteur général (1) sur « 0 » et agir
sur la téte (30) comme sur la Fig. 5-b.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT

A ATTENTION
« Sil'on doitinterrompre le fonctionnement du jet a haute pression et poser le pistolet sans arréter la machine,
il faut insérer I'arrét de sécurité (23). Opération S de la Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sans Total Stop.

« Enrelachant la gachette (22) du pistolet haute pression, on arréte le jet a haute pression et le nettoyeur
haute pression passe en position de repos.

« En appuyant de nouveau sur la gachette (22) du pistolet, le jet a haute pression recommence a
fonctionner.

AVERTISSEMENT

« Ne pas laisser le nettoyeur haute pression en by-pass pendant plus de trois minutes. Si cela se produit,
pour protéger les joints de la pompe, la vanne thermostatique (48) interviendra et évacuera vers la
terre une petite quantité de fluide.

TS, Eco, 1001-1251-1501 avec Total Stop.

« Enrelachant la gachette (22) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression passe en position
de repos et, si cette position est maintenue, il s'arréte automatiquement au bout de 13 secondes
environ. Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner réguliérement lorsque I'on appuie
de nouveau sur la gachette du pistolet.

43
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ARRET

« Porterla soupape de régulation en conditions de pression minimum, en tournant la manette (8) (Xtreme)
en sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'au fin de course (Opération nécessaire uniquement
pour les modéles a moteur de 15 kW/20,4 CV, en effet les modéles restants sont équipés d'une soupape
de régulation a mise a zéro de la pression).

« Fermer le robinet d'alimentation en eau, ou sortir le tuyau d’aspiration du réservoir d'aspiration.

« Vider I'eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (22) du pistolet appuyée.

« Appuyer sur le bouton (42) pour arréter la machine (Xtreme).

« Mettre l'interrupteur général (1) sur « 0 »,

« Débrancher la fiche d'alimentation de la prise de courant.

- Eliminer toute pression résiduelle éventuellement présente dans le tuyau haute pression en maintenant
appuyée pendant quelques secondes la gachette (22) du pistolet.

« Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

MISE AU REPOS

« Retirer le pistolet haute pression (56) du tuyau haute pression (61) et le pendre aux supports (3).

« Retirer le tuyau haute pression du raccord de sortie de l'eau (16), le ré-enrouler soigneusement en
évitant les plis et le pendre au support (7).

« Ré-enrouler soigneusement le cable d’alimentation (6), en évitant les plis et le pendre au support (7).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le
cable d’alimentation et le tuyau haute pression. Actionner le frein (20) pour éviter les mouvements
incontrolés de la machine.

NOTE : aprés un arrét prolongé, il est possible qu'il y ait un léger écoulement d'eau sous la pompe. En

général, cet écoulement disparait au bout de quelques heures de fonctionnement. S'il persiste, s'adresser

a un Technicien Spécialisé.

ENTRETIEN COURANT

Effectuer les opérations décrites au paragraphe « Arrét » et suivre les indications contenues dans le
tableau suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
A chaque utilisation + Contréle du cable d'alimentation, du tuyau haute pression, des raccords, du

pistolet et du tube lance.

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur

haute pression et s’adresser a un Technicien Spécialisé.
- Controler le niveau d'huile de la pompe lorsque le moteur est éteint et la machine
complétement refroidie.
Utiliser le témoin de niveau (50) (Xtreme) ou la tige de niveau intégrée au
bouchon (14) (modeles restants). Si des remplissages sont nécessaires, faire
référence aux types de lubrifiant indiqués dans le paragraphe « Caractéristiques
et données techniques ».

Nettoyage du joint/filtre d'entrée de I'eau (64).
Dévisser le porte-tuyau d’entrée de I'eau (25) et sortir le filtre (voir aussi la Fig. 6).
Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau courante
ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser
un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour l'achat de la
piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Une fois par semaine |+ Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18).

(Xtreme, si I'on alimente | Le filtre est autonettoyant. Vérifier que le nettoyeur haute pression est raccordé

le nettoyeur haute| ayréseaudeau et que le robinet est ouvert. Tourner en sens @ la manette (53)

g'resshlon‘ avec un reservoir| - de facon a faire couler par l'ouverture (65) l'eau et la saleté. Lorsque le fluide qui
aspiration) sort est propre, tourner la manette (53) en sens @ . Voir aussi la Fig. 4.

(suite a la page suivante)

Une fois par semaine (S)




INTERVALLE
D’ENTRETIEN

INTERVENTION

Une fois par semaine
(modeles restants, si l'on
alimente le nettoyeur haute
pression avec un réservoir
d’aspiration)

« Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18).
Dévisser le bouchon (28) avec une clé plate de 27 mm et sortir la cartouche (27),
(voir la Fig. 6). Pour le nettoyage, il suffit en général de passer la cartouche sous
un jet d'eau courante ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas
les plus difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou remplacer la cartouche, en
s'adressant pour I'achat de la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.
Remonter la cartouche et serrer le bouchon a fond.

Une fois par mois

Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18): faire référence a ce qui est indiqué
ci-dessus.

Nettoyage du filtre d’aspiration détergent (39) (S, TS).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d’eau courante
ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser
un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour l'achat de la
piece de rechange a un centre d'assistance agréé.

Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la
pointe (31) fournie. Si le résultat n'est pas satisfaisant, remplacer la buse en
s'adressant pour I'achat de la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.
La buse peut étre remplacée en utilisant une clé de 14 mm (non fournie).
Vérifier I'intégrité des circuits d'entrée et de sortie de 'eau.

Vérifier la pression de gonflage des pneus.

Vérifier la fixation de la pompe au moteur et du moteur au chassis.

Si les fixations sont instables, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Tous les six mois (Xtreme)

» Nettoyage de l'intérieur du filtre d’entrée de I'eau (18).
Tourner labague (52) en sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'elle
soit complétement dévissée et sortir la cartouche du filtre (27) de la cuve (51).
Pour le nettoyage, il suffit en général de passer la cartouche sous un jet d'eau
courante ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus
difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour
I'achat de la piece de rechange a un centre d'assistance agréé.
Remettre la cartouche dans la cuve (51) et refermer le filtre en tournant a fond
la bague (52) dans le sens des aiguilles d'une montre.

AVERTISSEMENT

- Pendant son fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit
y avoir aucun écoulement d’eau ou d’huile sous celui-ci. Si cela se produit, faire controler la machine
par un Technicien Spécialisé.

ENTRETIEN PONCTUEL

Les interventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé, en
suivant les indications contenues dans le tableau ci-dessous.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN

INTERVENTION

Toutes les 200 heures

- Contréle de la fixation de la
pompe.

« Controéle du circuit hydraulique de la pompe.

Toutes les 500 heures

» Controle de la soupape de
régulation de la pompe.

- Vérification des dispositifs de
sécurité.

« Vidange de I'huile de la pompe.

» Controle des soupapes d’aspiration/
refoulement de la pompe.

« Contrdle du serrage des vis de la pompe.

AVERTISSEMENT

- Les données figurant dans le tableau sont indicatives. Des interventions plus fréquentes peuvent
étre nécessaires en cas d'utilisation particuliérement intense.
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PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant l'interrupteur (1) sur
«1», le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche, méme
sil'on aappuyé surle bouton (21)
(1001-1251-1501 avec Total Stop),
ou le témoin (43) ne s'allume pas
(Xtreme).

Linterrupteur auquel est branchée
lafiche du cable d'alimentation est
en position « 0 ».

Porter l'interrupteur en position « 1 ».

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
ENCASDENOUVEAU DECLENCHEMENT,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

La fiche n’est pas branchée
correctement.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

En mettant l'interrupteur (1) sur
«1», le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche (1001-
1251-1501 avec Total Stop).

On a pas appuyé sur le bouton
(21).

SE SOUVENIR QUE, SUR CES MODELES,
IL FAUT GARDER LE BOUTON (21)
APPUYE JUSQU'A CE QUE L'EAU SORTE
DU PISTOLET HAUTE PRESSION.

En appuyant sur le bouton (21),
le nettoyeur haute pression ne
se met pas en marche, mémesile
témoin (43) est allumé (Xtreme).

Le bouton d'urgence (40) est
enfoncé.

Tirer le bouton vers le haut, de facon a
relacher le bouton d'urgence.

Le nettoyeur haute pression vibre
beaucoup et est tres bruyant.

Le filtre d'entrée de l'eau (18) ou
le joint/filtre (64) (en fonction
du modele de nettoyeur haute
pression) est sale.

Suivre les indications du paragraphe
« Entretien Courant ».

Aspiration d‘air.

Controler l'intégrité du circuit d'aspiration.

Amorcage incomplet de lapompe.

Suivre les indications du paragraphe
« Fonctionnement - Opérations
préliminaires ».

L'alimentation en eau est
insuffisante ou la profondeur
d'amorgage est excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d’amorcage sont conformes
aux indications du paragraphe
« Caractéristiques et données
techniques ».

Présence d'étranglements dans
le circuit d’aspiration (courbes,
coudes, etc.).

Utiliser un tuyau d'aspiration ne
présentant pas d'étranglements.

Le nettoyeur haute pression
n'atteint pas la pression
maximum.

Soupape de régulation paramétrée
sur une valeur inférieure a celle
maximum.

Tourner la manette de réglage de la
pression (8) dans le sens des aiguilles
d'une montre.

La téte porte-buse (30) ou le
dispositif (32) est en basse
pression (Fig. 5-a).

Agir de lamaniére indiquée sur la Fig. 5-b.

La buse est abimée.

Remplacer la buse selon les indications
figurant au paragraphe « Entretien
Courant ».

L'alimentation en eau est
insuffisante ou la profondeur
d'amorcage est excessive.

Vérifier que le robinet est completement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d’amorcage sont conformes
aux indications du paragraphe
« Caractéristiques et données
techniques ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Faible aspiration du détergent
(S, TS).

La téte porte-buse (30) n'est pas en
basse pression (Fig. 5-b).

Agirde lamaniere indiquée surla Fig. 5-a.

Filtre d'aspiration du

détergent (39) colmaté.

Suivre les indications du paragraphe
« Entretien Courant ».

Le détergent utilisé est trop
visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le Fabricant et respecter les dilutions
indiquées sur l'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse ou le
débit est faible.

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
complétement ouvert ou que le tuyau
d'aspiration peut amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d'amorcage est
conforme aux indications du paragraphe
« Caractéristiques et données
techniques ».

La buse d'eau est bouchée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les indications figurant au paragraphe
« Entretien courant ».

Amorcage incomplet de lapompe.

Suivre les indications du paragraphe
« Fonctionnement - Opérations
préliminaires ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

écoulements d'eau sous le
nettoyeur haute pression (S,
1001-1251-1501 sans Total Stop,
Xtreme).

Déclenchement de la vanne
thermostatique.

Réduire le temps de permanence du
nettoyeur haute pression en by-pass (voir
aussi le paragraphe « Interruption du
fonctionnement »).

écoulements d'eau sous le
nettoyeur haute pression
(Xtreme).

Déclenchement du limiteur de
pression.

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION
ET S’ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Le nettoyeur haute pression
s'arréte durantle fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
ENCASDENOUVEAU DECLENCHEMENT,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du dispositif
de protection thermique ou
amperemétrique.

Suivre les indications du paragraphe
"Dispositifs de sécurité”.

Aprés avoir laché la gachette (22)
du pistolet haute pression et au
bout de 13 secondes environ, la
fonction de Total Stop ne s'active
pas (TS, Eco).

Pression de travail inférieure a 30
bar/435 psi: dans cette condition,
le dispositif ne s'active pas.

Se souvenir de ne pas laisser
le nettoyeur haute pression
en by-pass pendant plus de 3
minutes.

Aucun.

Le nettoyeur haute pression
redémarre spontanément
de la condition de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 avec
Total Stop).

Fuites et/ou écoulements dans le
circuit de refoulement.

Vérifier l'intégrité du circuit de
refoulement.

Entournant l'interrupteur général
(1) méme si 'on appuyé sur le
bouton (21) (1001-1251-1501
avec Total Stop, Xtreme), le
moteur vrombit, mais ne se met
pas en marche.

Linstallation électrique et/ou la
rallonge et/ou le cable électrique
(Xtreme) ne sont pas appropriées.

Vérifier que les prescriptions concernant
lesbranchements alaligne électrique sont
respectées (voir le Notice technique -
Avertissements de sécurité), et vérifier
ce qui est indiqué dans le paragraphe
« Installation ».
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V 400V

1~50 Hz 3~50Hz

Potencia absorbida (kW - HP) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°F) 60- 140
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-4
(audal minimo agua de alimentacion (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Presién mdxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad maxima de cebado (m-ft) 0-0
PRESTACIONES
Caudal méximo (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 99-26 135-36 140-3,7 19,5-5.2
Presion méxima (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
Presion nominal (bar - psi) 110-1595 150-2175 200-2900 150-2175
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N) 23 36 4 51
Nivel de presién sonora - Incertidumbre (dB(A)) 86-0,7(1)
Nivel de potencia sonora (dB(A)) 93(1)
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre (m/s2) 2/4-0,24(1)
ACEITE BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
PESO Y DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4 x 24,4x 33,1
Peso (kg-Ib) 62-137 [ 66-16

(1) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79
2)Vertambién la tabla de aceites correspondientes
Las caracteristicas y los datos técnicos son sdloindicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar alamaquina todas las modificaciones que considere necesarias.



K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida (kW-Hp) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°F) 85-185
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-41
Caudal minimo aqua de alimentacion (I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | | 25-6,6
Presion maxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad méxima de cebado (m-ft) 15-49
PRESTACIONES
(audal méximo (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Presién méxima (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Presién nominal (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Presion minima activacién Total Stop (bar - psi) 30-435
Maxima fuerza de reaccidn sobre la hidropistola (N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
Nivel de presién sonora - Incertidumbre (dB(A)) 86-0,7(1)
Nivel de potencia sonora (dB(A)) 93(1)
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre (m/s?) 24-0,24(1)
ACEITE BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
PESO Y DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm - in) 900620 x 840-35,4x24,4x33,1
Peso (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79
2) Vertambién la tabla de aceites correspondientes

Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar alamaquina todas las modificaciones que considere necesarias.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida (kW - HP) 70-95 75-102
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°p) 85-185
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°p) 5-41
Caudal minimo aqua de alimentacion (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Presion mdxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad maxima de cebado (m-ft) 15-49
PRESTACIONES
Caudal méximo (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Presion méxima (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Presién nominal (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Presion minima activacin Total Stop (bar - psi) 30-435
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola (N) 54 49 | 64
Nivel de presidn sonora - Incertidumbre (dB(A) 86-07(1)
Nivel de potencia sonora (dB(A) 93(1)
Vibracién mano-brazo operador — Incertidumbre (m/s?) 24-024(1)
ACEITE BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
PESO Y DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm - in) 900x 620 840-35,4x24,4x33,1
Peso (kg -1h) 67-148 70-154

() Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79
2) Ver también la tabla de aceites correspondientes

Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar ala maquina todas las modificaciones que considere necesarias.




K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida (kW-Hp) 85-116 | 100-136 | 15-157
Fusible 32A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°F) 85-185
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion (1/min - USgpm) 34-90 | 5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Presion méxima agua de alimentacién (bar - psi) 8-116
Profundidad méxima de cebado (m-ft) 1,5-4,9 (modelos sin Total Stop) -0 (modelos con Total Stop)
PRESTACIONES
(audal méximo (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Caudal nominal (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Presion mdxima (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Presion nominal (bar - psi) 150-2175 200-2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Caudal minimo activacién Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Maxima fuerza de reaccidn sobre la hidropistola (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A) 86-0,7 (1
Nivel de potencia sonora (dB(A) 3
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre (m/s?) 24-02410
ACEITE BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm - in) 900x750x 950 —35,4%29,5x37,4
Peso (kg - Ib) 160 -353

(1) Medidas realizadas de acuerdo con lanorma EN 60335-2-79
2) Vertambién la tabla de aceites correspondientes

Las caracteristicas y los datos técnicos son sdloindicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar alamaquina todas las modificaciones que considere necesarias.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida (kW - HP) 15-204 18,5-25.2(1)
Fusible 63A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°F) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-41
Caudal minimo agua de alimentacin (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Presion mdxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116
Profundidad maxima de cebado (m-ft) 0-0
PRESTACIONES
Caudal méximo (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Caudal nominal (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Presion mdxima (bar - psi) 500-7250 350- 5075 250- 3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Presion nominal (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N) 78 88 i 90 100 13
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A) 88-07(2
Nivel de potencia sonora (dB(A) 9%(2)
Vibracién mano-brazo operador — Incertidumbre (m/s?) 24-024(2)
ACEITE BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (3)
PESO Y DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Peso (kg -1h) 175-386 185-408

() Modelos dotados de arranque estrella/delta.

(3) Ver también la tabla de aceites correspondientes.

Mediciones realizadas de acuerdo con: EN 60335-2-79 (hidrolavadoras hasta
350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (idrolavadoras por encima de 350 bar/5075 psi)
50 Lascaracteristicasylos datos técnicos son solo indicativos. El Fabricante e reserva el derecho de aportaralamaquina todas las modificaciones que considere necesarias.



Aceites correspondientes AGIP ROTRA MULTI THT::

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UT.T.O.

API GL-4 John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

1

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1 a 6:

. Interruptor general ON/OFF
2. Manillar

3.

4, Placas de advertencia. Informan sobre los

Soporte de lalanza

riesgos residuales y sobre los dispositivos
de proteccién individual (DPI) a utilizar.

. Placa de identificacién. Indica el nimero

de serie, el valor de potencia sonora
garantizada (segun la Directiva 2000/14/CE)
y las principales caracteristicas técnicas.

. Cable eléctrico de alimentaciéon (no

suministrado para Xtreme)

. Soporte del tubo de envio/cable de

alimentacion

. Perilla regulacion presion

. Tornillos de fijacion manillar (S, TS, Eco)

. Arandelas de fijacién manillar (S, TS, Eco)

. Pomos de fijacién manillar (TS, Eco)

. Tuercas de fijacion manillar (S)

. Indicador de presién

. Tapdn de aceite con respiradero y varilla de

nivel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

. Racor aspiracion detergente (S, TS)

. Racor salida agua

. Racor entrada agua

. Filtro entrada agua (TS, Eco, 1001-1251-

1501, Xtreme)

. Rueda giratoria (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
. Freno rueda
. Pulsador de START (1001-1251-1501 con

Total Stop, Xtreme)

. Palanca hidropistola

. Retén de seguridad palanca hidropistola

. Hidropistola (TS)

. Portagoma entrada agua

. Junta portagoma entrada agua (TS, Eco,

1001-1251-1501, Xtreme)

. Cartuchofiltro entrada agua (TS, Eco, 1001-

1251-1501, Xtreme)

. Tapén filtro entrada agua (TS, Eco)
. Tubo lanza (TS)
. Cabeza portaboquilla (S, TS, Eco)

. Alfiler limpieza boquilla

. Empunadura lanza de doble cafa (1001-1251-1501)

. Tubo lanza de doble cafia (1001-1251-1501)

. Cabeza portaboquilla lanza de doble cafa (1001-
1251-1501)

. Tubo de alta presién (S, TS, Eco)

. Empalme rdpido tubo de alta presién

. Abrazadera tubo de aspiracion detergente (S, TS)

. Tubo de aspiracion detergente (S, TS)

. Filtro de aspiracion detergente (S, TS)

. Pulsador de emergencia (Xtreme)

. Vélvula de sobrepresién (Xtreme)

. Pulsador de STOP (Xtreme)

. Luz testigo tensién de red (Xtreme)

. Tuerca toma de corriente 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Toma de corriente 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Clavija 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Punto de elevacién (Xtreme)

. Valvula termostatica (S, Xtreme)

. Cuentahoras (Xtreme)

. Testigo nivel aceite (Xtreme)

. Carter filtro entrada agua (Xtreme, 1001-1251-1501)

. Tuerca filtro entrada agua (Xtreme, 1001-1251-1501)

. Empunadurafiltro entrada agua (Xtreme, 1001-1251-
1501)

. Hidropistola (S)

. Hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)

. Hidropistola (Xtreme)

. Tubo lanza (S)

. Tubo lanza (Eco)

. Tuercaempalme rapido hidropistola (Eco, 1001-1251-
1501)

. Manilla regulable tubo lanza (Xtreme)

. Tubo de alta presién (Xtreme, 1001-1251-1501)

. Manguito tubo de alta presién (Xtreme, 1001-1251-
1501)

. Abrazadera filtro entrada agua

. Junta/filtro entrada agua (S)

. Salida agua filtro autolimpiante (Xtreme, 1001-1251-
1501)

. Tapon de aceite con respiradero (Xtreme)

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector térmico (S, TS, Eco); protector amperométrico de rearme automatico (1001-1251-1501)
o manual (Xtreme)
Dispositivos que detienen el funcionamiento de la hidrolavadora respectivamente, en caso de
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recalentamiento del motor eléctrico o en caso de elevada absorcion de corriente eléctrica.

En dicho caso, proceder como sigue:

Protector térmico o protector amperométrico de rearme automatico.

- llevar el interruptor general (1) a la posicion “0” y quitar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual;

- esperar de 10 a 15 minutos, de manera que se enfrie la hidrolavadora;

- comprobar que se respetan las prescripciones de conexidn a la linea eléctrica (ver el Manual de
Instrucciones - Advertencias de seguridad), haciendo especial referencia al cable prolongador
utilizado;

- volver a conectar la clavija a la toma de corriente y repetir el procedimiento de arranque descrito en
el parrafo “Funcionamiento”.

Protector amperométrico de rearme manual.

- llevar el interruptor general (1) a la posicion “0” y quitar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) 6 (56) para descargar la eventual presion
residual;

- hacer controlar la hidrolavadora por un Técnico Especializado, puesto que el dispositivo es de rearme
manual y para restablecerlo habré que acceder al cuadro eléctrico.

« Vélvula de limitacion/regulacion de la presion.

Valvula adecuadamente calibrada por el Fabricante, para regular la presion de trabajo a través de la

perilla (8) y que le permite al fluido bombeado refluir a la aspiracion de la bomba, impidiendo que se

produzcan presiones peligrosas cuando se cierra la hidropistola o cuando se intentan ajustar valores
de presion por encima de los maximos permitidos.

« Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Retén de segruidad (23) que permite bloquear la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) 6 (56)
en posicion de cierre, previniendo funcionamientos accidentales (Fig. 6, Posicion S).

« Pulsador de emergencia (Xtreme).

Pulsador (40), el cual, si se presiona, permite la parada inmediata de la maquina tras verificarse una

condicion de peligro.

Recuerde que el pulsador va dotado de retencién mecanica: para volver a poner en marcha la maquina,

actuar tal como se indica en el parrafo “Funcionamiento”.

A ATENCION
« Cuando se presiona el pulsador de emergencia (40), inmediatamente después habrd que presionar la
palanca (22) de la hidropistola, para asi descargar la eventual presion residual.

« Valvula de sobrepresion (Xtreme).
Valvula de sobrepresion (41), adecuadamente calibrada, que descarga la sobrepresién en exceso en
caso de que se produzca una anomalia en el sistema de regulacion de la presion.

EQUIPO ESTANDAR

Asegurarse de que la caja del producto comprado contiene los elementos siguientes:
« hidrolavadora de alta presion;
« manillar (no para Xtreme, ya que lo lleva integrado en el bastidor);
« tubo de envio de alta presion;
« hidropistola;
« tubo lanza (no para Xtreme, ya que lo lleva integrado en la hidropistola);
« clavija 3P+T 400V 63 A (por cablear) (Xtreme);
« estuche para los accesorios que contiene:
- manual de instrucciones - advertencias de seguridad;
- manual de instrucciones - uso y mantenimiento;
- esquema eléctrico (Xtreme);
- declaracién de conformidad;
- libro centros de asistencia;
- certificado de garantia;



- kit de fijacion manillar: tornillos, arandelas, pomos (TS, Eco) o tuercas (S);
- kit de aspiracién que incluye: racor, junta/filtro y abrazadera (S); racor, junta y abrazadera (modelos
restantes);
- kit tubo de aspiracién del detergente con filtro y abrazadera incluidos (S, TS);
- alfiler limpieza boquilla.
En caso de problemas, dirigirse al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipo estandar de la hidrolavadora se puede integrar con la gama de accesorios siguiente:

« lanza arenadora: concebida para alisar superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda purga-tubos: concebida para desatrancar tubos y conductos;

« lanzas y boquillas de varios tipos;

« hidrocepillo rotativo: concebido para limpiar las superficies delicadas;

« boquilla rotativa: concebida para eliminar la suciedad tenaz;

« lanza de espuma: concebida para distribuir el detergente con mayor eficacia;

- enrollador de tubo: para aumentar el campo de trabajo, gracias a un tubo mas largo y una recogida
6ptima del mismo.

Para conocer la gama de accesorios completa, dirigirse al propio revendedor.

INSTALACION - MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

- Dirigirse a un Técnico Especializado para conectar a la clavija (46) un cable de alimentacién adecuado
(Xtreme).

ADVERTENCIA

« El Técnico Especializado tendra que asegurarse de que el cable de alimentacién tenga una longitud
no inferior a 5 m/17 ft, seccién de al menos 10 mm?y que sea de tipo flexible bajo funda pesada de
policloropreno (cédigo 60245 IEC 66 6 superior).

« En caso de utilizar un cable prolongador, recordar que deberd tener las mismas caracteristicas del
cable de alimentacion y que su longitud no deberd superar los 5 m/16 ft.

Fijar el manillar (2) con la ayuda del kit suministrado: tornillos (9), arandelas (10) y pomos (11) (TS,

Eco); tornillos (9), arandelas (10) y tuercas (12) (S) (en este caso utilizar una llave fija de 13 mm, no

suministrada). Operacion B de la Fig. 1y 3.

Tras haberlo desenrollado, enroscar el extremo del tubo de alta presion (35) (lado sin empalme rapido)

al borde roscado de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) y apretar hasta el tope con dos llaves fijas de 22

mm (no suministradas) (S, TS, Eco). Operacion E de la Fig. 7.

Acoplar el racor de empalme répido (36) al racor de salida agua (16), enroscar y apretar la tuerca a

mano hasta el tope (S, TS, Eco). Operacion F de la Fig. 7.

« Introducir la junta/filtro (64) (S) o la junta (26) (modelos restantes) en el racor de entrada agua (17) y
enroscarlos al portagoma de entrada agua (25). Operacién C de la Fig. 7.

« Fijar con la abrazadera (37) especifica el extremo suelto del tubo de aspiraciéon detergente (38) al racor

de aspiracion detergente (15) (S, TS). Operacion D de la Fig. 7.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Seguir cuanto seindica en los parrafos “Mantenimiento ordinario”y“Mantenimiento extraordinario”.

« Colocar la hidrolavadora en la posicién de trabajo, moviéndola con la ayuda del manillar (2).

« Accionar el freno de estacionamiento (20).

« Con la ayuda de la abrazadera (63) suministrada, fijar al portagoma de entrada agua (25) un tubo de
alimentacién con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in. Operacion H de la Fig. 7.

« Desenrollar completamente el tubo de alta presion (35).
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« Abrir el grifo de alimentacion agua (en caso de conectarlo a la red hidrica de agua potable, es obligatorio
utilizar un desconector de red hidrica: para utilizarlo, hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos. O bien, introducir el tubo de aspiracién en un
deposito de aspiracion (excepto Sy 1001-1251-1501 sin Total Stop, ya que estando dotadas de valvula
termostatica, deben funcionar sélo con alimentacién procedente de la red hidrica).

Comprobar que el interruptor general (1) se encuentra en posicién “0” y conectar la clavija. Operacion L
de laFig. 7.

Llevar el interruptor general (1) a la posicion “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sin Total Stop); llevar el
interruptor general (1) ala posicién “1” y presionar el pulsador (21), MANTENIENDOLO PRESIONADO
HASTA QUE SALGA AGUA DE LA HIDROPISTOLA (1001-1251-1501 con Total Stop).

NOTA: el dispositivo Total Stop de los modelos 1001-1251-1501 es capaz de controlar las micro-pérdidas
(utilizando un flujostato y un acumulador de presion); por este motivo, cada vez que el circuito de
envio no esta bajo presion (por ejemplo, durante el primer arranque de la maquina) o no lleva agua
(por ejemplo, cuando la hidrolavadora ain no ha cebado de un depésito de aspiracién), la puesta en
marcha de la maquina se obtiene solamente llevando el interruptor general (1) a la posicion “1” y
presionando el pulsador (21), manteniéndolo presionado hasta que salga agua de la hidropistola.
Presionar la palanca (22) de la hidropistola y esperar hasta que salga un chorro de agua continuo, indice
de un cebado correcto de la bomba.

« Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0”y cerrar el eventual grifo de alimentacion de agua.
Presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presién residual.

Conectar la hidropistola (55) al tubo lanza (58), introduciéndolo en el empalme rapido hasta la sefal
de disparo del mismo (Eco). Operacion A de la Fig. 7. Conectar la hidropistola (24) 6 (54) al tubo lanza
(29) 6 (33) 6 (57), apretando hasta el tope (modelos restantes). Operacion G de la Fig. 7.

NOTA: para desconectar de la hidropistola (55) el tubo lanza (58), presionar en direccion de la
hidropistola la tuerca (59) hasta la sefal de disparo del empalme rapido, luego extraer el tubo lanza.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES (XTREME)

Seguir cuanto seindica en los parrafos “Mantenimiento ordinario”y“Mantenimiento extraordinario”.
Colocar la hidrolavadora en la posicion de trabajo, moviéndola con la ayuda del manillar (2).
Accionar el freno de estacionamiento (20).

Introducir la clavija (46) en la toma (45) y apretar la tuerca (44) a mano hasta el tope. Operacion M de
la Fig. 4.

Llevar la valvula de regulacién a las condiciones de presién minima, girando la perilla (8) hasta el tope
en sentido antihorario (esta operacion se necesita sélo para los modelos con motor de 15 kW/20,4 CV,
efectivamente los modelos restantes estan dotados de vélvula de regulacion de puesta a cero presion).
Con la ayuda de la abrazadera (63) suministrada, fijar al portagoma de entrada agua (25) un tubo de
alimentacién con un didmetro interior de 30 mm/1,2 in. Operacion H de la Fig. 7.

Comprobar que el interruptor general (1) se encuentra en posicién “0” y conectar la clavija. Operacién L
de laFig. 7.

Llevar el interruptor general (1) a la posiciéon “1” : la presencia de tension de red se indica con el
encendido de la luz testigo (43). En caso de haberlo presionado, rearmar el pulsador de emergencia (40)
tirdndolo hacia arriba.

Abrir el grifo de alimentacién agua (en caso de conectarlo a la red hidrica de agua potable, es obligatorio
utilizar un desconector de red hidrica: para utilizarlo, hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos.

Presionar el pulsador de START (21) para poner en marcha la maquina.

Esperar hasta que salga un chorro de agua continuo desde el racor salida agua (16), indice de un cebado
correcto de la bomba.

Presionar el pulsador de STOP (42) para detener la maquina y cerrar el grifo de alimentacion del agua.
Desenrollar completamente el tubo de alta presion (61).

Conectar el empalme rapido (36) de la extremidad dotada de manguito (62) del tubo de alta presion (61)
al racor de salida agua (16) y apretar la tuerca a mano hasta el tope. Operacion F de la Fig. 7.
Conectar el otro empalme rapido (36) del tubo de alta presion (61) al racor de la hidropistola (56) y
apretar la tuerca a mano hasta el tope.

54 . Presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presién residual.



FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (A ALTA PRESION)

« Asegurarse de que la cabeza portaboquilla (30) o el dispositivo (32) no se encuentra en posicion de
suministro detergente/baja presion como se indica en la Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (ver
también el parrafo “Funcionamiento con detergente”).

« Abrir eventualmente el grifo de alimentacion del agua.

« Volver a arrancar la hidrolavadora llevando a la posicion “1” el interruptor general (1).

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el rociado de la boquilla sea uniforme
y que no haya goteos. Esperar hasta que salga un chorro de agua continuo.

« Sies necesario, regular la presién a través de la perilla de regulacion presion (8). Girar la perilla en sentido
horario para aumentar la presion y en sentido antihorario para disminuirla. El valor de la presién se
puede ver en el indicador de presion (13). Operacién N de la Fig. 1y 3.

Para reducir la presion se puede utilizar el dispositivo (32), actuando como se indica en la Fig. 5-a; actuar
como se indica en la Fig. 5-b para restablecer el funcionamiento de alta presién (1001-1251-1501).

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE (S, TS)

Los detergentes aconsejados son biodegradables en mas de un 90%. Para el modo de empleo del
detergente, hacer referencia a cuanto indicado en la etiqueta del envase de detergente. H-.
« Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0”.

« Introducir el tubo (38) en el depdsito externo, el cual ya se habra preparado con el detergente en la
dilucion deseada: también en este caso, seguir los consejos relativos a la dosificacion que se indican
en la etiqueta del envase de detergente.

« Intervenir en la cabeza del portaboquilla (30) como aparece representado en la Fig. 5-a y después
accionar la palanca (22) de la hidropistola y comenzar la operaciéon de suministro del detergente.

- Volver a arrancar la hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posicién “1”y accionar la
palanca (22): la aspiracion y la mezcla se producen automaticamente al pasar el agua.

« Para detener el suministro del detergente y restablecer el funcionamiento de alta presién, soltar la
palanca (22), parar la hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posicion “0” y actuar en la
cabeza (30) como se indica en la Fig. 5-b.

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO

AATENClON

« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro a alta presién y apoyar la hidropistola, sin parar
la mdquina, habrd que accionar el retén de seguridad (23). Operacion S de la Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sin Total Stop.

« Soltando la palanca (22) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro a alta presién y la
hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass.

« Volviendo a apretar la palanca (22) de la hidropistola, se reanuda el suministro del chorro a alta presion.

ADVERTENCIA

« No dejar la hidrolavadora en by-pass durante mas de 3 minutos. Si esto sucediera, para proteger las
juntas de labomba, intervendrd la valvula termostatica (48), que descargara en el suelo una pequefa
cantidad de fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 con Total Stop.

- Soltando la palanca (22) de la hidropistola, la hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass, y si
permanece en este estado, se para automaticamente pasados unos 13 segundos. La hidrolavadora
retoma su funcionamiento normal presionando sucesivamente la palanca de la hidropistola.
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PARADA

« Llevar la vélvula de regulacién a las condiciones de presién minima, girando la perilla (8) (Xtreme)
hasta el tope en sentido antihorario (esta operacidn se necesita sélo para los modelos con motor de
15 kW/20,4 CV, efectivamente los modelos restantes estan dotados de valvula de regulacién de puesta
a cero de la presion).

« Cerrar el grifo de alimentacién del agua, o bien extraer el tubo de aspiracion del depdsito de aspiracion.

« Vaciar el agua a la hidrolavadora haciéndola funcionar durante unos segundos con la palanca (22) de
la hidropistola presionada.

« Presionar el pulsador (42) para detener la maquina (Xtreme).

« Llevar el interruptor general (1) a la posicién “0”.

« Quitar la clavija de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminar la eventual presion residual que ha quedado en el tubo de alta presiéon, manteniendo
presionada durante unos segundos la palanca (22) de la hidropistola.

« Esperar a que la hidrolavadora se enftrie.

PUESTA EN REPOSO

- Desconectar la hidropistola (56) del tubo de alta presion (61) y posicionarla utilizando el soporte (3).

- Desconectar el tubo de alta presién del racor de salida agua (16), enrollarlo con cuidado, evitando
dobleces y posicionarlo utilizando el soporte (7).

« Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6), evitando dobleces y posicionarlo utilizando el
soporte (7).

« Colocar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, teniendo cuidado de no dafar el tubo de alta
presién y el cable de alimentacion. Accionar el freno (20) para evitar movimientos incontrolados de la
maquina.

NOTA: tras una parada prolongada, debajo de la bomba se puede producir un ligero goteo de agua.

Dicho goteo normalmente desaparece después de unas horas de funcionamiento. Si sigue, dirigirse a

un Técnico Especializado.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Realizar las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y seguir las indicaciones de la tabla siguiente.

INTERVALO DE <
MANTENIMIENTO INTERVENCION
Cada vez que se utiliza - Control del cable de alimentacion, tubo de alta presion, racores, hidropistola y

tubo lanza.

En caso de que una o mas piezas resulten dainadas, no utilizar la
hidrolavadora por ningiin motivo y dirigirse a un Técnico Especializado
Control del nivel de aceite de la bomba con el motor apagado y la maquina
completamente fria.

Utilizar el testigo de nivel de aceite (50) (Xtreme) o la varilla de nivel incorporada
en el tapon de aceite (14) (modelos restantes). En caso de tener que repostar, hacer
referencia a los tipos de lubricante que se indican en el parrafo “Caracteristicas
y datos técnicos”.

Limpieza de la junta/filtro de entrada agua (64).

Desenroscar el portagoma de entrada agua (25) y extraer el filtro (ver también
la Fig. 6).

Para la limpieza, es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente,
o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un producto
antical o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para
comprar el recambio.

Cada semana (S)

(continda en la pagina siguiente)




INTERVALO DE
MANTENIMIENTO

INTERVENCION

Cada semana (Xtreme,
si la hidrolavadora se
alimenta de un depésito de
aspiracion)

« Limpieza del filtro de entrada agua (18).
El filtro es de tipo autolimpiante. Comprobar que la hidrolavadora esta conectada
a la red hidrica y que el grifo esta abierto. Girar en sentido 6 la empuniadura
filtro entrada agua (53) para hacer fluir agua y suciedad por la salida agua filtro
autolimpiante (65). Cuando el fluido que sale esta limpio, girar en sentido a la
empufadura (53). Ver también la Fig. 4.

Cada semana (modelos
restantes, sila hidrolavadora
se alimenta de un depdsito
de aspiracion)

Limpieza del filtro de entrada agua (18).

Desenroscar el tapdn (28) con una llave fija de 27 mm y extraer el cartucho (27),
(ver Fig. 6). Para la limpieza, es suficiente pasar el cartucho bajo un chorro de
agua corriente, o soplarlo con aire comprimido. En los casos més dificiles, utilizar
un producto antical o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia
autorizado para comprar el recambio.

Montar el cartucho y apretar el tapdn hasta el tope.

Cada mes

Limpieza del filtro de entrada agua (18): hacer referencia a cuanto citado arriba.
Limpieza del filtro de aspiracion detergente (39) (S, TS).

Para la limpieza, es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente, o
bien soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un producto
antical o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para
comprar el recambio.

Limpieza de la boquilla.

Para la limpieza, es suficiente pasar dentro del orificio de la boquilla el
alfiler (31) suministrado. Si no se obtiene un buen resultado, sustituir la boquilla,
dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio.

La boquilla se puede sustituir con la ayuda de una llave de tubo de 14 mm (no
suministrada).

Control de la integridad de los circuitos de entrada y salida agua.

Control de la presion de inflado neumaticos.

Control de la fijacidon bomba al motor y del motor al bastidor.

En caso de fijaciones precarias, no utilizar por ningtin motivo la
hidrolavadora y dirigirse a un Técnico Especializado.

Cada seis meses (Xtreme)

« Limpieza interna filtro entrada agua (18).

Girar la tuerca (52) en sentido antihorario hasta desenroscarla completamente y
extraer el cartucho filtro (27) del carter (51). Para la limpieza, es suficiente pasar
el cartucho bajo un chorro de agua corriente, o soplarlo con aire comprimido. En
los casos mas dificiles, utilizar un producto antical o bien sustituirlo, dirigiéndose
a un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio.

Volver a colocar el cartucho en el carter (51) y cerrar el filtro girando la tuerca (52)
en sentido horario, hasta el tope.

ADVERTENCIA

- Durante el funcionamiento, la hidrolavadora no debe emitir demasiado ruido y debajo de la misma
no debe haber pérdidas de agua o aceite. Si esto sucede, dirigirse a un Técnico Especializado para

controlar la maquina.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario lo debe realizar exclusivamente un Técnico Especializado, respetando

la tabla siguiente.

INTERVALO DE
MANTENIMIENTO

INTERVENCION

Cada 200 horas

« Control circuito hidraulico bomba. |+ Control fijacion bomba.

Cada 500 horas

- Sustitucion aceite bomba. - Control valvula de regulacién

« Control vélvulas de aspiracién/envio | bomba.
bomba. - Control de los dispositivos de
« Control apriete tornillos bomba. seguridad.
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ADVERTENCIA

« Los datos citados en la tabla son indicativos. En caso de usos particularmente gravosos, las
intervenciones se deben realizar con mayor frecuencia.

INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (1) ala
posicién “1”, la hidrolavadora
no arranca, incluso habiendo
presionado el pulsador (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop), o la luz testigo (43) no
se ilumina (Xtreme).

Interruptor al cual esta conectada la
clavija del cable de alimentacién en
posicién “0”.

Llevar el interruptor a la posicién “1”.

Intervenciéon dispositivo de
proteccién de la instalacion al cual
estd conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.

EN CASO DE NUEVA INTERVENCION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSEAUNTECNICO ESPECIALIZADO.

Clavija no introducida

correctamente.

Quitar la clavija y volverla a conectar
correctamente.

Llevando el interruptor (1) ala
posicién “1”, la hidrolavadora
no arranca (1001-1251-1501
con Total Stop).

No se ha presionado el pulsador (21).

RECORDAR QUE EN ESTOS MODELOS
HAY QUE MANTENER PRESIONADO EL
PULSADOR (21) HASTA QUE SALGA AGUA
DE LA HIDROPISTOLA.

Presionando el pulsador (21),
la hidrolavadora no arranca,
aunque la luz testigo (43) esta
iluminada (Xtreme).

Pulsador de emergencia (40)
presionado.

Tirar del pulsador hacia arriba, para
desactivar la emergencia.

La hidrolavadora vibra
demasiado y hace mucho
ruido.

El filtro de entrada agua (18) 6 la
junta/filtro (64) (en base al modelo
de hidrolavadora) esta sucio.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Mantenimiento ordinario”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Cebado bomba incompleto.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Funcionamiento - Actividades
preliminares”.

La alimentacion hidrica es
insuficiente o se esta cebando de
una profundidad excesiva.

Controlar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica o
la profundidad de cebado son conformes a
cuanto citado en el parrafo “Caracteristicas
y datos técnicos”.

Presencia de estrangulamientos en
el circuito de aspiracion (curvas,
codos, etc.).

Utilizar un tubo de aspiracién sin
estrangulamientos.

La hidrolavadora no alcanza
la presién maxima.

La valvula de regulacion esta
calibrada para un valor de presion
inferior al maximo.

Girar en sentido horario la perilla regulacion
presion (8).

La cabeza portaboquilla (30) o el
dispositivo (32) esta en posicion de
baja presion (Fig. 5-a).

Intervenir tal como se indica en la Fig. 5-b.

La boquilla esta desgastada.

Sustituir la boquilla tal como se indica en
el parrafo “Mantenimiento ordinario”.

La alimentacion hidrica es
insuficiente o se esta cebando de
una profundidad excesiva.

Controlar que el grifo esta completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica o
la profundidad de cebado son conformes a
cuanto citado en el parrafo “Caracteristicas
y datos técnicos”.

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

(continua en la pagina siguiente)




INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Aspira poco detergente
(S, TS).

La cabeza portaboquilla (30) no
se encuentra en posicion de baja
presion (Fig. 5-b).

Intervenir tal como se indica en la Fig. 5-a.

Filtro de aspiracion detergente (39)
obstruido.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Mantenimiento ordinario”.

El detergente utilizado es demasiado
Viscoso.

Utilizar un detergente aconsejado por
el fabricante, siguiendo las diluciones
indicadas en la etiqueta.

No sale agua de la boquilla o
el caudal es escaso.

Falta el agua.

Comprobar que el grifo de la red hidrica
esta completamente abierto o que el tubo
de aspiraciéon pueda cebar.

Profundidad de aspiracion excesiva.

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto citado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”.

Boquilla agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla tal como
se indica en el parrafo “Mantenimiento
ordinario”.

Cebado bomba incompleto.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Funcionamiento - Actividades
preliminares”.

Funcionamiento andémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Pérdidas de agua debajodela
hidrolavadora (S, 1001-1251-
1501 sin Total Stop, Xtreme).

Activacion valvula termostatica.

Reducir el tiempo de permanencia
en by-pass de la hidrolavadora (ver
también el parrafo “Interrupcion del
funcionamiento”).

Pérdidas de agua debajodela
hidrolavadora (Xtreme).

Activacion valvula de sobrepresion.

EN CASO DE QUE PERSISTA LA
ACTIVACION, NO UTILIZAR LA
HIDROLAVADORA Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Intervencion dispositivo de
proteccién de la instalacion al cual
estd conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.

EN CASO DE NUEVA INTERVENCION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE AUNTECNICOESPECIALIZADO.

Activacion dispositivo de proteccion
térmico o amperométrico.

Seguir cuanto se indica en el parrafo
“Dispositivos de seguridad ”.

Soltada la palanca (22) de la
hidropistola y pasados unos
13 segundos, no se activa
la funcion de Total Stop (TS,
Eco).

Presién de trabajo inferior a
30 bar/435 psi: en dicha condicion
el dispositivo no se activa.
Recordar que no hay que dejar
la hidrolavadora en by-pass
durante mas de 3 minutos.

Ninguno.

La hidrolavadora arranca
espontaneamente de la
condicién de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 con
Total Stop).

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de envio.

Controlar laintegridad del circuito de envio.

Girando el interruptor
general (1) incluso habiendo
presionado el pulsador (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme), el motor
zumba, pero no arranca.

Instalacion eléctrica y/o cable
prolongador y/o cable eléctrico
(Xtreme) inadecuados.

Comprobar que se respetan las
prescripciones de conexion a la linea
eléctrica (ver el Manual de instrucciones -
Advertencias de seguridad) y comprobar
cuanto seindica en el parrafo “Instalacién”.
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG i der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE ANGABEN

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz 230V 400V

1~50 Hz 3~50Hz
Leistungsaufnahme (kw-Cv) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60- 140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hochstansaugtiefe (m-ft) 0-0
LEISTUNGEN
Hchstfordermenge (I/Min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Nennfordermenge (I/Min - USgpm) 99-26 135-36 140-3,7 19,5-5.2
Hochstdruck (bar - psi) 120- 1740 160- 2320 210-3045 160-2320
Nenndruck (bar - psi) 110-1595 150- 2175 200-2900 150-2175
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 23 36 4 51
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 86-0,7(1)
Schallleistungspegel (dB(A)) 93(1)
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit (m/s) 24-0,24(1)
OL PUMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4x 33,1
Gewicht (kg-1b) 62-137 | 66-16

() In Obereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen
2)Siehe auch die Tabelle der passenden Ule
Eshandelt sichum ungeféhre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorqungshdchsttemperatur (°C-°F) 85-185
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 13-34 | 18-438 | | 25-66
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hochstansaugtiefe (m-ft) 15-49
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/Min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Nennférdermenge (I/Min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Hochstdruck (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Nenndruck (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Mindestdruck Eingriff Total Stop (bar - psi) 30-435
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole (N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 86-0,7(1)
Schallleistungspegel (dB(A)) 93(1)
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit (m/s) 24-0,24(1)
OL PUMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe (mm - in) 900620 x 840-35,4x24,4x33,1
Gewicht (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() In Ubereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen
) Siehe auch die Taelle der passenden Ole
Eshandelt sichumungefahre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behalt sich das Rechtvor, alleihm notwendig erscheinenden Veranderungen durchzufiihren.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme (KW-CV) 70-95 | 75-10,2
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 85-185
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorqungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hochstansaugtiefe (m-ft) 15-49
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge (I/Min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Nennfordermenge (I/Min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Hochstdruck (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Nenndruck (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Mindestdruck Eingriff Total Stop (bar - psi) 30-435
Hochstreaktionskraft an der Handspritzpistole (N) 54 | 49 | 64
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 86-07(1)
Schallleistungspegel (dB(A) 93(1)
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit (m/s) 24-024(1)
OL PUMPE AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4 33,1
Gewicht (kg-Ib) 67-148 | 70-154

() In Ubereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen
@) Siehe auch die Tabelle der passenden Ole
Eshandelt sichumungefahre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alleihm notwendig erscheinenden Veranderungen durchzufihren. 61
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Sicherung 32A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshachsttemperatur (°C-°F) 85-185
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 34-90 \ 25-6,6 \ 40-10,6 \ 25-6,6 \ 50-132
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hachstansaugtiefe (m-ft) 1,5-4,9 (Modelle ohne Total Stop) 0- 0 (Modelle mit Total Stop)
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge (I/Min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Nennfordermenge (I/Min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Hachstdruck (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Nenndruck (bar - psi) 150-2175 200-2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Mindestfordermenge Eingriff Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Hochstreaktionskraft an der Handspritzpistole (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 86-07 1
Schallleistungspegel (dB(A) 3
Hand-Arm-Schwinqung Bediener - Unsicherheit (m/s) 24-02410
OL PUMPE AGIP ROTRA MULTITHT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe (mm - in) 900x750x 950 —35,4%29,5x37,4
Gewicht (kg -1h) 160 - 353

() In Ubereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

) Siehe auch die Taelle der passenden Ole

Eshandelt sichum ungeféhre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Veranderungen durchzufiihren.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme (kw-Cv) 15-204 18,5-25.2(1)
Sicherung 63A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60-140
\Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorqungsmindestdurchsatz (I/Min - USgpm) 20-53 | 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hochstansaugtiefe (m-ft) 0-0
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge (I/Min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Nennfordermenge (I/Min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Hochstdruck (bar - psi) 500-7250 350-5075 250-3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Nenndruck (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 78 88 i 90 100 13
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 88-07(2
Schallleistungspegel (dB(A) 9%(2)
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit (m/s}) 24-024(2)
OL PUMPE AGIP ROTRA MULTITHT (3)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Gewicht (kg - Ib) 175-386 185-408

(1) Modelle mit Start Ster/Dreieck.

)" In {Ibereinstimmung mit EN 60335-2-79 (Hochdruckreiniger bis zu 350 bar/5075 psi)
und EN 1829-1 (Hochdruckreiniger iiber 350 bar/5075 psi) ausgefiihrte Messungen
Eshandeltsichumungeféhre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Veranderungen durchzufiihren.

() Siehe auch die Tabelle der passenden le




Passende Ole AGIP ROTRA MULTI THT:

U.T.TO.
(Universal Tractor Trasmission Qil)

API GL-4 John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

BESTIMMUNG DER KOMPONENTEN
Auf die Abbildungen von 1 bis 6 Bezug nehmen:

1. ON/OFF Hauptschalter
2. Griff
3. Halterung Strahlrohr
4. Warnschilder. Sie informieren tber die Restrisiken
und Uber die zu verwendenden personlichen
Schutzvorrichtungen.
5.Typenschild. Es gibt die Seriennummer,
den garantierten Schallleistungswert (in
Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie 2000/14)
und die wichtigsten technischen Eigenschaften
wieder.
6.Stromversorgungskabel (bei Xtreme nicht
mitgeliefert)
7. Halterung Auslassschlauch/Stromversorgungskabel
8. Drehknopf Druckeinstellung
9. Befestigungsschrauben Griff (S, TS, Eco)
10. Unterlegscheiben Befestigung Griff (S, TS, Eco)
11. Kugelgriffe Befestigung Griff (TS, Eco)
12. Mutter Befestigung Griff (S)
13. Druckanzeiger
14. Olstopfen mit Entliifter und Pegelmessstange (S, TS,
Eco, 1001-1251-1501)
15. Anschluss Ansaugschlauch Reinigungsmittel (S, TS)
16. Anschluss Wasserausgang
17. Anschluss Wassereingang
18. Filter Wassereingang (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)
19. Schwenkrad (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
20. Bremse Rad
21.START-Taste (1001-1251-1501 mit Total Stop,
Xtreme)
Hebel Handspritzpistole
Sicherheitsverstellvorrichtung Hebel
Handspritzpistole
24, Handspritzpistole (TS)
25, Schlauchhalter Wassereingang
26. Dichtung Schlauchhalter Wassereingang (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)
Filtereinsatz Wassereingang (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)
28. Stopfen Filter Wassereingang(TS, Eco)
29, Strahlrohr (TS)
30. Kopf des Diisenhalters (S, TS, Eco)

22,
23.

27.

31. Disenreinigungsnadel

32. Drehknopf Strahlrohrmit Doppelrohr (1001-1251-1501)

33. Strahlrohr mit Doppelrohr (1001-1251-1501)

34. Kopf Diisenhalter Strahlrohr mit Doppelrohr (1001-
1251-1501)

35. HD-Schlauch (S, TS, Eco)

36. Schnellkupplung HD-Schlauch

37. Schlauchschelle Ansaugschlauch Reinigungsmittel
(S,TS)

38. Ansaugschlauch Reinigungsmittel (S, TS)

39. Filter Reinigungsmittelansaugung (S, TS)

40. Notfalltaste (Xtreme)

41. Uberdruckventil (Xtreme)

42, STOPP-Taste (Xtreme)

43. Kontrollleuchte Netzspannung (Xtreme)

44. Nutmutter Steckdose 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

45, Steckdose 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

46. Stecker 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

47. Hubstelle (Xtreme)

48. Thermostatventil (S, Xtreme)

49, Stundenzahler (Xtreme)

50. Kontrollleuchte Olpegel (Xtreme)

51. Kappe Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-1501)

52. Nutmutter Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-

1501)

Drehknopf Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-

1501)

54. Handspritzpistole (S)

55. Handspritzpistole (Eco, 1001-1251-1501)

56. Handspritzpistole (Xtreme)

57. Strahlrohr (S)

58. Strahlrohr (Eco)

59. Nutmutter Schnellanschluss Handspritzpistole (Eco,
1001-1251-1501)

60. Regulierbarer Griff Strahlrohr (Xtreme)

61. HD-Schlauch (Xtreme, 1001-1251-1501)

62. Verstarkungshdilse HD-Schlauch (Xtreme, 1001-1251-
1501)

63. Schlauchschelle Filter Wassereingang

64. Dichtung/Filter Wassereingang (S)

65. Selbstreinigender Filter Wasserausgang (Xtreme, 1001-
1251-1501)

66. Olstopfen mit EntlUfter (Xtreme)

53.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

« Thermoschutzvorrichtung (S, TS, Eco); automatisch (1001-1251-1501) oder manuell (Xtreme)
riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung.
Diese Vorrichtungen nehmen den Hochdruckreiniger auBBer Betrieb, und zwar jeweils im Fall der
Uberhitzung des Elektromotors oder falls zu viel Strom aufgenommen wird.

In diesem Fall ist folgendermafBen vorzugehen:

Thermoschutzvorrichtung oder automatisch riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung

- den Hauptschalter (1) auf ,0” stellen und den Netzstecker ziehen;
- den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;
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- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukihlen;

- priifen, dass der Stromanschluss vorschriftsmaBig ist (sieche Bedienungsanleitung -
Sicherheitshinweise), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verldngerungskabel;

- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
~Betrieb” die Bedienablaufe fiir die Inbetriebnahme wiederholen.

Manuell riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung

- den Hauptschalter (1) auf ,0" stellen und den Netzstecker ziehen;

- den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (54) oder (55) oder (56) driicken, so dass der eventuelle
Restdruck abgelassen wird;

- den Hochdruckreiniger von einem Fachtechniker (iberpriifen lassen, da die Vorrichtung manuell
riickzustellen ist und zur Riickstellung Zugang zum Inneren der Schalttafel nétig ist.

Druckbegrenzungs-/Druckreglerventil.

Es handelt sich um ein vom Hersteller entsprechend geeichtes Ventil, das es gestattet, den Arbeitsdruck

mittelseines Drehknopfs (8) einzustellen und dases dergepumpten Fllissigkeit gestattet, zur Ansaugung der

Pumpe zuriickzukehren und so das Entstehen von gefahrlichem Druck bei Schliessen der Handspritzpistole

oder beim Versuch Druckwerte, die Uber den hochstzuldssigen liegen, einzustellen, verhindert.

Sperrvorrichtung des Hebels der Handspritzpistole.

Sicherheitsfeststellvorrichtung (23), die es gestattet, den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (54)

oder (55) oder (56) in geschlossener Position zu sperren und so einem versehentlichen Funktionieren

vorzubeugen (Abb. 6, Position S).

Notfalltaste (Xtreme).

Drucktaste (40), die beim Driicken das sofortige Anhalten der Maschine infolge des Auftretens eines

Gefahrenzustands gestattet.

Es wird daran erinnnert, dass die Taste Uiber eine mechanische Riickhaltung verfligt: Um die Maschine

wieder zu starten, wie im Abschnitt “Betriebsweise” angegeben vorgehen.

AACHTUNG

« Wenn man die Notfalltaste (40) driickt, muss auch sofort danach der Hebel (22) der Handspritzpistole
gedriickt werden, um den eventuellen Restdruck abzulassen.

« Uberdruckventil (Xtreme). }
Entsprechend geeichtes Sicherheitsventil (41), das den tiberschiissigen Uberdruck bei einer Stérung
des Druckregelungssystems ablasst.

STANDARDAUSSTATTUNG

Sich dessen versichern, dass in der Packung des gekauften Produkts die folgenden Elemente enthalten
sind:
« Hochdruckreiniger;
« Griff (nicht fiir Xtreme, da schon in den Rahmen integriert);
« HD-Schlauch;
« Handspritzpistole;
« Strahlrohr (nicht fiir Xtreme, da schon in die Handspritzpistole integriert);
« Stecker 3P+T 400V 63 A (zu verkabeln) (Xtreme);
« Zubehorteiltlite mit:
- Bedienungs- und Sicherheitshinweise;
- Bedienungs- und Wartungshandbuch;
- Elektrischer Schaltplan (Xtreme)
- Konformitatserklarung;
- Heft mit den Kundendienstzentren;
- Garantiebescheinigung;
- Griffbefestigungskit: Schrauben, Unterlegscheiben, Kugelgriffe (TS, Eco) oder Muttern (S);
- Ansaugkit mit: Anschluss, Dichtung/Filter und Schelle (S); Anschluss, Dichtung und Schelle (iibrige
Modelle);
- Kit Ansaugschlauch Reinigungsmittel mit Filter und Schelle (S, TS);
- Disenreinigungsnadel.
Sollten Probleme bestehen, sich an den Wiederverkdufer oder an ein autorisiertes Kundendienstzentrum
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SONDERZUBEHORTEILE

Es ist moglich, die Standardausriistung des Hochdruckreinigers mit der Zubehdorpalette auszustatten,

wie zum Beispiel:

« Sandstrahlrohr: konzipiert, um Oberflachen zu schleifen und Rost, Farbe, Verkrustungen, etc. zu
beseitigen;

« Schlauchspiilsonde: konzipiert, um die Verstopfung von Schlduchen und Rohrleitungen zu beseitigen;

« Strahlrohre und Disen verschiedenen Typs;

- rotierende Waschblirste: fiir die Reinigung empfindlicher Fldchen konzipiert;

- rotierende Dise: flrr die Entfernung hartndckigen Schmutzes konzipiert;

« Schaumstrahlrohr: fiir eine effizientere Verteilung des Reinigungsmittels konzipiert;

« Schlauchhaspel: Um den Arbeitsbereich dank eines langeren Schlauchs zu vergréern und um ihn
optimal aufzuraumen.

Wenden Sie sich an lhren Vertragshandler, um die vollstandige Produktpalette an Zubehérteilen

kennenzulernen.

INSTALLATION - MONTAGE DER ZUBEHORTEILE

« Sich fir die Verkabelung des Steckers (46) mit einem passenden Versorgungskabel an einen
Fachtechniker wenden (Xtreme).

WARNHINWEIS

- Der Fachtechniker muss dafiir sorgen, dass das Versorgungskabel eine Lange von nicht unter
5 m/17 ft und einen Querschnitt von mindestens 10 mm? hat und, dass es biegsam unter dicker m.
Polychloroprenummantelung ist (Code 60245 IEC 66 oder dariiber).

« Sollte eine Verlangerung verwendet werden, nicht vergessen, dass sie dieselben Eigenschaften haben
muss wie das Versorgungskabel und dass ihre Ldnge 5 m/16 ft nicht iberschreiten darf.

« Den Griff (2) mit dem mitgelieferten Kit befestigen: Schrauben (9), Unterlegscheiben (10) und
Kugelgriffe (11) (TS, Eco); Schrauben (9), Unterlegscheiben (10) und Mutter (12) (S) (in diesem Fall einen
13 mm-Maulschliissel verwenden, nicht mitgeliefert). Vorgang B der Abb. 1 und 3.

+ Nach dem Abrollen das Ende des HD-Schlauchs (35) (Seite ohne Schnellanschluss) an das Gewinde
der Handspritzpistole (24) oder (54) oder (55) schrauben und mit zwei 22 mm-Maulschlisseln (nicht
mitgeliefert) (S, TS, Eco) fest anziehen. Vorgang E der Abb. 7.

« Den Schnellkupplungsanschluss (36) an den Wasserausgangsanschluss (16) anschlieen, die Nutmutter
von Hand anschrauben und fest anziehen (S, TS, Eco). Vorgang F der Abb. 7.

- Die Dichtung/Filter (64) (S) oder die Dichtung (26) (ibrige Modelle) in den Anschluss des
Wassereingangs (17) einsetzen und den Schlauchhalter des Wassereingangs (25) daran festschrauben.
Vorgang C der Abb. 7.

« Mit der entsprechenden Schelle (37) das freie Ende des Reinigungsmittelansaugschlauchs (38) am
Anschluss der Reinigungsmittelansaugung (15) (S, TS) befestigen. Vorgang D der Abb. 7.

BETRIEBSWEISE-VORAUSGEHENDETATIGKEITEN (S, TS, ECO,1001-1251-1501)

”

« Sich an das in den Abschnitten “Ordentliche Wartung” und “AuBBerordentliche Wartung
Wiedergegebene halten.

« Den Hochdruckreiniger an den Arbeitsplatz bringen und ihn dabei mit dem Griff (2) bewegen.

+ Die Festellbremse (20) betdtigen.

« Unter Ausnutzung der mitgelieferten Schelle (63), am Schlauchhalter des Wassereingangs (25) einen
Versorgungsschlauch mit Innendurchmesser von 19 mm/0,75 in. befestigen. Vorgang H der Abb. 7.

« Den HD-Schlauch (35) vollstandig abrollen.

« Den Wasserversorgungshahn 6ffnen und tberpriifen, dass er nicht tropft (sollte der Anschluss an das
Trinkwassernetz erfolgen, ist es obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner zu verwenden: fiir seine
Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch Bezug nehmen) oder den Ansaugschlauch
in einen Eintauchbehalter einflihren (ausgenommen S und 1001-1251-1501 ohne Total-Stop, da sie,
aufgrund ihrer Ausrlistung mit einem Thermostatventil, nur mit Wassernetzversorgung funktionieren

miussen).
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« Uberpriifen dass der Hauptschalter (1) auf Position ,,0“ steht und den Netzstecker in die Steckdose
stecken. Vorgang L der Abb.7

Den Hauptschalter (1) auf Position “1” stellen (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 ohne Total Stop) ;

Den Hauptschalter (1) auf Position “1” stellen und die Taste (21) driicken UND GEDRUCKT HALTEN
BIS WASSER AUS DER HANDSPRITZPISTOLE AUSTRITT (1001-1251-1501 mit Total Stop).
ANMERKUNG: Die Total Stop-Vorrichtung der Ausfiihrungen 1001-1251-1501 ist in der Lage die
Mikroleckagen zu kontrollieren (durch Nutzung eines Flusswéachters und eines Druckspeichers);
aus diesem Grund kann man jedes Mal, wenn der Druckschaltkreis nicht unter Druck steht (zum
Beispiel wahrend des ersten Starts der Maschine) oder kein Wasser hat (zum Beispiel, wenn der
Hochdruckreiniger noch nicht aus einem Tauchbehalter angesaugt hat) die Maschine nur starten,
indem man den Hauptschalter (1) auf die Position “1” stellt und die Taste (21) driickt und gedriickt
halt bis Wasser aus der Handspritzpistole austritt.

Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl austritt,
was ein richtiges Ansaugen der Pumpe anzeigt.

Den Hauptschalter (1) auf die Position “0” stellen und den eventuellen Wasserversorgungshahn
schlieBen.

Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.

An die Handspritzpistole (55) das Strahlrohr (58) anschlieen, indem es bis zum Einschnappen (Eco)
in die Schnellkupplung gesteckt wird. Vorgang A der Abb. 7. An die Handspritzpistole (24) oder (54)
das Strahlrohr (29) oder (33) oder (57) anschlieen, und fest anziehen (librige Modelle). Vorgang G
der Abb. 7.

ANMERKUNG: Um das Strahlrohr (58) von der Handspritzpistole (55) zu I6sen, die Nutmutter (59)
bis zum Schnappen der Schnellkupplung in Richtung auf die Handspritzpistole driicken, dann das
Strahlrohr herausziehen.

BETRIEBSWEISE - VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN (XTREME)

Sich an das in den Abschnitten “Ordentliche Wartung” und “AuBBerordentliche Wartung”

Wiedergegebene halten.

Den Hochdruckreiniger an den Arbeitsplatz bringen und ihn dabei mit dem Griff (2) bewegen.

Die Festellbremse (20) betétigen.

Den Stecker (46) in die Steckdose (45) stecken und die Nutnutter (44) von Hand fest anziehen. Vorgang

M der Abb. 4.

Das Reglerventil auf den Mindestdruckzustand stellen, indem man den Drehknopf (8) gegen den

Uhrzeigersinn bis zum Endanschlag dreht (Vorgang, der nur fir die Modelle mit Motor von 15 kW/20,4 PS

nétig ist; die tibrigen Modelle verfligen namlich iber Reglerventil mit Drucknullstellung).

Unter Ausnutzung der mitgelieferten Schelle (63), am Schlauchhalter des Wassereingangs (25) einen

Versorgungsschlauch mit Innendurchmesser von 30 mm/1,2 in. befestigen. Vorgang H der Abb. 7.

Uberpriifen dass der Hauptschalter (1) auf Position ,,0“ steht und den Netzstecker in die Steckdose

stecken. Vorgang L der Abb.7

Den Hauptschalter (1) auf Position*1” stellen: das Vorhandensein der Netzspannung wird vom Angehen

der Kontrollleuchte angezeigt (43). Sollte sie gedriickt worden sein, die Notfalltaste (40) durch Ziehen

nach oben riickstellen.

« Den Wasserversorgungshahn 6ffnen und tberpriifen, dass er nicht tropft (sollte der Anschluss an das
Trinkwassernetz erfolgen, ist es obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner zu verwenden: fiir seine
Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch Bezug nehmen).

« Die START-Drucktaste (21) driicken, um die Maschine zu starten.

« Warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus dem Anschluss des Wasserausgangs (16) austritt, was
ein richtiges Ansaugen der Pumpe anzeigt.

« Die STOPP-Drucktaste (42) driicken, um die Maschine anzuhalten und den Wasserversorgungshahn
zu schlieBBen.

« Den HD-Schlauch (61) vollstandig abrollen.

« Den Schnellanschluss (36) des mit Schlauch (62) versehenen Endes des HD-Schlauchs (61) an den
Wasserausgangsanschluss (16) anschlieBen und die Nutmutter von Hand fest anziehen. Vorgang F
der Abb. 7.

« Denanderen Schnellanschluss (36) des HD-Schlauchs (61) an den Anschluss der Handspritzpistole (56)
anschlieen und die Nutmutter von Hand fest anziehen.

6 " Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.



STANDARDBETRIEBE (MIT HOCHDRUCK)

« Uberpriifen, dass sich der Kopf des Diisenhalters (30) oder die Vorrichtung (32) nicht in
Reinigungsmittelausgabeposition mit Niederdruck laut Abb. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) befindet
(siehe auch Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel”).

« Den eventuellen Wasserversorgungshahn 6ffnen.

« Den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb nehmen, indem Sie den Haupteschalter (1) auf Position “1”
stellen.

« Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken und dabei Giberpriifen, dass die Diise gleichméBig spritzt
und nicht tropft. Warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl austritt.

« Wenn nétig, den Druck durch Einwirkung auf den Druckreglerdrehknopf (8) regeln. Den Drehknopfim
Uhrzeigersinn drehen, um den Druck zu erhéhen; den Drehknopf gegen den Uhrzeigersinn drehen,
um ihn zu vermindern. Der Druckwert ist auf dem Druckanzeiger sichtbar (13). Vorgang N der Abb. 1
und 3.

Um den Druck zu reduzieren, kann man die Vorrichtung (32) nutzen, indem man wie auf Abb. 5-a
vorgeht; wie auf Abb. 5-b vorgehen, um den Hochdruckbetrieb wieder aufzunehmen (1001-1251-1501).

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL (S, TS)

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu 90 % biologisch abbaubar.

Fir die Einsatzweise des Reinigungsmittels auf das auf dem Etikett der Reinigungsmittelpackung

Angegebene Bezug nehmen.

« Den Hauptschalter (1) auf Position “0” stellen.

« Den Schlauch (38) in den externen Tank stecken, der schon mit dem Reinigungsmittel mit der
gewiinschten Verdlinnung vorbereitet sein wird: auch in diesem Fall den Empfehlungen bezlglich
der Dosierung folgen, die auf dem Schild der Reinigungsmittelpackung angegeben sind.

+ Auf den Kopf des Diisenhalters (30), wie in Abb. 5-a schematisch dargestellt, einwirken und dann den
Hebel (22) der Handspritzpistole betatigen und den Reinigungsmittelausgabevorgang beginnen.

« Den Hochdruckreiniger wieder anschalten, indem Sie den Hauptschalter (1) auf die Position “1” stellen
und den Hebel (22) betdtigen : die Ansaugung und Mischung erfolgen automatisch, wenn Wasser
durchflief3t.

+ Um die Reinigungsmittelausgabe anzuhalten und den HD-Betrieb wieder aufzunehmen, den Hebel (22)
wieder loslassen, den Hochdruckreiniger anhalten, indem der Hauptschalter auf die Pos. “0” gestellt
wird, und auf den Kopf (30) wie in Abb. 5-b dargestellt, einwirken.

UNTERBRECHUNG DES BETRIEBS

AACHTUNG

« Wenn man das Spritzen des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, ohne die
Maschine anzuhalten, muss die Sicherheitsfeststellvorrichtung (23) betdtigt werden. Vorgang S der
Abb.6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 ohne Total Stop.

« Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, wird das Spritzen des HD-Strahls unterbrochen
und der Hochdruckreiniger geht auf den Bypass-Betrieb tber.

« Driickt man den Hebel (22) der Handspritzpistole wieder, wird das Spritzen des HD-Strahls wieder
aufgenommen.

WARNHINWEIS

» Den Hochdruckreiniger nicht langer als 3 Minuten im Bypass-Betrieb lassen. Sollte das passieren, wird
das Thermostatventil (48) eingreifen, um die Dichtungen der Pumpe zu schiitzen und eine kleine
Flissigkeitsmenge auf den Boden ablassen.

TS, Eco, 1001-1251-1501 mit Total Stop.
- Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, geht automatisch der Hochdruckreiniger in den 4
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Bypass-Betrieb liber und bleibt bei Andauern dieses Zustands automatisch nach ca. 13 Sekunden stehen.
Der Hochdruckreiniger nimmt eine reguldre Funktionsweise beim ndchsten Driicken des Hebels der
Handspritzpistole wieder auf.

ANHALTEN

« Das Reglerventil auf den Mindestdruckzustand stellen, indem man den Drehknopf (8) (Xtreme)
gegen den Uhrzeigersinn bis zum Endanschlag dreht (Vorgang, der nur fiir die Modelle mit
Motor von15 kW/20,4 PS nétig ist; die Gbrigen Modelle verfiigen némlich Gber Reglerventil mit
Drucknullstellung).

« Den Hahn der Wasserversorgung schlieBen oder den Ansaugschlauch aus dem Eintauchbehdlter
herausziehen.

- DasWasser aus dem Hochdruckreiniger entfernen, indem er einige Sekunden lang mit dem gedriickten
Hebel (22) der Handspritzpistole in Betrieb genommen wird.

+ Die Drucktaste (42) driicken, um die Maschine anzuhalten (Xtreme).

« Den Hauptschalter (1) in die Position “0” bringen.

+ Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

+ Den eventuellen Restdruck ablassen, derim Hochdruckschlauch verblieben ist,indem einige Sekunden
lang der Hebel (22) der Handspritzpistole gedriickt gehalten wird.

« Abwarten bis der Hochdruckreiniger abgekuihlt ist.

STILLLEGUNG

« Die Handspritzpistole (56) vom HD-Schlauch (61) 16sen und unter Nutzung der Halterungen (3) ablegen.

+ Den HD-Schlauch vom Wasserausgangsanschluss (16) [6sen, sorgfaltig, unter Vermeidung von Knicken,
aufwickeln und unter Nutzung der Halterung (7) ablegen.

« Das Stromversorgungskabel (6) sorgfaltig, unter Vermeidung von Knicken, aufwickeln und unter
Nutzung der Halterung (7) ablegen.

« Den Hochdruckreiniger sorgféltig an einem trockenen und sauberen Ort aufbewahren und darauf
achten, den HD-Schlauch und den Stromversorgungskabel nicht zu beschadigen. Die Bremse (20)
ziehen, um unkontrollierte Bewegungen der Maschine zu vermeiden.

ANMERKUNG: Nach einer ldngeren Stillegung ist es mdglich, dass ein leichtes Tropfen unter der Pumpe

auftritt. Dieses Tropfen verschwindet normalerweise nach einigen Betriebsstunden. Falls es andauern

sollte, sich an einen Fachtechniker wenden.

ORDENTLICHE WARTUNG

Die im Abschnitt “Anhalten” beschriebenen Vorgange durchfiihren und sich dabei an die folgende
Tabelle halten.

WARTUNGS-

INTERVALL EINGRIFF
Bei jeder - Kontrolle desVersorgungskabels, des HD-Schlauchs, der Anschliisse, der Handspritzpistole
Verwendung und des Strahlrohrs.

Sollte eines oder mehrere der Komponenten beschadigtsein, den Hochdruckreiniger
in keinem Fall verwenden und sich an einen Fachtechniker wenden.
« Kontrolle des Olpegels der Pumpe bei abgeschaltetem Motor und véllig abgekiihlter
Maschine.
- Den Pegelanzeiger (50) (Xtreme) oder den in den Stopfen integrierten Pegelstab (14)
(ibrige Modelle) verwenden. Fiir ein eventuelles Nachfillen auf die im Abschnitt
“Eigenschaften und Technische Angaben” wiedergegebenen Schmiermitteltypen
Bezug nehmen
Reinigung Dichtung / Filter Wassereingang (64).
Den Schlauchhalter Wassereingang (25) losschrauben und den Filter herausnehmen
(siehe auch Abb. 6).
Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

(geht auf der folgenden Seite weiter)

Wochentlich (S)




WARTUNGS-
INTERVALL

EINGRIFF

Woéchentlich
(Xtreme, wenn der
Hochdruckreiniger
aus einem
Eintauchbehaélter
gespeist wird)

* Reinigung Filter Wassereingang (18).
Der Filter ist selbstreinigend. Uberpriifen, dass der Hochdruckreiniger an das Wassernetz
angeschlossen ist und, dass der Hahn offen ist. Den Drehknopf (53) in Richtung
e drehen, so dass Wasser und Schmutz aus der Offnung (65) abflieBen. Wenn die

austretende Flussigkeit sauber ist, den Drehknopf (53) in Richtung a drehen. Siehe
auch Abbildung 4.

Wochentlich (librige
Modellen, wenn der
Hochdruckreiniger
aus einem
Eintauchbehélter
gespeist wird)

Reinigung Filter Wassereingang (18).

Den Stopfen (28) mit einem 27 mm-Maulschllssel losschrauben und den Einsatz (27)
herausnehmen (siehe Abb. 6). Fiir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter
unter einen Strahl flieBenden Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In
besonders schwierigen Féllen, ein kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen
und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Den Einsatz wieder montieren und den Stopfen fest anziehen.

Monatlich

« Reinigung Filter Wassereingang (18): auf das oben Gesagte Bezug nehmen.

« Reinigung Filter Reinigungsmittelansaugung (39) (S, TS).

Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

Reinigung Diise

Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, die mitgelieferte Nadel (31) durch das Loch
der Duse zu stechen. Sollte man keine ausreichenden Ergebnisse erhalten, die Dise
ersetzen und sich flr den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum
wenden.

Die Duse kann mit Hilfe eines (nicht mitgelieferten) 14 mm-Rohrschlissels ersetzt
werden.

Uberpriifung der Unversehrtheit der Wassereingangs- und Ausgangskreislaufe.
Uberpriifung des Reifendrucks.

Uberpriifung der Befestigung der Pumpe an den Motor und des Motors an den Rahmen.
Sollten die Befestigungen prekar wirken, den Hochdruckreiniger auf keinen Fall
verwenden und sich an einen Fachtechniker wenden.

Alle sechs Monate
(Xtreme)

« Innenreinigung Filter Wassereingang (18).
Die Nutmutter (52) gegen den Uhrzeigersinn drehen, bis sie ganz losgeschraubt wurde
und den Einsatz (27) aus der Kappe (51) herausnehmen.
Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Den Einsatz wieder in der Kappe (51) einsetzen und den Filter wieder schlieBen, indem
die Nutmutter (52) im Uhrzeigersinn fest angezogen wird.

WARNHINWEIS

+ Wéhrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht zu viel Lirm machen und unter ihm dirfen
keine offensichtlichen Wasser- oder Oltropfen zu sehen sein. Sollte das passieren, die Maschine von
einem Fachtechniker kontrollieren lassen.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Die auf3erordentliche Wartung darf ausschlieB8lich von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden,
wobei man sich an die folgende Tabelle zu halten hat.

WARTUNGS-
INTERVALL

EINGRIFF

Alle 200 Stunden

« Kontrolle Hydraulikkreislauf Pumpe. - Kontrolle Befestigung Pumpe.

Alle 500 Stunden

« Ersetzen Ol Pumpe
« Kontrolle Ventile Ansaugung/Auslass Pumpe.
- Kontrolle Anzug Schrauben Pumpe.

+ Kontrolle Reglerventil Pumpe.
« Uberpriifung der
Sicherheitsvorrichtungen.
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WARNHINWEIS

- Die in der Tabelle wiedergegebenen Daten sind ungefdhre Angaben. Es kdnnen haufigere Eingriffe
noétig sein, wenn die Verwendung besonders belastend ist.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Wenn man Schalter (1)
auf "1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht,auch
wenn man die Drucktaste
(21) gedriickt hat (1001-1251-
1501 mit Total Stop), oder die
Kontrollleuchte (43) geht nicht
an (Xtreme).

Der Schalter an den der Stecker des
Versorgungskabels angeschlossen
ist, steht auf “0”.

Den Schalter auf “1” stellen.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter, etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

BEI ERNEUTEM EINGREIFEN DEN
HOCHDRUCKREINIGER

NICHT VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Stecker nicht richtig eingesteckt.

Den Stecker herausziehen und wieder richtig
anschlieBen.

Wenn man Schalter (1)
auf "1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht
(1001-1251-1501 mit Total
Stop).

Die Drucktaste (21) wurde nicht
gedriickt.

NICHT VERGESSEN, DASS MAN BEI
DIESEN MODELLEN DIE DRUCKTASTE (21)
GEDRUCKT HALTEN MUSS, BIS WASSER AUS
DER HANDSPRITZPISTOLE AUSTRITT.

Drickt man die Taste (21),
startet der Hochdruckreiniger
nicht, auch wenn die
Kontrollleuchte (43) an ist
(Xtreme).

Notfalltaste (40) gedriickt.

DieTaste nach oben ziehen, so dass der Notfall
riickgestellt wird.

Der Hochdruckreiniger
vibriert sehr und ist sehr laut.

Filter Wassereingang (18)
oder Dichtung/Filter (64) (vom
Hochdruckreinigermodell abhéangig)
schmutzig.

Sich an das im Abschnitt “Ordentliche
Wartung” Wiedergegebene halten.

Ansaugung von Luft.

Die Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs
kontrollieren

Ansaugen der Pumpe nicht
vollstandig.

Sich an das im Abschnitt “Betriebsweise -
Vorausgehende Téadtigkeiten”
Wiedergegebene halten.

Die Wasserversorgung ist nicht
ausreichend oder die Anfulltiefe
zu grof.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist und
dass die Forderleistung des Wassernetzes
oder die Anfulltiefe dem im Abschnitt
“Eigenschaften und Technische Angaben”
Angegebenen entsprechen.

Vorhandensein von Drosselstellenim
Ansaugkreislauf (Bogen, Winkel, etc.).

Einen Ansaugschlauch ohne Drosselstellen
verwenden.

Der Hochdruckreiniger
erreicht nicht den
Hochstdruck.

Das Reglerventil ist auf einen
geringeren Druckwert als den
Hochstwert eingestellt

Den Druckreglerdrehknopf (8)im Uhrzeigersinn
drehen.

Der Dusenhalterkopf (30) oder die
Vorrichtung (32) befindet sich in der
Niederdruckposition (Abb. 5-a).

Entsprechend dem in Abb. 5-b
Wiedergegebenen vorgehen.

Die Dise ist verschlissen

Die Diise gemal dem im Abschnitt
“Ordentliche Wartung” Wiedergegebenen
ersetzen.

Die Wasserversorgung ist nicht
ausreichend oder die Anfiilltiefe
zu grof.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist und
dass die Forderleistung des Wassernetzes
oder die Anfulltiefe dem im Abschnitt
“Eigenschaften und Technische Angaben”
Angegebenen entsprechen.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

(geht auf der folgenden Seite weiter)




STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Geringe
Reinigungsmittelansaugung
(S, TS).

Der Dusenhalterkopf (30) befindet
sich nichtin der Niederdruckposition
(Abb. 5-b).

Entsprechend dem in Abb. 5-a
Wiedergegebenen vorgehen.

Filter
Reinigungsmittelansaugung (39)
verstopft.

Sich an das im Abschnitt “Ordentliche
Wartung” Wiedergegebene halten.

Das verwendete Reinigungsmittel
ist zu zahflussig.

Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel verwenden und sich an die
auf dem Schild angegebenen Verdlinnungen
halten.

Aus der Diise kommt kein
Wasser oder die Fordermenge
ist gering.

Wasser fehlt.

Uberpriifen, dass der Hahn des Wassernetzes
ganz offen ist oder, dass der Ansaugschlauch
anfillen kann.

Zu grof3e Ansaugtiefe.

Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im
Abschnitt “Eigenschaften und Technische
Angaben” Wiedergegebenen entspricht.

Diise Wasser verstopft.

Die Dise gemdaB dem im Abschnitt
“Ordentliche Wartung” Angegebenen
reinigen und/oder ersetzen.

Ansaugen der Pumpe nicht
vollstandig.

Sich an das im Abschnitt “Betriebsweise -
Vorausgehende Tatigkeiten ”
Wiedergegebene halten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern von Wasser
unter dem Hochdruckreiniger
(S,1001-1251-1501 ohneTotal
Stop, Xtreme).

Eingriff des Thermostatventils.

Die Zeit reduzieren, die der Hochdruckreiniger
im Bypass-Betrieb verweilt (siehe auch den
Abschnitt “Unterbrechung des Betriebs”).

Durchsickern von Wasser
unter dem Hochdruckreiniger
(Xtreme).

Eingriff des Uberdruckventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN, DEN
HOCHDRUCKREINIGER NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN FACHTECHNIKER
WENDEN.

DerHochdruckreiniger stoppt
wahrend des Betriebs.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter, etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

BEI ERNEUTEM EINGREIFEN DEN
HOCHDRUCKREINIGER

NICHT VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Eingriff der Thermo-|{Sich an das im Abschnitt
oder amperometrische|”Sicherheitsvorrichtungen”
Schutzvorrichtung. Wiedergegebene halten.

Nach Loslassen desHebels (22)
der Handspritzpistole
und vergehen von ca. 13
Sekunden, wird die Total Stop-
Funktion nicht aktiv (TS, Eco).

Betriebsdruck unter 30 bar/435 psi:In
diesem Zustand wird die Vorrichtung
nicht aktiv.

Daran denken, den
Hochdruckreiniger nicht mehr
als 3 Minuten im Bypass-Betrieb
zu lassen.

Keine.

Der Hochdruckreiniger startet
spontan von selbst aus dem
Total Stop-Zustand (TS, Eco,
1001-1251-1501 mit Total
Stop).

Verluste und/oder Tropfen im
Auslasskreislauf.

Uberpriifung der Unversehrtheit des
Auslasskreislaufs.

Dreht man den
Hauptschalter (1), auch wenn
man die Taste (21) gedriickt
hat(1001-1251-1501 mitTotal
Stop, Xtreme), summt der
Motor, aber startet nicht.

Elektrische Anlage und/oder
Verlangerungskabel und/oder
Stromkabel (Xtreme) nicht passend.

Die Einhaltung der Vorschriften des
Anschlusses an die Stromleitung Uberpriifen
(siehe die BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSANWEISUNGEN), und das im
Abschnitt “Installation” Wiedergegebene
Uberpriifen.
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{ VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN
A Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
LET OP { in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 230V 400V

1~50 Hz 3~50Hz
Opgenomen vermogen (kw-Cv) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-4
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 13-34 18-428 25-6,6
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 0-0
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 99-26 135-36 140-3,7 19,5-5,2
Maximum druk (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
Nominale druk (bar - psi) 110- 1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Maximum reactiekracht op waterpistool N) 3 36 44 51
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A)) 86-0,7(1)
Geluidvermogenniveau (dB(A) 93(1)
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 24-0,24(1)
OLIE POMP AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4 x 24,4x 33,1
Gewicht (kg-1b) 62-137 | 66-16

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
2) 7ie de tabel met soortgelijke olies
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Iekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 85-185
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | | 25-66
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 15-49
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Maximum druk (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Nominale druk (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Minimum druk ingreep Total stop (bar - psi) 30-435
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A)) 86-0,7(1)
Geluidvermogenniveau (dB(A)) 93(1)
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 24-0,24(1)
OLIE POMP AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 900x620x 840-35,4%24,4x33,1
Gewicht (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
2) 7ie de'tabel met soortgelijke olies
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen (kW -CV) 70-95 | 75-102
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°p) 85-185
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°p) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 15-49
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Maximum druk (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Nominale druk (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Minimum druk ingreep Total stop (bar - psi) 30-435
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 54 | 49 | 64
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 86-07(1)
Geluidvermogenniveau (dB(A) 93(1)
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 24-024(1)
OLIE POMP AGIP ROTRA MULTITHT (2)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4 33,1
Gewicht (kg-Ib) 67-148 | 70-154

() Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
@) 7ie de tabel met soortgelijke olies
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten. 73
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Iekering 32A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 85-185
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (1/min - USgpm) 34-90 | 5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 1,5- 4,9 (modellen zonder Total Stop) 0- 0 (modellen met Total Stop)
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Maximum druk (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Nominale druk (bar - psi) 150-2175 200-2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Minimum debiet ingreep Total stop (I/min - USgpm) 3-08
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 86-0,7 (1
Geluidvermogenniveau (dB(A) 3
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 24-02410
OLIE POMP AGIP ROTRA MULTITHT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 900x750x950-35,4%29,5x37,4
Gewicht (kg -1h) 160 - 353

() Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79

2) 7ie de'tabel met soortgelijke olies

De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen (kw-Cv) 15-204 18,5-25.2(1)
Zekering 63A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 0-0
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Maximum druk (bar - psi) 500-7250 350- 5075 250- 3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Nominale druk (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Maximum reactiekracht op waterpistool N) 78 88 i 90 100 13
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 88-07(2
Geluidvermogenniveau (dB(A) 9%(2)
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s}) 24-024(2)
OLIE POMP AGIP ROTRA MULTITHT (3)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Gewicht (kg -1h) 175-386 185-408

() Modellen itgerust met start ster/driehoek.

B) Zie de tabel met soortgelijke olies

(2) Metingen verricht conform: EN 60335-2-79 (hogedrukreinigers tot 350
bar/5075 psi); EN 1829-1 (hogedrukreinigers hoger dan 350 bar/5075 psi)
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.




Soortgelijke olies AGIP ROTRA MULTI THT:

U.T.TO.
(Universal Tractor Trasmission Qil)

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

BESCHRIJVING VAN DE COMPONENTEN

Raadpleeg de afbeeldingen 1 tot 6:

1. Hoofdschakelaar ON/OFF

2. Handgreep

3. Steun spuitlans

4. Waarschuwingsplaatjes. Geven informatie over

de restrisico's en over de te gebruiken PBM

5. Typeplaatje. Toont het serienummer, de waarde
van het gegarandeerd geluidsvermogen (in
overeenstemming met de richtlijn 2000/14/EG)
en de belangrijkste technische kenmerken

6. Voedingskabel (niet geleverd met Xtreme)
7. Steun toevoerleiding/voedingskabel
8. Druk regelknop
9. Schroeven bevestiging handgreep (S, TS, Eco)
10. Ringen bevestiging handgreep (S, TS, Eco)
11. Draaiknoppen bevestiging handgreep (TS, Eco)
12. Moeren bevestiging handgreep (S)
13. Drukindicator
14. Oliedop met ontluchting en peilstok (S, TS, Eco,
1001-1251-1501)
15. Aansluiting aanzuiging reinigingsmiddel (S, TS)
16. Aansluiting waterafvoer
17. Aansluiting watertoevoer
18. Filter watertoevoer (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)
19. Handwiel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
20. Rem wiel
21. Knop START (1001-1251-1501 met Total Stop,
Xtreme)
22, Hendel waterpistool
23. Pal veiligheidshendel waterpistool
24, Waterpistool (TS)
25. Aansluitstuk watertoevoer
26. Pakking aansluitstuk watertoevoer (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)
27. Filterpatroon watertoevoer (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)
28. Dop filter watertoevoer (TS, Eco, Xtreme)
29. Leiding spuitlans (TS)
30. Vernevelkop (S, TS, Eco)
31. Naald reiniging vernevelaar
32. Draaiknop dubbele spuitlans (1001-1251-1501)

33.
34,
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.

48

51

52.
53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60

63.
64.
65.

Leiding dubbele spuitlans (1001-1251-1501)
Vernevelkop dubbele spuitlans (1001-1251-1501)
Hogedrukleiding (S, TS, Eco)

Snelkoppeling hogedrukleiding

Klemring aanzuigleiding reinigingsmiddel (S, TS)
Reinigingsmiddel aanzuigleiding (S, TS)
Reinigingsmiddel aanzuidfilter (S, TS)
Noodstop (Xtreme)

Overdrukklep (Xtreme)

Knop STOP (Xtreme)

Lampje netspanning (Xtreme)

Draairing stopcontact 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Stopontact 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Stekker 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Hijspunt (Xtreme)

. Thermostaatklep (S, Xtreme)
49.
50.

Urenteller (Xtreme)
Lampje oliepeil (Xtreme)

AL

. Filterschaal watertoevoer (Xtreme, 1001-1251-

1501)

Draairing filter watertoevoer (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Draaiknop filter watertoevoer (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Waterpistool (S)

Waterpistool (Eco, 1001-1251-1501)
Waterpistool (Xtreme)

Leiding spuitlans (S)

Leiding spuitlans (Eco)

Draairing snelkoppeling waterpistool (Eco, 1001-
1251-1501)

. Verstelbare handgreep spuitlans (Xtreme)
61.
62.

Hogedrukleiding (Xtreme, 1001-1251-1501)
Flexibel uiteinde hogedrukleiding (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Klemring filter watertoevoer

Pakking/filter watertoevoer (S)

Zelfreinigend filter waterafvoer (Xtreme, 1001-
1251-1501)

66. Oliedop met ontluchting (Xtreme)

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

» Thermische beveiliging (S, TS, Eco); ampérometrische beveiliging met automatische (1001-1251-

1501) of handmatige (Xtreme) heractivering
Dit zijn inrichtingen die de functionering van de hogedrukreiniger onderbreken als de elektromotor
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oververhit raakt of als deze te veel elektrische stroom opneemt.

Pas in dit geval de volgende procedure toe.

Thermische beveiliging of ampérometrische beveiliging met automatische heractivering.

- plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk de hendel (22) van de waterpistool in zodat eventuele resterende druk wordt afgelaten;

- wacht 10+15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet zijn nageleefd (zie de
Handleiding - Veiligheidsmededelingen); dit geldt met name voor het gebruikte verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure beschreven in de paragraaf
“Functionering”.

Ampérometrische beveiliging met handmatige heractivering.

- plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk de hendel (22) van de waterpistool (24), (54), (55) of (56) in zodat eventuele resterende druk
wordt afgelaten;

- laat de hogedrukreiniger controleren door een specialiseerde technicus aangezien de inrichting
handmatig geheractiveerd moet worden; daarvoor is toegang vereist tot het elektrische schakelpaneel.

Begrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u met de draaiknop (8) de bedrijfsdruk regelen. Dankzij

de klep kan de gepompte vloeistof naar de aanzuiging van de pomp terugstromen. Hierdoor wordt

het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool afsluit of als u een druk hoger dan

de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.

Vergrendeling hendel waterpistool.

De veiligheidspal (23) waarmee u de hendel (22) van de waterpistool (24), (54), (55) of (56) in de gesloten

stand kunt vergrendelen om de ongewenste activering te vermijden (Afb. 6, positie S).

Noodstop (Xtreme).

Met een druk op de knop (40) kan de machine onmiddellijk tot stilstand worden gebracht als zich een

gevaarlijke situatie voordoet.

Onthoud daarbij dat de knop mechanisch wordt geblokkeerd: herstart de machine aan de hand van

de procedure beschreven in de paragraaf “Functionering”.

A OPGELET

« Onmiddellijk nadat u op de noodstop (40) heeft gedrukt, moet u ook de hendel (22) van de waterpistool
indrukken om de eventuele resterende druk af te laten.

« Overdrukklep (Xtreme).
Maximum drukklep (41) die op passende wijze is geijkt en die het te veel aan overdruk aflaat als het
druk regelsysteem een storing vertoont.

STANDAARD UITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product de volgende voorwerpen bevat:
« hogedrukreiniger;
- handgreep (niet voor Xtreme aangezien deze in dit geval een onderdeel is van het frame);
+ hoge druk toevoerleiding;
« waterpistool;
« leiding van de spuitlans (niet voor Xtreme aangezien deze in dit geval een onderdeel is van de
waterpistool);
- stekker 3P+T 400V 63 A (moet nog worden aangesloten) (Xtreme);
« zak met accessoires met:
- handleiding - veiligheidsmededelingen;
- handleiding - gebruik en onderhoud;
- schakelschema (Xtreme);
- conformiteitsverklaring;
- gids servicecentra;
- garantiebewijs;
- handgreep bevestigingskit: schroeven, ringen, draaiknoppen (TS, Eco) of moeren (S);



- zuigkit met: aansluiting pakking/filter en klemring (S), aansluiting, pakking en klemring (overige
modellen);
- kit reinigingsmiddel aanzuigleiding met filter en klemring (S, TS);
- naald reiniging vernevelaar.
Wend u in het geval van problemen tot de verkoper of een erkend servicecentrum.

OPTIONELE ACCESSOIRES

U kunt de standaard accessoires van de hogedrukreiniger uitbreiden met optionele accessoires, zoals:

« zandstraalspuit:ideaal voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak, afzettingen,
enz,;

+ leiding spoelmeter: speciaal ontwikkeld om leidingen en slangen te ontstoppen;

- verschillende spuitlansen en vernevelaars;

- roterende borstel: speciaal ontwikkeld voor tere oppervlakken;

- roterende vernevelaar: speciaal ontwikkeld voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimspuitlans: speciaal ontwikkeld voor een doeltreffendere verspreiding van het reinigingsmiddel;

- slangoproller: voor een grotere reikwijdte dankzij een langere leiding en voor de optimale opslag
ervan.

Voor het complete assortiment accessoires, wend u tot uw verkoper.

INSTALLATIE - DE ACCESSOIRES MONTEREN

« Wend u tot een specialiseerde technicus om de stekker (46) op een geschikte voedingskabel te laten
aansluiten (Xtreme).

WAARSCHUWING

- Het specialiseerde technicus moet ervoor zorgen dat de voedingskabel minstens 5m /17 ftlang is, [Tl

een minimum diameter heeft van 10 mmZ2en dat deze flexibel is en een stevige huls van polychlorpreen
heeft (code 60245 IEC 66 of hoger).

« Als u een verlengsnoer gebruikt, onthoud dat deze dezelfde eigenschappen moet hebben als de
voedingskabel en dat deze niet langer dan 5 m /16 ft mag zijn.

Zet de handgreep (2) vast met behulp van de meegeleverde kit: schroeven (9), ringen (10) en
draaiknoppen (11) (TS, Eco); schroeven (9), ringen (10) en moeren (12) (S) (gebruik in dit geval een 13
mm steeksleutel, niet meegeleverd). Handeling B van Afb. 1 en 3.

+ Rol de hogedrukleiding (35) uit, bevestig hem (zijde zonder snelkoppeling) aan het schroefdraad van de
waterpistool (24), (54) of (55) en draai hem stevig aan met twee 22 mm steeksleutels (niet meegeleverd)
(S, TS, Eco). Handeling E van Afb. 7.

Sluit de snelkoppeling (36) aan op de aansluiting van de waterafvoer (16). Draai de ring met de hand
aan en zet hem vast (S, TS, Eco). Handeling F van Afb. 7.

Breng de pakking/het filter (64) (S) of de pakking (26) (overige modellen) aan op de aansluiting
watertoevoer (17) en draai het aansluitstuk op de watertoevoer (25) vast. Handeling C van Afb. 7.
Zet het vrije uiteinde van de reinigingsmiddel aanzuigleiding (38) met de klemring (37) vast op de
aansluiting reinigingsmiddel aanzuiging (15) (S, TS). Handeling D van Afb. 7.

FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE HANDELINGEN
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Houd u aan de aanwijzingen van de paragrafen “Normaal onderhoud” en “Buitengewoon
onderhoud”.

Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

Activeer de handrem (20).

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (63) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter
19 mm/0,75 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling H van Afb. 7.

« Rol de hogedrukleiding (35) helemaal uit.
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« Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een
terugstroombeveiliger gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan),
controleer dat er geen water druppelt. Of breng een zuigslang aan in een tank (S en 1001-1251-1501
zonder Total Stop uitgezonderd, aangezien ze zijn uitgerust met een thermostaatklep en ze daarom
uitsluitend aangesloten op het waterleidingnet kunnen functioneren).

Controleer of de hoofdschakelaar (1) is geplaatst op “0” en steek de stekker in het stopcontact.
Handeling L van Afb. 7.

Plaats de hoofdschakelaar (1) op “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 zonder Total Stop); plaats de
hoofdschakelaar (1) op “1” en druk op (21), HOUD DE KNOP INGEDRUKT TOT WATER UIT DE
WATERPISTOOL LOOPT (1001-1251-1501 met Total Stop).

OPMERKING: de inrichting Total Stop op de modellen 1001-1251-1501 kan de controle van kleine
lekken beheren (aan de hand van een drukregelaar en een drukaccumulator); daarom kan de machine
uitsluitend worden opgestart door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen en de knop (21) in te
drukken tot water uit de waterpistool loopt, als het water toevoercircuit niet onder druk is geplaatst
(bijvoorbeeld tijdens de eerste inschakeling van de machine) of geen water bevat (bijvoorbeeld als
de hogedrukreiniger nog geen water heeft aangezogen vanuit een tank).

Druk de hendel (22) van de waterpistool in en wacht tot een continue stroom water naar buiten wordt
gespoten. De pomp zuigt nu goed aan.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en sluit eventueel het waterkraantje af.

Druk de hendel (22) in van de waterpistool om de eventuele resterende druk af te laten.

Sluit de leiding van de spuitlans (58) aan op de waterpistool (55) door de snelkoppeling helemaal aan
te brengen (Eco). Handeling A van Afb. 7. Sluit de waterpistool (24) of (54) aan op de spuitlans (29)
of (33) of (57) door hem helemaal aan te draaien (overige modellen). Handeling G van Afb. 7.
OPMERKING: koppel de leiding van de spuitlans (58) los van de waterpistool (55) door de draairing (59)
van de waterpistool naar de snelkoppeling te drukken tot u een klik voelt en verwijder de leiding van
de spuitlans.

FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE HANDELINGEN (XTREME)

Houd u aan de aanwijzingen van de paragrafen “Normaal onderhoud” en “Buitengewoon
onderhoud”

« Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

Activeer de handrem (20).

Steek de stekker (46) in het stopcontact (45) en draai de draairing (44) helemaal met de hand aan.
Handeling M van Afb. 4.

« Stel de stelklep af op een minimum druk, door de draaiknop (8) helemaal linksom te draaien (deze
handeling is uitsluitend vereist in het geval van modellen met een motor 15 kW/20,4 PK; de overige
modellen zijn echter voorzien van een stelklep met druk reset).

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (63) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter
30 mm/1,2 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling H van Afb. 7.

Controleer of de hoofdschakelaar (1) is geplaatst op “0” en steek de stekker in het stopcontact.
Handeling L van Afb. 7.

Plaats de hoofdschakelaar (1) op “1”: het lampje (43) gaat branden om de aanwezigheid van
netspanning aan te duiden. Heractiveer de noodstop (40) door hem omhoog te trekken als u deze
eerder had ingedrukt.

Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een
terugstroombeveiliger gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan),
controleer dat er geen water druppelt.

Start de machine met een druk op de knop START (21).

Wacht tot uit de aansluiting waterafvoer (16) een continue straal water naar buiten stroomt; de pomp
zuigt nu goed aan.

« Stop de machine met een druk op de knop STOP (42) en sluit het waterkraantje.

« Rol de hogedrukleiding (61) helemaal uit.

« Sluit de snelkoppeling (36) van het uiteinde van het flexibele uiteinde (62) van de hogedrukleiding (61)
aan op de aansluiting waterafvoer (16) en draai de draairing helemaal met de hand aan. Handeling F
van Afb. 7.



« Sluit de andere snelkoppeling (36) van de hogedrukleiding (61) aan op de aansluiting van de
waterpistool (56) en draai de draairing helemaal met de hand aan.
« Druk de hendel (22) in van de waterpistool om de eventuele resterende druk af te laten.

STANDAARD FUNCTIONERING (MET HOGE DRUK)

« Controleer of de vernevelkop (30) of het draaiknop (32) niet op de stand afgifte reinigingsmiddel/lage
druk is geplaatst, zie Afb. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (zie tevens de paragraaf “Functionering
met reinigingsmiddel”).

+ Open eventueel het kraantje.

- Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen.

« Druk op de hendel (22) van de waterpistool. Controleer of de straal gelijkmatig uit de vernevelaar wordt
gespoten en er geen water druppelt. Wacht tot een continue stroom water naar buiten stroomt.

« Stel, indien noodzakelijk, de druk af met behulp van de druk regelknop (8). Draai de knop rechtsom,
de druk neemt toe; draai de knop linksom, de druk neemt af. De drukwaarde wordt aangeduid op de
drukindicator (13). Handeling N van Afb. 1 en 3.

Laat de druk afnemen met behulp van de draaiknop (32), zie Afb. 5-a; zie Afb. 5-b om de functionering
bij hoge druk te herstellen (1001-1251-1501).

FUNCTIONERING MET REINIGINGSMIDDEL (S, TS)

De aanbevolen reinigingsmiddelen zijn meer dan 90% biologisch afbreekbaar. Raadpleeg voor het

gebruik van het reinigingsmiddel de etiket op de verpakking.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op“0”.

« Stop de leiding (38) in de tank die u met aangelengd reinigingsmiddel heeft gevuld. Neem ook in dit
geval de aanwijzingen in acht van het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel. m'.

« Draai aan de vernevelkop (30), zie het schema van Afb. 5-a, en druk vervolgens op de hendel (22) van
de waterpistool. De afgifte van de reinigingsmiddel wordt opgestart.

« Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen en druk de hendel (22) in;
de aanzuiging en de menging vinden automatisch plaats tijdens de passage van het water.

« Onderbreek de afgifte van het reinigingsmiddel en hervat de functionering bij hoge druk, laat de
hendel (22) los, breng de hogedrukreiniger tot stilstand door de hoofdschakelaar (1) “0” te plaatsen
en draai aan de vernevelkop (30), zie Afb. 5-b.

DE FUNCTIONERING ONDERBREKEN

A OPGELET

« Breng de veiligheidspal (23) aan als u de afgifte van water onder hoge druk moet onderbreken en de
waterpistool moet neerleggen zonder dat u de machine uitschakelt. Handeling S van Afb. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 zonder Total Stop.

« Zodra u de hendel (22) van de waterpistool loslaat, wordt de afgifte onderbroken. De hogedrukreiniger
wordt in de bypass functionering geplaatst.

« Met een druk op de hendel (22) van de waterpistool wordt de afgifte weer hervat.

WAARSCHUWING

« Laat de hogedrukreiniger niet langer dan 3 minuten in bypass functioneren. Als dit echter wel het
gebeurt, zal de thermostaatklep (48) ingrijpen en een kleine hoeveelheid vloeistof afgeven om de
pakkingen van de pomp te beschermen.

TS, Eco, 1001-1251-1501 met Total Stop.
« Door de hendel (22) van de waterpistool los te laten, zal de bypass functionering van de hogedrukreiniger
worden geactiveerd; de hogedrukreiniger wordt automatisch na ongeveer 13 seconden tot stilstand 79
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gebrachtals deze situatie voortduurt. De normale functionering van de hogedrukreiniger wordt hervat
zodra de hendel van de waterpistool weer wordt ingedrukt.

UITSCHAKELEN

- Stel de stelklep af op een minimum druk door de draaiknop (8) (Xtreme) helemaal linksom te draaien
(deze handeling is uitsluitend vereist in het geval van modellen met een motor 15 kW/20,4 PK; de
overige modellen zijn echter voorzien van een stelklep met druk reset).

« Sluit het kraantje of haal de aanzuigleiding uit de tank.

« Verwijder het water uit de hogedrukreiniger door de hendel (22) van de waterpistool een aantal
seconden in te drukken.

« Breng de machine tot stilstand met een druk op de knop (42) (Xtreme).

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0”.

« Haal de stekker van de voedingskabel uit het stopcontact.

« Laat de resterende druk in de hogedrukleiding af door de hendel (22) van de waterpistool een aantal
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de hogedrukreiniger is afgekoeld.

OPBERGEN

+ Ontkoppel de waterpistool (56) van de hogedrukleiding (61) en berg hem op met behulp van de
steunen (3).

« Ontkoppel de hogedrukleiding van de aansluiting waterafvoer (16), rol de leiding zorgvuldig op, vermijd
daarbij dat de leiding dubbelgevouwen raakt en berg de leiding op met behulp van de steun (7).

« Rol de voedingskabel (6) met zorg op en zorg er daarbij voor dat deze niet dubbelgevouwen raakt,
berg de voedingskabel op met behulp van de steun (7).

+ Berg de hogedrukreiniger zorgvuldig op een droge en schone plaats op. Zorg ervoor dat u de
voedingskabel en de hogedrukleiding niet beschadigt. Activeer de rem (20) om te vermijden dat de
machine ongecontroleerde bewegingen kan verrichten.

OPMERKING: na een lange stilstand is het mogelijk dat u onder de pomp water ziet druppelen. Dit

druppelen verdwijnt doorgaans na een aantal uur functionering. Wend u echter tot een specialiseerde

technicus als het druppelen aanhoudt.

NORMAAL ONDERHOUD

Verricht de handelingen beschreven in de paragraaf “Uitschakelen” en neem de aanwijzingen van de
volgende tabel in acht.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Bij ieder gebruik * De voedingskabel, de hogedrukleiding, de verbindingen, de waterpistool
en de leiding van de spuitlans controleren.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als een of meer onderdelen schade
vertonen en contact opnemen met een specialiseerde technicus.

Het oliepeil van de pomp controleren bij stilstaande motor en als de machine
helemaal is afgekoeld.

Raadpleeg de peilindicator (50) (Xtreme) of de peilstokin de dop (14) (overige
modellen). Voor eventueel bijvullen, raadpleeg de typen smeermiddelen
beschreven in de paragraaf “Eigenschappen en technische gegevens”.

De pakking/het filter op de watertoevoer (64) reinigen.

Het aansluitstuk (25) op de watertoevoer losdraaien en het filter demonteren
(zie tevens Afb. 6).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat
u het onder stromend water spoelt of met perslucht schoon blaast. Bij
hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend u
voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

Wekelijks (S)

(wordt vervolgd op de volgende pagina)



ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Wekelijks (Xtreme, als u de |« Het filter op de watertoevoer (18) reinigen.
hogedrukreiniger voedt vanuit | Hetfilteris zelfreinigend. Controleren of de hogedrukreiniger is aangesloten
een tank) op het waternet en of het kraantje is geopend. De draaiknop (53) rechtsom

draaien op e zodat het water en het vuil uit d A pening (65) naar buiten

stromen. De draaiknop (53) linksom draaien op als de vloeistof die naar
buiten stroomt schoon is. Zie tevens Afb. 4.

Wekelijks (overige modellen, als | « Het filter op de watertoevoer (18) reinigen.

u de hogedrukreiniger voedt| Dedop(28)losdraaienmeteen27 mmsteeksleutelendepatroon(27)demonteren
vanuit een tank) (zie Afb. 6). Normaal gesproken is het voor het reinigen van de patroon
voldoende dat u deze onder stromend water schoon spoelt of met perslucht
schoon blaast. Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of de patroon
vervangen. Wend u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.
De patroon hermonteren en de dop goed aandraaien.

Maandelijks Het filter op de watertoevoer (18) reinigen: raadpleeg het bovenstaande.
Het filter op de reinigingsmiddel (39) reinigen (S, TS).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

De vernevelaar reinigen.

Normaal gesproken is het voor de reiniging voldoende dat u met de
meegeleverde naald (31) de opening van de vernevelaar schoonmaakt. Als dit
niet voldoende is, vervang de vernevelaar. Wend u voor reserveonderdelen
tot een erkend servicecentrum.

De vernevelaar kunt u vervangen met een sleutel 14 mm (niet meegeleverd).
Controleren of de watertoe- en afvoercircuits heel zijn.

De bandendruk controleren.

De bevestiging van de pomp op de motor en van de motor op het frame
controleren.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als de bevestigingen niet langer
zeker zijn en u wenden tot een specialiseerde technicus.

Het interne filter op de watertoevoer (18) reinigen.

De draairing (52) helemaal linksom draaien en de filterpatroon (27) uit de
filterschaal (51) verwijderen.

Normaal gesproken is het voor het reinigen van de patroon voldoende dat
u deze onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of de patroon vervangen.Wend
u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

De filterpatroon in de filterschaal (51) hermonteren en het filter sluiten door
de draairing (52) helemaal naar rechts te draaien.

.

Halfjaarlijks (Xtreme)

WAARSCHUWING

- Tijdens de functionering mag de hogedrukreiniger niet teveel geluid produceren en mag er geen
sprake zijn van lekkende olie of water. Laat de machine controleren door een specialiseerde technicus
als dit echter wel het geval is.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Het buitengewone onderhoud mag uitsluitend aan de hand van de onderstaande tabel worden verricht
door een specialiseerde technicus.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Elke 200 uur « Het hydraulische circuit van de pomp |- De bevestiging van de pomp
controleren. controleren.

De olie in de pomp verversen. - De regelklep van de pomp
« De kleppen voor de aanzuiging/toevoer | controleren.

van de pomp controleren. - De veiligheidsinrichtingen
- De bevestiging van de schroevenvande | controleren.
pomp controleren.

Elke 500 uur
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WAARSCHUWING

+ De gegevens van de tabel zijn slechts indicatief. Bij een bijzonder zwaar gebruik kan het nodig zijn
dat u de handelingen vaker verricht.

STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Als u de hoofdschakelaar
(1) op “1” draait, start de
hogedrukreiniger niet, ook
als u de knop (21) (1001-
1251-1501 met Total Stop)
heeft ingedrukt of als het
lampje (43) niet brandt
(Xtreme).

De schakelaar waar de
voedingskabel op is aangesloten
staat op “0”.

Plaats de schakelaar op “1”.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
opisaangesloten heeftingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.
DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALSDEVEILIGHEIDSINRICHTINGWEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET EEN
SPECIALISEERDE TECHNICUS.

Stekker verkeerd in het stopcontact
gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem erjuistin.

De hogedrukreiniger
functioneert niet (1001-
1251-1501 met Total Stop)
als de hoofdschakelaar (1)
op "1" wordt geplaatst.

De knop (21) is niet ingedrukt.

ONTHOUD DAT OP DEZE MODELLEN DE
KNOP (21) MOET WORDEN INGEDRUKT
TOT WATER UIT DE WATERPISTOOL NAAR
BUITEN STROOMT.

Met een druk op de
knop (21) start de
hogedrukreiniger niet op,
ook als het lampje (43)
brandt (Xtreme).

Noodstop (40) ingedrukt.

De knop ontgrendelen door hem omhoog
te trekken.

De hogedrukreiniger trilt
veel en maakt veel geluid.

Het filter (18) op de watertoevoer of
de pakking/hetfilter (64) (afhankelijk
van het model hogedrukreiniger) is
vuil.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Normaal onderhoud”.

Luchtaanzuiging.

Controleren of het aanzuigcircuit heel is.

Onvolledige aanzuiging pomp.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Functionering - Voorbereidende
handelingen”.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet of
de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf "Eigenschappen
en technische gegevens".

Het aanzuigcircuit wordt afgekneld
(bochten, ellebogen, enz.).

Een aanzuigleiding zonder afknellingen
gebruiken.

De maximum druk van de
hogedrukreiniger is niet
mogelijk.

De regelklep is op een lagere
drukwaarde dan de maximum
drukwaarde ingesteld.

De druk regelknop (8) rechtsom draaien.

De vernevelkop (30) of het
draaiknop (32) is op de stand lage
druk geplaatst (Afb. 5-a).

Verricht de handelingen afgebeeld in Afb.
5-b.

De vernevelaar is versleten.

De vernevelaar vervangen aan de hand van
de aanwijzingen van de paragraaf “Normaal
onderhoud”.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet of
de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf "Eigenschappen
en technische gegevens".

De terugstroombeveiliger
functioneert niet naar behoren.

Raadpleeg de relatieve handleiding.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)




STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Het reinigingsmiddel
wordt slecht aangezogen
(S, TS).

De vernevelkop (30) is niet op de
stand lage druk geplaatst (Afb. 5-b).

Verricht de handelingen afgebeeld in Afb. 5-a.

Reinigingsmiddel aanzuigdfilter (39)
verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Normaal onderhoud”.

Het gebruikte reinigingsmiddel is
te viskeus.

Een van de door de fabrikant aanbevolen
reinigingsmiddelen gebruiken en aanlengen
volgens de aanwijzingen van het etiket.

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water.

Geen water.

Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.

Te grote pompdiepte.

Controleren of de pompdiepte overeenstemt
met de aanwijzingen van de paragraaf
“Eigenschappen en technische gegevens”.

Vernevelaar verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Normaal onderhoud” voor het
reinigen en/of vervangen van de vernevelaar.

Onvolledige aanzuiging pomp.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Functionering - Voorbereidende
handelingen”.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet naar behoren.

Raadpleeg de relatieve handleiding.

Water druppelt onder de
hogedrukreiniger (S, 1001-
1251-1501 zonder Total
Stop, Xtreme).

De thermostaatklep heeft
ingegrepen.

Beperk de tijd waarin de hogedrukreiniger
in de bypass functioneert (zie tevens de
paragraaf "De functionering onderbreken").

Water druppelt onder de
hogedrukreiniger (Xtreme).

De overdrukklep grijptin.

DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALS DE OVERDRUKKLEP WEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET
EEN SPECIALISEERDE TECHNICUS.

De hogedrukreiniger komt
tijdens de functionering tot
stilstand.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
opisaangesloten heeftingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.
DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALSDEVEILIGHEIDSINRICHTINGWEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET EEN
SPECIALISEERDE TECHNICUS.

De thermische of ampérometrische
beveiliging heeft ingegrepen.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Veiligheidsinrichtingen”.

De functie Total Stop (TS,
Eco) wordt niet binnen 13
seconden na het loslaten
van de hendel (22) van
de hogedrukreiniger
geactiveerd.

Bedrijfsdruk lager dan 30 bar/435
psi: onder deze voorwaarde is de
inrichting niet geactiveerd.

Laat de hogedrukreiniger niet
langer dan 3 minuten in bypass
functioneren.

Geen.

De hogedrukreiniger
verricht een automatische
herstart na de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501
met Total Stop).

Het toevoercircuit lekt en/of
druppelt.

Controleren of het toevoercircuit heel is.

De motor zoemt maar
loopt niet als aan de
hoofdschakelaar (1) wordt
gedraaid terwijl de knop
(21) (1001-1251-1501 met
Total Stop, Xtreme) wordt
ingedrukt.

De elektrische installatie en/of
voedingskabel (Xtreme) ongeschikt.

Controleren of de voorschriften voor de
aansluiting op het elektriciteitsnet zijn
nageleefd (zie de handleiding -
veiligheidsmededelingen) en raadpleeg
met name de paragraaf “Installatie”.
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i TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI
: Zapoznac sie doktadnie z tresciag INSTRUKCJI - ZALECENIA
UWAGA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowa¢ w praktyce zawarte

i w niej wytyczne.

CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Moc pochfaniana (kw-Cv) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 60- 140
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokos¢ zalewania (m-ft) 0-0
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 99-26 135-36 140-3,7 19,5-5.2
Maksymalne cishienie (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
(isnienie nominalne (bar - psi) 110- 1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Sita odrzutu pistoletu wodnego N) 23 36 4 51
Poziom ciénienia dzwiekowego — brak pewnosci (dB(A)) 86-0,7(1)
Poziom mocy akustycznej (dB(A) B3(1)
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 24-0,24(1)
OLEJ POMPY AGIP ROTRA MULTITHT (2)
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4 x 24,4x 33,1
Getar (kg-Ib) 62-137 [ 66-16

(1) pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79.
2) Zohaczy¢ takie tabele odpowiadajacych olei.
Charakterystyka i dane techniczne s orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.



K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 85-185
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (I/min - USgpm) B3-34 | 18-48 | [ 25-66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokosc¢ zalewania (m-ft) 15-49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 101-27 135-36 141-37 196-5.2 14,6-39 206-54
Maksymalne cishienie (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Cinienie nominalne (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Minimalne ciénienie interwencji Total Stop (bar - psi) 30-435
Sita odrzutu pistoletu wodnego (N) U [ 3% | & [ % [ % [ e
Poziom cisnienia dZwiekowego — brak pewnosci (dB(A) 86-0,7(1)
Poziom mocy akustycznej (dB(A) 93(1)
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 24-0,24(1)
OLEJ POMPY AGIP ROTRA MULTITHT (2)
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 900x620x 840-35,4%24,4x33,1
Cigtar (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() pomiary wykonane zgodnie 2 EN 60335-2-79.
(2) 70baczyc takze tabele odpowiadajacych olei.
Charakterystyka i dane techniczne s orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana (kW -CV) 70-95 | 75-102
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 85-185
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (I/min - USgpm) 25-6,6 18-438 25-6,6
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokosc zalewania (m-ft) 15-49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 21-55 15-40 21-55
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Maksymalne cisnienie (bar - psi) 160- 2320 210-3045 180-2610
Ci$nienie nominalne (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Minimalne ci$nienie interwenji Total Stop (bar - psi) 30-435
Sita odrzutu pistoletu wodnego (N) 54 | 49 | 64
Poziom cisnienia dZzwiekowego — brak pewnosci (dB(A) 86-07(1)
Poziom mocy akustycznej (dB(A) 93(1)
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 24-024(1)
OLEJ POMPY AGIP ROTRA MULTITHT (2)
CIEiAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szeroko$¢ x wysokos¢ (mm-in) 900x 620 x 840 - 35,4x 24,4 33,1
Cigtar (kg-Ib) 67-148 | 70-154

() pomiary wykonane zgodnie 2 EN 60335-2-79.
@) Zobaczy takze tabele odpowiadajacych oli.
Charakterystyka i dane techniczne sa orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktére uznaza konieczne. 85



K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Bezpiecznik 32A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 85-185
Minimalna temperatura wody zasilajace] (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej (1/min - USgpm) 34-90 | 5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116
Maksymalna gtebokos¢ zalewania (m-ft) 1,5- 4,9 (modele bez Total Stop) -0 (modele zTotal Stop)
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 30,5-8,1 191-50 20-1,0
Maksymalne cishienie (bar - psi) 160-2320 210-3045 160-2320 250-3625 130 - 1885
(i$nienie nominalne (bar - psi) 150-2175 200- 2900 150-2175 240-3480 1201740
Minimalne natezenie przeptywu interwencji Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Sita odrzutu pistoletu wodnego N) 69 | 64 | 81 | 68 | 99
Poziom cisnienia d7wiekoweqo — brak pewnosci (dB(A) 86-0,7 (1
Poziom mocy akustycznej (dB(A) 3
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 24-02410
OLEJ POMPY AGIP ROTRA MULTITHT @
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 900x750x950-35,4%29,5x37,4
Ciezar (kg -1h) 160 - 353

() pomiary wykonane zgodnie 2 EN 60335-2-79.
(2) 70baczyc takze tabele odpowiadajacych olei.

Charakterystyka i dane techniczne s orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktére uzna za konieczne.

K Xtreme
15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Siec zasilania 400V - 3~50Hz

Moc pochtaniana (kw-Cv) 15-204 18,5-25.2(1)

Bezpiecznik 63A

PODLACZENIE HYDRAULICZNE

Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 60-140

Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 5-41

Minimalny przeplyw wody zasilajacej (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116

Maksymalna gtebokosc¢ zalewania (m-ft) 0-0

WYDAJNOSC

Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 15 20,5 325 175 20,5 13
Maksymalne cisnienie (bar-psi) | 500-7250 350- 5075 250-3625 500-7250 | 450-6525 200-2900
Ci$nienie nominalne (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Sita odrzutu pistoletu wodnego N) 78 88 N 90 100 13
Poziom cisnienia dZwiekowego — brak pewnosci (dB(A) 88-07(2

Poziom mocy akustycznej (dB(A) 9%(2)
| Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 24-024(2)

OLEJ POMPY AGIP ROTRA MULTITHT (3)

CIEiAR IWYMIARY

Dhugos¢ x szeroko$¢ x wysokos¢ (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4

(Ciezar (kg - Ib) 175-386 185-408

() Modele wyposazone w rozruch gwiazda/tréjkat.

(3) Zobaczyc takze tabele odpowiadajacych olei.

)" pomiarywykonane wedhug normy EN 60335-2-79 (myjkiwodne do 350

bar/5075 psi); EN 1829-1 (myjki wodne powyzej 350 bar/5075 psi))

86  (Charakterystykaidane techniczne sa orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzadzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.




Oleje odpowiadajace AGIP ROTRA MULTI THT:

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UT.T.O.

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

wu BWN =

Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie myjki wodnejalbo w przypadku przegrzania silnika elektrycznego 87

IDENTYFIKACJA CZESCI SKLADOWYCH

Nalezy zapoznac sie z rysunkami od 1 do 6:

. Gtéwny wyfacznik ON/OFF

. Rekojes¢

. Wspornik lancy

. Tabliczki ostrzegawcze. Informuje o resztkowym

ryzyku oraz S.0.l. do zastosowania.

. Tabliczka znamionowa. Zawiera numer seryjny,

warto$¢ gwarantowanej mocy akustycznej
(w zgodnosci z Dyrektywa 2000/14/WE) oraz
gtéwna charakterystyke techniczna.

. Elektryczny kabel zasilajacy (nie w wyposazeniu

dla Xtreme)

. Wspornik przewodu doprowadzajacego/kabla

zasilajacego

. Pokretto regulacji cisnienia
. Sruby mocujace rekojes¢ (S, TS, Eco, 1001-1251-

1501)

. Podktadki mocujace rekojes¢ (S, TS, Eco)

. Gatki mocujace rekojesc (TS, Eco)

. Nakretki mocujace rekojes¢ (S)

. Wskaznik ci$nienia

. Korek oleju z odpowietrznikiem i wskaznik

poziomu (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

. Ztaczka zasysania detergentu (S, TS)

. Ztaczka wylotu wody

. Ztaczka wlotu wody

. Filtr wlotu wody (TS, Eco, 1001-1251-1501,

Xtreme)

. Koto obrotowe (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
. Hamulec kota
. Przycisk START (1001-1251-1501 z Total Stop,

Xtreme)

. Dzwignia pistoletu wodnego
. Blokada bezpieczenstwa dzwigni pistoletu

wodnego

. Pistolet wodny (TS, 1001-1251-1501)
. Kréciec wlotu wody
. Uszczelnienie kréciec wlotu wody (TS, Eco, 1001-

1251-1501, Xtreme)

. Wkiad filtra wlotu wody (TS, Eco, 1001-1251-

1501, Xtreme)

. Korek filtra wlotu wody (TS, Eco)

. Przewdd lancy (TS)

. Kotpak oprawy dyszy (S, TS, Eco)

. Igta do czyszczenia dyszy

. Pokretto lancy dwukanatowej (1001-1251-1501)

33

. Przewod lancy dwukanatowej (1001-1251-
1501)

. Kotpak dyszy lancy dwukanatowej (1001-1251-
1501)

. Przewdd wysokocisnieniowy (S, TS, Eco)

. Szybkoztaczka przewodu wysokocisnieniowego

. Opaska zaciskowa przewodu ssawnego
detergentu (S, TS)

. Przewdd zasysania detergentu (S, TS)

. Filtr ssawny detergentu (S, TS)

. Przycisk awaryjny (Xtreme)

. Zawor nadcisnieniowy (Xtreme)

. Przycisk STOP (Xtreme)

. Lampka kontrolna napiecia sieci (Xtreme)

. Pierscien gniazdka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Gniazdko 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Wtyczka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Punkt podnoszenia (Xtreme)

. Zawor termostatyczny (S, Xtreme)

. Licznik (Xtreme)

. Lampka kontrolna poziomu oleju (Xtreme)

. Miski filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251-
1501)

. Pierécien filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251- r'I-

1501)

. Pokretfo filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251-
1501)

. Pistolet wodny (S)

. Pistolet wodny (Eco, 1001-1251-1501)

. Pistolet wodny (Xtreme)

. Przewdd lancy (S)

. Przewdd lancy (Eco)

. Pierscien szybkoztgczki pistoletu wodnego
(Eco, 1001-1251-1501)

. Uchwyt regulowany przewodu lancy (Xtreme)

. Przewdéd wysokocisnieniowy (Xtreme, 1001-
1251-1501)

.Rekaw przewodu wysokocisnieniowego

(Xtreme, 1001-1251-1501)

. Opaska zaciskowa filtra wlotu wody
. Uszczelka/filtr wlotu wody (S)
. Wylot wody filtra samoczyszczacego (Xtreme,

1001-1251-1501)

. Korek oleju z odpowietrznikiem (Xtreme)

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Ochronnik termiczny (S, TS, Eco); ochronnik amperometryczny z automatycznym ponownym
zalaczeniem (1001-1251-1501) lub recznym (Xtreme)
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albo w przypadku nadmiernej absorpcji pradu elektrycznego.

W tym wypadku nalezy postepowac w nastepujacy sposob.

Ochronnik termiczny lub ochronnikamperometryczny zautomatycznym ponownym zataczeniem.

- ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pradowego;

- nacisng¢ na dzwignie (22) pistoletu wodnego, w celu wypuszczenia ewentualnego cisnienia
resztkowego;

- poczekac 10+15 minut w celu ochtodzenia myjki;

- sprawdzi¢ czy sa respektowane ustalone normy podtaczenia do linii elektrycznej (patrz INSTRUKCJA
OBSLUGI - POUCZENIA ODNOSNIE BEZPIECZENSTWA), ze szczeg6lnym odniesieniem do
zastosowanego przedtuzacza;

- z powrotem wiozy¢ wtyczke do gniazdka i powtdrzy¢ procedure rozruchu opisana w paragrafie
“FUNKCJONOWANIE”.

Ochronnik amperometryczny z ponownym zataczeniem recznym.

- ustawic¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0" i wyciagnac wtyczke z gniazdka pradowego;

- nacisna¢ na dzwignie (22) pistoletu wodnego (24) lub (54) lub (55) lub (56), w celu wypuszczenia
ewentualnego cisnienia resztkowego;

- sprawdzi¢ myjke wodna przez Technika Specjaliste, poniewaz urzadzenie posiada reczne ponowne
zafgczenie i w celu przywroécenia jego dziatania nalezy uzyskac¢ dostep do srodka rozdzielnicy
elektrycznej.

Zawor ograniczajacy/regulujacy ci$nienie.

Zawor, odpowiednio skalibrowany przez Producenta, ktéry pozwala regulowac ci$nienie robocze

za pomoca pokretta (8) i ktory umozliwia pompowanemu ptynowi powrét do zasysania pompy,

zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostéw cisnienia, w sytuacji, gdy zamyka sie pistolet
wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia przekraczajace te maksymalnie dopuszczalne.

Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu wodnego.

Jest to blokada bezpieczenstwa (23), ktéra umozliwia zablokowanie dzwigni (22) pistoletu wodnego (24)

lub (54) lub (55) lub (56) na pozycji zamknietej, zapobiegajac jego przypadkowemu witaczeniu (Rys. 6,

pozycja S).

Przycisk awaryjny (Xtreme).

Przycisk (40), ktory jezeli jest wcisniety, pozwala na natychmiastowe zatrzymanie urzadzenia w

przypadku wystapienia stanu zagrozenia.

Pamietac, ze przycisk jest wyposazony w przytrzymanie mechaniczne: w celu ponownego wiaczenia

urzadzenia postepowac w sposéb podany w paragrafie “Dziatanie”.

A UWAGA

« Gdy naciska sie na przycisk awaryjny (40), natychmiast po tym nalezy réwniez nacisnqc na dZzwignie (22)
myjki wodnej w celu wydalenia ewentualnego cisnienia resztkowego.

Zawor nadci$nieniowy (Xtreme).
Zawor maksymalnego cisnienia (41), odpowiednio wykalibrowany, ktéry odprowadza nadmiar cisnienia
w przypadku wykrycia usterki w systemie regulacji ci$nienia.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Upewnic sie, ze w opakowaniu nabytego produktu znajduja sie nastepujace komponenty:
+ myjka wodna wysokoci$nieniowa;
« rekojesc¢ (nie dotyczy FDX Xtreme, gdyz jest ona wbudowana w obudowe);
« wysokoci$nieniowy przewod doprowadzajacy;
« pistolet wodny;
« przewod lancy (nie dotyczy FDX Xtreme, gdyz jest on wbudowany w pistolet wodny);
« wtyczka 3P+T 400V 63 A (do okablowania) (Xtreme);
« koperta na akcesoria zawierajaca:
- instrukcja obstugi - pouczenia odnosnie bezpieczenstwa;
- instrukcja obstugi - uzytkowanie i konserwacja;
- schemat elektryczny (Xtreme);
- deklaracje zgodnosci;



- ksigzeczke z wymienionymi osrodkami serwisowymi;

- certyfikat gwarancji;

- zestaw do mocowania rekojesci: Sruby, podktadki, gatki (TS, Eco) lub nakretki (S);

- zestaw zasysania zawierajacy: ztaczke, uszczelnienie/filtr i zacisk (S); ztaczke, uszczelnienie i zacisk

(pozostate modele);

- zestaw przewodu zasysania detergentu zawierajacy filtr i zacisk (S, TS);

- igte do czyszczenia dyszy.
W przypadku problemdéw nalezy zwréci¢ sie do sprzedawcy lub do autoryzowanego centrum obstugi
technicznej.

WYPOSAZENIE OPCJONALNE

Mozliwe jest uzupetnienie wyposazenia standardowego myjki wodnej o nastepujace akcesoria:

« lanca piaskujaca: stuzaca do polerowania powierzchni, eliminujaca rdze, lakier, osady itd.;

« sonda do czyszczenia rur: stuzgca do przetykania rur i przewodow;

« lance i r6znego rodzaju dysze;

« wodna szczotka obrotowa: stuzaca do czyszczenia delikatnych powierzchni;

- dysza obrotowa: stuzgca do usuwania uporczywych zabrudzen;

« lanca pianotworcza: zapewniajaca skuteczniejsze rozprowadzanie detergentu;

« zwijacz do przewodu: do zwigkszenia pola pracy, dzieki dtuzszym przewodom oraz optymalnemu
systemowi sktadowania.

Aby zapoznac sie z kompletng gama akcesoriéw, zgtosi¢ sie do swojego sprzedawcy.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

« Zgtosic sie do Technika Specjalisty w celu okablowania wtyczki (46) z odpowiednim kablem zasilajagcym
(Xtreme).

POUCZENIE

- Technik Specjalista musi dopilnowa¢, aby kabel zasilajgcy miat dtugosé¢ mniejsza niz 5 m/17 ft,
przekréj co najmniej 10 mm? i aby byt gietki pod ciezka powtoka neoprenowa (kod 60245 IEC 66 lub
wyzszy).

« Jezelijest uzywany przedtuzacz, pamietac, ze musi miec on te samga charakterystyke kabla zasilajacego
i jego dtugos¢ nie moze przekraczac¢ 5 m/16 ft.

Zamocowac rekojesc (2) wykorzystujac zestaw w wyposazeniu: sruby (9), podktadki (10) i gatki (11)
(TS, Eco); Sruby (9), podktadki (10) i nakretki (12) (S) (w tym przypadku zastosowac klucz ptaski 13 mm,
nie jest w wyposazeniu). Czynnos¢ B z Rys. 1i 3.

Po rozwinieciu przewodu wysokocisnieniowego (35) przykreci¢ jego koncéwke (strona bez
szybkoztaczki) do gwintu pistoletu wodnego lub (24) lub (54) lub (55) i doktadnie dokreci¢ za pomoca
dwoch ptaskich kluczy 22 mm (nie sg w wyposazeniu) (S, TS, Eco). Czynnos¢ E z Rys. 7.

« Podtaczy¢ szybkoztaczke (36) do ztaczki wylotu wody (16), przykreci¢ i dokreci¢ recznie nakretke (S,
TS, Eco). Czynnos¢ F zRys. 7.

Umiesci¢ uszczelke/filtr (64) (S) lub uszczelke (26) (pozostate modele) w ztaczce wlotu wody (17) i
przykreci¢ kréciec wlotu wody (25). Czynnos¢ C Rys. 7.

+ Przymocowac za pomoca odpowiedniego opaski zaciskowej (37) wolna koricdwke przewodu zasysania
detergentu (38) do ztaczki zasysania detergentu (15) (S, TS). Czynnos¢ D z Rys. 7.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Odnie$¢ sie do informacji zawartych w paragrafach “Konserwacja zwyczajna” i “Konserwacja
nadzwyczajna”.

« Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

« Uruchomi¢ hamulec postojowy (20).

« Wykorzystujac opaske zaciskowg (63) na wyposazeniu, przymocowac do kré¢ca wlotu wody (25)
przewdd rurowy zasilajacy o srednicy wewnetrznej 19 mm/0,75 in. Czynnosé H z Rys. 7. 89
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« Catkowicie rozwina¢ przewdd wysokocisnieniowy (35).

- Otworzy¢ kurek zasilania wody (w przypadku podtaczenia do sieci wodociggowej wody pitnej
obowigzkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego
zastosowania zapoznac sie z odnos$ng instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw. Lub
wprowadzi¢ przewdd zasysania do zbiornika pobierania (nie dotyczy S i 1001-1251-1501 bez Total
Stop, poniewaz sa one wyposazone w zawdr termostatyczny, moga dziata¢ wytacznie z zasilaniem z
sieci wodociggowej).

Sprawdzi¢ czy gtéwny wytacznik (1) znajduje sie w pozycji “0” i wtozy¢ wtyczke do gniazdka pradowego.
Czynnos¢L zRys. 7.

Ustawi¢ gtowny wytacznik (1) w pozycji “1”, (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 bez Total Stop); ustawi¢ gtéwny
wytacznik (1) w pozycji “1”, nacisna¢ przycisk (21) I PRZYTRZYMAC GO DO MOMENTU WYLOTU
WODY Z PISTOLETU WODNEGO (1001-1251-1501 z Total Stop).

ADNOTACJA: urzadzenie Total Stop wersji 1001-1251-1501 jest w stanie nadzorowa¢ kontrole
mikro-wyciekdw (wykorzystujac przeptywomierz i akumulator cisnienia); w zwiazku z tym, za kazdym
razem, gdy obwdd ttoczny nie znajduje sie pod cisnieniem (na przyktad podczas pierwszego rozruchu
urzadzenia) lub jest bez wody (na przyktad, gdy myjka wodna nie zostata zalana przez zbiornik
pobierajacy), rozruch urzadzenia uzyskuje sie wytacznie ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1”
i naciskajac przycisk (21), przytrzymujac go wcisnietym do momentu az nie zacznie wyptywac woda
z pistoletu.

Nacisna¢ dZzwignie (22) pistoletu wodnego i poczekac az wyptynie ciagty strumiers wody, Swiadczacy
o prawidtowym zalaniu pompy.

Ustawic¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i zamknac¢ ewentualny kurek zasilania wody.

+ Nacisna¢ dzwignie (22) pistoletu wodnego, aby roztadowa¢ ewentualne cisnienie resztkowe.
Podtaczy¢ do pistoletu wodnego (55) przewdd lancy (58), wktadajac go w szybkoztaczke az do jego
zakleszczenia (Eco). Czynnos¢ A z Rys. 7. Podtaczy¢ do pistoletu wodnego (24) lub (54) przewdd
lancy (29) lub (33) lub (57), dokrecajac do oporu (pozostate modele). Czynnosc G z Rys. 7.
ADNOTACJA: w celu odtgczenia od pistoletu (55) przewodu lancy (58), nacisng¢ w kierunku pistoletu
na pierscien (59) do ustyszenia klikniecia szybkoztaczki, nastepnie sciggnac przewéd lancy.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE (XTREME)

Odnie$¢ sie do informacji zawartych w paragrafach “Konserwacja zwyczajna” i “Konserwacja

nadzwyczajna”.

Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

Uruchomi¢ hamulec postojowy (20).

Wiozy¢ wtyczke (46) do gniazdka (45) i dokreci¢ recznie do oporu pierscien (44). Czynno$¢ M z Rys. 4.

Doprowadzi¢ zawér regulujacy do stanu minimalnego cisnienia, przekrecajac do punktu krancowego

w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (8) (operacja wymagana wyfgcznie dla

modeli zsilnikiem 15 kW/20,4 CV, pozostate modele sg wyposazone w zaw6r regulujacy zzerowaniem

ci$nienia).

Wykorzystujac opaske zaciskowa (63) na wyposazeniu, przymocowac do krééca wlotu wody (25)

przewdd rurowy zasilajacy o Srednicy wewnetrznej 30 mm/1,25 in. Czynnos¢ H z Rys. 7.

Sprawdzi¢ czy gtéwny wytacznik (1) znajduje sie w pozycji “0” i wtozy¢ wtyczke do gniazdka pradowego.

Czynnos¢L zRys. 7.

Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1”: obecnos$¢ napiecia sieci jest sygnalizowana poprzez

zapalenie sie lampki kontrolnej (43). Jezeli zostat wcisniety, ponownie zatgczy¢ przycisk awaryjny (40)

pociagajac go w gore.

Otworzy¢ kurek zasilania wody (w przypadku podtaczenia do sieci wodociggowej wody pitnej

obowigzkowo nalezy zastosowac roztacznik wody: w celu uzyskania informacji na temat jego

zastosowania zapoznac sie z odno$ng instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekow.

+ Nacisna¢ przycisk START (21) w celu uruchomienia urzadzenia.

« Poczekac az ztacznika wylotu wody (16) wyptynie ciggty strumien wody, co oznacza prawidtowe zalanie
pompy.

« Nacisnac przycisk STOP (42) w celu zatrzymania urzadzenia i zamkna¢ kurek zasilania wody.

« Catkowicie rozwing¢ przewdd wysokocisnieniowy (61).

« Podtaczyc szybkoztaczke (36) wyposazona w waz (62) przewodu wysokocisnieniowego (61) do facznika



wylotu wody (16) i dokreci¢ do oporu recznie pierscien. Czynnos$¢ F z Rys. 7.

« Podtaczy¢ druga szybkoztaczke (36) przewodu wysokocisnieniowego (61) do tacznika pistoletu
wodnego (56) i dokreci¢ do oporu recznie pierscien.

+ Nacisna¢ dZzwignie (22) pistoletu wodnego, aby roztadowa¢ ewentualne cisnienie resztkowe.

DZIALANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

« Upewni¢ sie, ze ani kotpak oprawy dyszy (30) ani pokretto (32) nie znajduja sie na pozycji dostarczania
detergentu/niskiego cisnienia jak na Rys. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (zobaczy¢ takze rozdziat
»Dzialanie z detergentem”).

« Otworzyc¢ ewentualny kurek zasilania wody.

« Wiaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji , 1"

« Nacisna¢ dzwignie (22) pistoletu wodnego, sprawdzajac, czy struga wydobywajaca sie z dyszy jest
réwnomierna i czy nie dochodzi do wyciekdw. Poczekac na ciggty wyptyw strumienia wody.

« Wyregulowa¢, w razie koniecznosci, ciSnienie za pomocg pokretta regulacji cisnienia (8). Przekrecic¢
pokretto w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara w celu zwiekszenia ci$nienia; przekreci¢
pokretto w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara w celu zmniejszenia cisnienia. Wartos¢
cisnienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13). Czynno$¢ N zRys. 11 3.

W celu zredukowania ci$nienia mozliwe jest wykorzystanie urzadzenia (32), postepujac w sposéb
przedstawiony na Rys. 5-a; postepowac w sposéb przedstawiony na Rys. 5-b w celu przywrécenia
dziatania wysokiego cisnienia (1001-1251-1501).

DZIALANIE Z DETERGENTEM (S, TS)

Zalecane detergenty sa biodegradowalne w ponad 90%. W zakresie zasad stosowania detergentu

zapoznac sie z trescig etykiety na opakowaniu detergentu.

« Ustawic¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0".

« Wprowadzi¢ przewdd (38) do zewnetrznego zbiornika, ktéry zostat uprzednio napetniony odpowiednio
rozcienczonym detergentem: takze w tym przypadku nalezy zastosowac sie do zalecen dotyczacych
dozowania podanych na etykiecie na opakowaniu detergentu. n'-

« Dziata¢ na kotpaku oprawy dyszy (30), jak pokazano na Rys. 5-a, a nastepnie uruchomi¢ dzwignie (22)
pistoletu wodnego i rozpocza¢ doprowadzanie detergentu.

« Whaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji ,1” i uruchomi¢ dzwignie (22): ssanie i
mieszanie odbywajg sie automatycznie przy przeptywie wody.

« W celu zatrzymania wydalania detergentu i przywrdcenia funkcjonowania wysokiego cisnienia,
pusci¢ dzwignie (22) zatrzymac myjke, ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” oraz dziata¢ na
kotpaku (30) jak na Rys. 5-b.

PRZERWANIE DZIALANIA

A UWAGA

« W przypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim cisnieniem i
odtozenia pistoletu wodnego, bez zatrzymywania maszyny, nalezy wtaczyc blokade bezpieczenstwa (23).
Czynnos<¢ S z Rys. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 bez Total Stop.

« Zwalniajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, przerywa sie dostarczanie strumienia pod wysokim
cisnieniem i myjka wodna przechodzi na dziatanie by-pass.

« Ponownie naciskajac dZzwignie (22) pistoletu wodnego, przywraca sie dostarczanie strumienia pod
wysokim cisnieniem.

OSTRZEZENIE
- Nie pozostawia¢ myjki wodnej przez dtuzej niz 3 minuty w trybie by-pass. Jezeli tak sie stanie, to w
celu zabezpieczenia uszczelnien pompy, wtaczy sie zawor termostatyczny (48), ktéry wypusci na

ziemie nieznaczna ilo$¢ cieczy. 1
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TS, Eco, 1001-1251-1501 z Total Stop.

« Puszczajac dZzwignie (22) pistoletu wodnego, myjka przechodzi do dziatania w by-pass i jezeli pozostanie
w tym stanie, zatrzymuje sie automatycznie po okoto 13 sekundach. Myjka wznawia regularne dziatanie
przy kolejnym nacisnieciu dzwigni pistoletu.

ZATRZYMANIE

« Doprowadzi¢ zawér regulujacy do stanu minimalnego cisnienia, przekrecajac do punktu krancowego
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (8) (Xtreme) (operacja wymagana
wytacznie dla modeli z silnikiem 15 kW/20,4 CV, pozostate modele sg wyposazone w zawér regulujacy
z zerowaniem cisnienia).

« Zamkna¢ kurek zasilania wody lub wyciggnac przewéd zasysania ze zbiornika poboru.

« Oprézni¢ myjke z wody, uruchamiajac jg na kilka sekund za pomoca nacisnietej dzwigni (22) pistoletu
wodnego.

+ Nacisna¢ przycisk (42) w celu zatrzymania urzadzenia (Xtreme).

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0".

« Wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pragdowego.

« Usuna¢ ewentualne ci$nienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokocisnieniowym, przytrzymujac
przycisnieta przez kilka sekund dzwignie (22) pistoletu wodnego.

« Poczekac az myjka wodna sie ochtodzi.

USTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

« Odtaczy¢ pistolet wodny (56) od przewodu wysokocisnieniowego (61) i utozy¢ go na wspornikach (3).

« Odtaczy¢ przewod wysokocisnieniowy od facznika wylotu wody (16), zwinaé go ostroznie unikajac
zginania i utozy¢ go na wsporniku (7).

+ Ponownie ostroznie zwina¢ kabel zasilajacy (6), unikajac zginania i utozy¢ go na wsporniku (7).

« Odstawi¢ ostroznie myjke w suche i czyste miejsce, uwazajac, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego
i przewodu wysokocisnieniowego. Uruchomi¢ hamulec (20) w celu unikniecia niekontrolowanych
ruchow maszyny.

UWAGA: po przedtuzonym postoju moze dojs¢ do nieznacznego wyciekania wody pod pompa. Taki

wyciek zwykle ustaje po kilku godzinach dziatania. Gdyby nie minat, skontaktowac sie z Technikiem

Specjalista.

KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Przeprowadzi¢ czynnosci opisane w rozdziale “Zatrzymanie” i zastosowac sie do instrukcji podanych
w ponizszej tabeli.

TERMINY
KONSERWACJI INTERWENCJA
Przy kazdym uzyciu - Kontrola kabla zasilajacego, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek, pistoletu

wodnego, przewodu lancy.
Gdyby okazalo sig, ze jedna lub wiecej czesci jest uszkodzonych, w zadnym
wypadku nie uzywac myjki i skontaktowac sie z Technikiem Specjalista.

« Kontrola poziomu oleju pompy przy wytgczonym silniku i z kompletnie
schfodzonym urzadzeniem.

« Sprawdzi¢ wziernik poziomu (50) (Xtreme) lub wskaznik poziomu wbudowany
w korku (14) (pozostate modele). W celu ewentualnego uzupetnienia poziomu,
sprawdzi¢ rodzaje smaréw podane w paragrafie “Charakterystyka i dane
techniczne”.

Czyszczenie uszczelnienia/filtra wlotu wody (64).

Odkreci¢ kréciec wlotu wody (25) i wyciggnac filtr (zobaczy¢ tez Rys. 6).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemy¢ filtr pod strumieniem biezacej
wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach
uzy¢ odkamieniacza lub wymieni¢ go, zwracajac sie w zakresie zakupu czesci
zamiennej do autoryzowanego serwisu technicznego.

Raz na tydzien (S)

(c.d. na nastepnej stronie)



TERMINY
KONSERWACJI

INTERWENCJA

Raz na tydzien (Xtreme,
jezeli myjka zasilana jest
ze zbiornika poboru)

« Czyszczenie filtra wlotu wody (18).
Filtr jest typu samoczyszczacego. Sprawdzi¢ czy myjka wodna jest podtgczona do

sieci wodociggowej i czy kurek jest otwarty. Przekreci¢ w kierunku e pokretto
(53) tak, aby wyptyneta z otworu (65) woda i zanieczyszczenia. Gdy wyptywajaca

ciecz jest czysta, przekreci¢ w kierunku a pokretto (53). Patrz réwniez Rys. 4.

Raz na tydzien (pozostate
modele, jezeli myjka
zasilana jest ze zbiornika
poboru)

Czyszczenie filtra wlotu wody (18).

Odkrecickorek(28)zapomocaklucza ptaskiego 27 mmiwyciagnaéwkitad (27) (zobaczy¢
Rys. 6). W celu wyczyszczenia zwykle wystarczy przemy¢ wktad pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchac¢ go sprezonym powietrzem. W trudniejszych
przypadkach uzy¢ srodka odkamieniajacego lub wymieni¢ go, zwracajac sie w
zakresie zakupu cze$cizamiennej do autoryzowanego osrodka pomocy techniczne;j.
Ponownie zamontowac wkifad i doktadnie przykrecic korek.

Raz w miesigcu

Czyszczenie filtra wlotu wody (18): odnies¢ sie do wskazdwek powyzej.
Czyszczenie filtra zasysania detergentu (39) (S, TS).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemy¢ filtr pod strumieniem biezacej
wody lub przedmucha¢ go sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach
uzy¢ odkamieniacza lub wymieni¢ go, zwracajac sie w zakresie zakupu czesci
zamiennej do autoryzowanego serwisu technicznego.

Czyszczenie dyszy.

W celu wyczyszczenia dyszy zazwyczaj wystarczy przesungé przez otwor dyszy
igte (31) bedaca w wyposazeniu. Jezeli nie udaje sie uzyskac¢ zadawalajacych
rezultatéw, nalezy wymieni¢ dysze, zwracajac sie do upowaznionego osrodka
pomocy technicznej w celu zakupienia czesci zamienne;j.

Dysza moze zosta¢ wymieniona za pomocg klucza rurowego 14 mm (nie jest w
wyposazeniu).

Kontrola integralnosci obwodéw wlotu i wylotu wody.

Kontrola napompowania opon.

Kontrola przymocowania pompy do silnika i silnika do obudowy.

Gdyby mocowania okazaly sie niestabilne, w zadnym wypadku nie nalezy
uzywac myjki i nalezy sie zwréci¢ o pomoc do Technika Specjalisty.

Co sze$¢ miesiecy (Xtreme)

» Czyszczenie wewnetrzne filtra wlotu wody (18).

Przekreci¢ pierscien (52) w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara az
do jego catkowitego wykrecenia i wyciagnac¢ wkiad filtrujacy (27) z miski (51).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac wktad pod biezacg wodg
lub przedmuchac sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzyc
odkamieniacza lub wymieni¢ wktad, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej
do autoryzowanego serwisu technicznego.

Z powrotem wiozy¢ wkiad do miski (51) i zamknac filtr przekrecajac do oporu w

kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara pierscien (52).

OSTRZEZENIE

» Podczas pracy myjka wodna nie powinna wytwarza¢ zbyt duzego hatasu, a pod nig nie powinno
dochodzi¢ do wyciekania wody i oleju. Gdyby taka sytuacja miata miejsce, maszyna powinna zostac
sprawdzona przez Technika Specjaliste.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Konserwacja nadzwyczajna powinna by¢ przeprowadzana wytacznie przez Technika Specjaliste,
zgodnie z ponizszg tabela.

TERMINY
KONSERWACJI INTERWENCJA
Co 200 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego pompy. | - Kontrola mocowania pompy.
Co 500 godzin « Wymiana oleju pompy. - Kontrola zaworu regulacyjnego

- Kontrola zaworéw zasysajacych/
podajacych pompy.
« Kontrola dokrecenia srub pompy.

pompy. . ’
« Kontrola urzadzen bezpieczenstwa.
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OSTRZEZENIA
« Dane podane w tabeli sg orientacyjne. Moga okazac sie konieczne czestsze interwencje w przypadku
szczegolnie obciazajacego uzycia.

USTERKI, PRZYCZYNY | NAPRAWY
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USTERKA

PRZYCZYNY

NAPRAWA

Ustawiajac wytacznik (1) w
pozycji “1”, myjka nie wiacza
sie pomimo wcisnigetego
przycisku (21) (1001-1251-
1501 z Total Stop), to znaczy
lampka kontrolna (43) nie
zapala sie (Xtreme).

Wytacznik, do ktérego jest
podtaczona wtyczka kabla
zasilajgcego jest w pozycji “0".

uqn

Ustawic¢ gtowny wytacznik w pozycji

Interwencja urzadzenia ochronnego
instalacji, do ktérej podtaczona
jest myjka (bezpieczniki, wytacznik
réznicowy itp.).

Przywréci¢ dziatania urzadzenia
ochronnego.

W PRZYPADKU PONOWNE)J
INTERWENCJI, NIE UZYWAC MYJKI |
ZGLOSICSIEDOTECHNIKA SPECJALISTE.

Nieprawidtowo wtozona wtyczka.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie wiozy¢ ja
prawidtowo do gniazdka.

Ustawiajac wytacznik (1) w
pozydcji “1", myjka nie wiacza
sie (1001-1251-1501 z Total
Stop).

Nie zostat wcisniety przycisk (21).

PAMIETAC, ZE W TYCH MODELACH
NALEZY TRZYMACWCISNIETY PRZYCISK
(21) DO MOMENTU WYPLYWU WODY Z
PISTOLETU.

Naciskajac przycisk (21),
myjka wodna nie wiacza sie,
pomimo, ze lampka kontrolna
(43) jest zapalona (Xtreme).

Przycisk awaryjny (40) wcisniety.

Pociagna¢ przycisk w gére w celu
roztaczenia stanu awaryjnego.

Myjka wodna wytwarza duze
wibracje i jest hatasliwa.

Filtr wlotu wody (18) lub
uszczelnienie/filtra (64) (w zaleznosci
od modelu myjki) jest zabrudzony.

Zastosowac sie do instrukcji podanych
w rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Zasysanie powietrza.

Sprawdzi¢ integralno$¢ uktadu zasysania.

Zalanie pompy niekompletne.

Zastosowac sie do instrukcji podanych
w rozdziale “Dziatanie - Czynnosci
wstepne”.

Zasilanie wody jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt
duzej gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobierania
s3 zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“Charakterystyka i dane techniczne”.

Wystepowanie dfawienia przeptywu
w obwodzie ssania (tuki, kolanka itp.).

Uzy¢ przewodu ssawnego bez przewezen.

Myjka wodna nie osiaga
maksymalnego cisnienia.

Zawor regulacyjny ustawiony jest
na wartos¢ cisnienia nizszg od
maksymalnej.

Przekreci¢ w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara pokretto regulacji
ciSnienia (8).

Kotpak dyszy (30) lub urzadzenia (32)
jest na pozycji niskiego cisnienia
(Rys. 5-a).

Postepowac zgodnie ze wskazaniami na
Rys. 5-b.

Dysza jest zuzyta.

Wymieni¢ dysze zgodnie ze wskazaniami
w rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Zasilanie wody jest niewystarczajace
lub pobranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobrania
53 zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“Charakterystyka i dane techniczne”.

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodociggowe;j

Odnies¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

(c.d. na nastepnej stronie)




USTERKA

PRZYCZYNY

NAPRAWA

Stabe zasysanie detergentu
(S, TS).

Kotpak dyszy (30) nie jest w pozycji
stabego cisnienia (Rys. 5-b).

Postepowac zgodnie ze wskazaniami na
Rys. 5-a.

Filtr zasysania detergentu (39)
zatkany.

Zastosowac sie do wskazan podanych
w rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Stosowany detergent jest zbyt lepki.

Uzy¢ detergentu zalecanego przez
producenta, zachowujac rozcienczenie
podane na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

Brak wody.

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej
jest catkowicie otwarty lub czy przewdd
zasysania moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokos¢ zasysania wody.

Sprawdzi¢, czy gtebokos¢ pobierania
jest zgodna ze wskazaniami zawartymi
w rozdziale “Charakterystyka i dane
techniczne”.

Zatkana dysza wody.

Wyczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze zgodnie
ze wskazaniami w rozdziale “Konserwacja
zwyczajna”.

Zalanie pompy niekompletne.

Zastosowac sie do instrukcji podanych
w rozdziale “Dziatanie - czynnosci
wstepne”.

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodociggowe;j

Odniesc¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

Przecieki wody pod myjka
wodng (S, 1001-1251-1501
bez Total Stop, Xtreme).

Interwencja zaworu

termostatycznego.

Ograniczy¢ czas przebywania w by-pass
myjki wodnej (patrz rowniez paragraf
“Przerwanie dziatania”).

Przecieki wody pod myjka
wodng (Xtreme).

Interwencja
nadcisnieniowego.

Zaworu

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ SIE
INTERWENCJI, NIEUZYWAC MYJKITYLKO
ZGtOSICSIEDOWYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA.

Myjka wytacza sie podczas
pracy.

Interwencja urzadzenia ochronnego
instalacji, do ktérej podtaczona
jest myjka (bezpieczniki, wytacznik
réznicowy itp.).

Przywréci¢ dziatania urzadzenia
ochronnego.

W PRZYPADKU NOWEJ INTERWENCIJI,
NIE UZYWAC MYJKI | ZGLOSIC SIE DO
TECHNIKA SPECJALISTY.

Interwencja ochronnika
amperometrycznego

Odnies¢ sie do paragrafu “Urzadzenia
bezpieczenstwa”.

Po puszczaniu dzwigni (22)
pistoletu wodnego i uptywie
13 sekund, nie wiacza sie
funkcja Total Stop (TS, Eco).

Cisnienie robocze mniejsze
niz 30 bar/435 psi: w tym stanie
urzadzenie nie wiacza sie.
Pamieta¢, aby nie pozostawiaé
myjki w by-pass przez ponad 3
minuty.

Zadna.

Myjka wiacza sie samoistnie
w stanie Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 z
Total Stop).

Wycieki i/lub kapanie w obwodzie
doprowadzajagcym

Sprawdzi¢ integralnos$¢ obwodu
doprowadzajacego.

Przekrecajac gtéwny
wytacznik (1), pomimo
wcisniecia przycisku (21)
(1001-1251-1501 z Total Stop,
Xtreme), silnik hatasuje, ale
nie wiacza sie.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz i/lub kabel elektryczny
(Xtreme) nieodpowiedni.

Sprawdzi¢ czy sg respektowane ustalone
normy podtaczenia do linii elektrycznej
(patrz Instrukcja obstugi - Pouczenia
odnosnie bezpieczenstwa), i sprawdzic
informacje podane w paragrafie
“Instalowanie”.
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i TRADUGAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

A . i Leia e tenha em conta as indicacdes deste MANUAL
ATENCAO DE INSTRUCOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Poténcia absorvida (kw-Cv) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura da dgua de alimentado (°C-°F) 60-140
Minima temperatura da dgua de alimentacdo (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentacdo (I/min - USgpm) 13-34 18-48 25-6,6
Maxima pressdo da dgua de alimentaao (bar - psi) 8-116
Maxima profundidade de escorvamento (m-ft) 0-0
PRESTACOES
Caudal méximo (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 99-26 13,5-3,6 14,0-3,7 19,5-5,.2
Pressdo maxima (bar - psi) 120-1740 160- 2320 210-3045 160-2320
Pressao nominal (bar - psi) 110- 1595 150-2175 200- 2900 150-2175
Maxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 3 36 4 51
Nivel de pressao sonora - Incerteza (dB(A) 86-0,7 (1)
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 93
Vibragdo mao-braco do operador - Incerteza (m/s) 24-024
OLEO DA BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 900X 620 x 840 - 35,4 x 24,4x 33,1
Peso (kg - Ib) 62-137 66- 146

() Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
12)Vier também a tabela dos 6leos correspondentes
As caracteristicas e os dados so indicativos. O Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias namaquina.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentacdo (°C-°F) 85-185
Minima temperatura da dqua de alimentacdo (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentacao (I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | | 25-66
Maxima pressao da dqua de alimentacdo (bar - psi) 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 15-49
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Pressao méxima (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Pressao nominal (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Pressao minima intervencao Total Stop (bar - psi) 30-435
Maxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 24 | 36 | 45 | 52 49 | 61
Nivel de pressio sonora - Incerteza (dB(A) 86-07 (1
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 30
Vibraciio mio-brao do operador - Incerteza (m/s) 24-024
OLEO DA BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT @
PESO E DIMENSOES
Comprimento x larqura x altura (mm-in) 900x 620 840-35,4%24,4x33,1
Peso (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154
() Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
2) Ver também a tabela dos Gleos correspondentes
As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias na maquina.

K Steel Eco
809 801 901
21/150T 15/210T 21/180T

CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida (kw-Cv) 70-95 75-102
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dgua de alimentacdo (°C-°F) 85-185
Minima temperatura da dqua de alimentado (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentacao (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Maxima pressdo da dqua de alimentacdo (bar - psi) 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 15-49
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 21-55 15-40 21-55
Caudal nominal (I/min - USgpm) 201-53 148-39 208-55
Pressao méxima (bar - psi) 160 - 2320 210- 3045 180-2610
Pressao nominal (bar - psi) 150-2175 200-2900 170 - 2465
Pressao minima intervencao Total Stop (bar - psi) 30-435
Maxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 54 | 49 64
Nivel de pressio sonora - Incerteza (dB(A) 86-0,7 (1)
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 930
Vibracio méo-braco do operador - Incerteza (m/s) 24-024
OLEO DA BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 900 %620 x 840-354x24,4%33,1
Peso (kg - Ib) 67-148 70- 154

() Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79
2) Ver também a tabela dos Gleos correspondentes
As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias na maquina.
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Fusivel 32A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dgua de alimentacdo (°C-°F) 85-185
Minima temperatura da dqua de alimentacdo (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da agua de alimentagio (I/min - USgpm) 34-90 | 5-66 | 40-106 |  25-66 | 50-132
Maxima pressao da dqua de alimentacdo (bar - psi) 8-116
Maxima profundidade de escorvamento (m-ft) 1,5 - 4,9 (modelos sem Total Stop) 0- 0 (modelos com Total Stop)
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Caudal nominal (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Pressdo méxima (bar - psi) 160-2320 210-3045 160-2320 250-3625 1301885
Pressdo nominal (bar - psi) 150-2175 200-2900 150-2175 240-3480 120-1740
Caudal minimo intervencdo Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Maxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Nivel de presso sonora - Incerteza (dB(A) 86-0,7 (1
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 3
Vibraciio mio-brao do operador - Incerteza (m/s) 24-02410
OLEO DA BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT @
PESO E DIMENSOES
Comprimento x larqura x altura (mm-in) 900x750x950-35,4%29,5x37,4
Peso (kg -1h) 160 - 353
(1) Medidas executadas de acordo coma EN 60335-2-79
(2) Ver também a tabela dos 6leos correspondentes
As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias na maquina.

K Xtreme
15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T

CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida (kW-Cv) 15-204 185-252M
Fusivel 63A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentacdo (°C-°F) 60-140
Minima temperatura da dqua de alimentado (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentagio (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Maxima pressao da dqua de alimentacdo (bar - psi) 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 0-0
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Caudal nominal (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 205 M3
Pressdo maxima (bar-psi) | 500-7250 | 350-5075 | 250-3625 | 500-7250 | 450-6525 | 200-2900
Pressao nominal (bar - psi) 480 340 240 480 440 190
Maxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 78 88 121 90 100 13
Nivel de press3o sonora - Incerteza (dB(Y) 88-0,7 @
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 94
Vibracio méo-braco do operador - Incerteza (m/s) 24-024 1@
OLEO DA BOMBA AGIP ROTRA MULTITHT )
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 1000x750%950-39,4%29,5x37,4
Peso (kg -1h) 175-386 185-408

‘” Modelos dotados de arranque estrela/triangulo.
) Medidas executadas de acordo com a: EN 60335-2-79 (hidrolimpadoras até
350bar/5075 psi); EN 1829-1 (hidrolimpadoras para além de 350 bar/5075 psi)

B3) Ver tamhém a tabela dos dleos correspondentes

As caracteristicas e os dados so indicativos. O Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias namaquina.




Oleos correspondentes AGIP ROTRA MULTI THT:

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UTT.O.

API GL-4 John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

1

24,
25.
26.

27.

28.

29.

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figuras de 1 a 6:

. Interruptor geral ON/OFF
2. Guiador

3.

4, Placas de adverténcia. Informan sobre os

Suporte lanca

riscos residuais e sobre os DPI a utilizar

. Placa de identificacdo. Contém o

numero de série, o valor de poténcia
sonora garantida (de acordo com a
Directriz 2000/14/CE) e as principais
caracteristicas técnicas

. Cabo eléctrico de alimentacdo (ndo em

dotacdo para Xtreme)

. Apoiotubo descarga/cabo de alimentagéo
. Manipulo de regulacdo da pressao

. Parafusos de fixacdo do guiador (S, TS, Eco)
. Anilhas de fixacdo do guiador (S, TS, Eco)
. Macanetas de fixagdo do guiador (TS, Eco)
. Porcas de fixagdo do guiador (S)

. Indicador de presséao

. Tampa do 6leo com alivio e haste de nivel

(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

. Juncdo para aspiragao detergente (S, TS)
. Juncdo de saida dgua

. Juncdo de entrada agua

. Filtro de entrada agua (TS, Eco, 1001-1251-

1501, Xtreme)

. Roda giratéria (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
. Travéo da roda
. Botdo de START (1001-1251-1501 com

Total Stop, Xtreme)

. Alavanca hidropistola
. Dispositivo de bloqueio de seguranca da

alavanca hidropistola

Hidropistola (TS)

Porta-borracha da entrada d4gua
Guarnicao porta-borracha da entrada
agua (TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)
Cartucho do filtro da entrada agua (TS,
Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Tampa do filtro da entrada dgua (TS, Eco,
1001-1251-1501)

Tubo langa (TS)

30.
31.
32.
33.
34,

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52,
53.

54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.

63.
64.
65.

66.

Cabeca porta injector (S, TS, Eco)

Agulha para limpeza do injector

Manipulo langa de cano duplo (1001-1251-1501)
Tubo langa de cano duplo (1001-1251-1501)

Cabeca portainjectorlanga de cano duplo (1001-1251-
1501)

Tubo de alta pressao (S, TS, Eco)

Engate rapido do tubo de alta presséo

Colar tubo de aspiracdo detergente (S, TS)

Tubo de aspiracdo detergente (S, TS)

Filtro de aspiracdo detergente (S, TS)

Botdo de emergéncia (Xtreme)

Valvula de sobrepressao (Xtreme)

Botdo de STOP (Xtreme)

Indicador luminoso de tensao de rede (Xtreme)
Virola tomada 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Tomada 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Ficha 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Ponto de levantamento (Xtreme)

Valvula termostatica (S, Xtreme)

Contador de horas (Xtreme)

Indicador luminoso do nivel do éleo (Xtreme)

Carter filtro de entrada 4gua (Xtreme, 1001-1251-1501)
Virolafiltro de entrada d4gua (Xtreme, 1001-1251-1501)

Manipulo filtro de entrada dgua (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Hidropistola (S)

Hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)

Hidropistola (Xtreme)

Tubo lanca (S)

Tubo lanca (Eco)

Virola engate rapido hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)
Manipulo reguldvel tubo lanca (Xtreme)

Tubo de alta presséao (Xtreme, 1001-1251-1501)
Mangueira do tubo de alta pressao (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Colar filtro de entrada agua

Guarnicao/filtro de entrada agua (S)

Saida dgua do filtro autolimpador (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Tampa do 6leo com alivio (Xtreme)
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DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector térmico (S, TS, Eco); protector amperométrico com rearme automatico (1001-1251-

1501) ou manual (Xtreme)

Dispositivos que param o funcionamento da hidrolimpadora respectivamente, em caso de excesso de

aquecimento do motor eléctrico ou em caso de excesso de absor¢ao de corrente eléctrica.

Para a operacdo é necessario proceder como se segue:

Protector térmico ou protector amperométrico com rearme automatico.

- deslocar o interruptor geral (1) até alcangar a posicdo “0” e desligar a ficha da tomada de corrente;

- premer a alavanca (22) da hidropistola, de forma a descarregar a eventual pressao residual;

- aguardar 10+15 minutos, por forma a deixar arrefecer a hidrolimpadora;

- verificar que sejam respeitadas as prescricdes de engate a linha eléctrica (vide Manual de Instrugdes
- Adverténcias de segurancga), com especial referéncia a extenséo utilizada;

- voltar a conectar a ficha e repetir o processo de arranque descrito no paragrafo “Funcionamento”.

Protector amperométrico com rearme manual.

- deslocar o interruptor geral (1) até alcangar a posicdo “0” e desligar a ficha da tomada de corrente;

- premer a alavanca (22) da hidropistola (24) ou (54) ou (55) ou (56), de forma a descarregar a eventual
pressdo residual;

- mandar verificar a hidrolimpadora por um Técnico Especializado, por o dispositivo ter um rearme
manual e para o seu restabelecimento é necessario aceder no interior do quadro eléctrico.

Vaélvula de limitacao/regulacao da pressao.

Valvula, devidamente calibrada pelo Fabricante, que permite regular a pressao de trabalho através do

manipulo (8) e que permite ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba, ndo permitindo o surgir

de pressoes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se tenta configurar valores de pressao acima

dos maximos permitidos.

Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.

Dispositivo de bloqueio de seguranca (23) que permite bloquear a alavanca (22) da hidropistola (24) ou

(54) ou (55) ou (56) em posicao de fecho, prevenindo os funcionamentos acidentais (Fig. 6, posi¢ao S).

Botao de emergéncia (Xtreme).

Botéo (40) que, se premido, permite a paragem imediata da maquina na sequéncia de verificacao de

uma condicao de perigo.

Convém lembrar-se que o botéo é dotado de reten¢cdo mecanica: para colocar a maquina em movimento

operar como indicado no paragrafo “Funcionamento”.

A ATENCAO
+ Quando se preme o botdo de emergéncia (40), logo a seguir é necessdrio premer a alavanca (22) da
hidropistola, para descarregar a eventual pressao residual.

Valvula de sobrepressao (Xtreme).
Vélvula de maxima pressao (41), devidamente calibrada, que descarrega a sobrepressao em excesso
caso se verifique uma anomalia no sistema de regulacéo da pressao.

DOTACAO PADRAO

Verificar se na embalagem do produto comprado estéo presentes os seguintes elementos:
« hidrolimpadora de alta pressao;

« guiador (ndo para Xtreme por ja estar integrado no chassis);

« tubo de descarga de alta pressao;

- hidropistola;

« tubo lanca (ndo para Xtreme por ja estar integrado na hidropistola);
- ficha 3P+T 400V 63 A (a cablar) (Xtreme);

saco com acessoérios contendo:

- manual de instrucdo - adverténcias de seguranca;

- manual de instrucdo - uso e manutencao;

- esquema eléctrico (Xtreme);

- declaracédo de conformidade;



- livrete dos centros de assisténcia;
- certificado de garantia;
- kit de fixacdo do guiador: parafusos, anilhas, maganetas (TS, Eco) ou porcas (S);
- kit de aspiracdo incluindo: juncao, guarnicao/filtro e colar (S); jungao, guarnicado e colar (restantes
modelos);
- kit tubo de aspiragao detergente incluindo o filtro e o colar (S, TS);
- agulha para limpeza do injector.
Em caso de problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotacdo padrao da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessorios:

« lanca jacto de areia: criada para polir superficies, eliminando ferrugem, verniz, incrustagoes, etc.;

« sonda purga tubos: criada para desentupir tubagens e condutas;

« lancas e injectores de vérios tipos;

« hidroescova giratéria: criada para a limpeza de superficies delicadas;

- injector giratorio: criado para a remocéo de sujidade obstinada;

« langa de espuma: criada para uma distribuicdo mais eficaz do detergente ;

- armazenador de tubo: para aumentar o campo de trabalho gragas a uma tubagem com um maior
cumprimento e uma éptima armazenagem da mesma.

Para conhecer a gama completa de acessérios, dirigir-se ao préprio revendedor.

INSTALACAO - MONTAGEM DOS ACESSORIOS

- Dirigir-se a um Técnico Especializado para mandar cablar a ficha (46) num cabo de alimentacdo
apropriado (Xtreme).

ADVERTENCIA

» O Técnico Especializado tera de verificar se o cabo de alimentagdo tem um comprimento ndo inferior
a 5 m/17 ft, uma seccdo de pelo menos 10 mm? e que seja de tipo flexivel debaixo de revestimento
pesado de policloropreno (cédigo 60245 IEC 66 ou superior).

» Caso seja utilizada uma extensdo, lembrar-se que tem de ter as mesmas caracteristicas do cabo de
alimentacdo e que o seu comprimento ndo pode ser superior a 5 m/16 ft.

Fixar o guiador (2) gracas ao kit em dotacdo: parafusos (9), anilhas (10) e macanetas (11) (TS, Eco);

parafusos (9), anilhas (10) e porcas (12) (S) (neste caso utilizar uma chave fixa de 13 mm, ndo em

dotacédo). Operacao B da Fig. 1 e 3.

Apos té-la desenrolado, apertar a extremidade do tubo de alta pressao (35) (lado sem engate rapido)

a rosca da hidropistola (24) ou (54) ou (55) e apertar bem com duas chaves fixas de 22 mm (ndo em

dotacdo) (S, TS, Eco). Operacao E da Fig. 7.

Ligar a juncdo de engate rapido (36) a juncao de saida dgua (16), aparafusar e apertar bem a virola

manualmente (S, TS, Eco). Operagao F da Fig. 7.

« Introduzir a guarnicdo/filtro (64) (S) ou a guarnicao (26) (restantes modelos) na juncdo de entrada
agua (17) e aparafusar o porta-borracha da entrada dgua (25). Operacao C da Fig. 7.

- Fixar com o colar especifico (37) a extremidade livre do tubo de aspiracao detergente (38) a juncao

para aspiracao detergente (15) (S, TS). Operacao D da Fig. 7.

FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES
(S, TS, ECO,1001-1251-1501)

« Respeitar o indicado nos paragrafos “Manutencao ordinaria” e “Manutencéo extraordinaria”

« Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

« Accionar o travdo de estacionamento (20).

« Desfrutando do colar (63) em dotacéo, conectar a porta-borracha da entrada agua (25) um tubo de
alimentagao com um didmetro interno de 19 mm/0,75 in. Operacao H da Fig. 7. 101



« Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (35).

« Abrir a torneira de alimentacdo da dgua (em caso de conexdo a rede hidrica da dgua potével é
obrigatério utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizacao remeter-se ao respectivo manual de
instrugdes) verificando que nao estejam presentes gotejamentos. Ou introduzir o tubo de aspiracdo
num reservatorio de pescagem (excluida S e 1001-1251-1501 sem Total Stop porque sendo dotadas
de valvula termostética, tém de funcionar sé com a alimentacédo da rede hidrica)

« Verificar que o interruptor geral (1) se encontre em posicéo “0” e conectar a ficha. Operacao L da Fig. 7.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sem Total Stop);

deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “1” e premer o botédo (21), MANTENDO-O

PREMITO ATE SAIR AGUA DA HIDROPISTOLA (1001-1251-1501 com Total Stop).

NOTA: o dispositivo Total Stop das 1001-1251-1501 é capaz de gerir o controle das micro-perdas

(desfrutando um fluxdstato e um acumulador de pressao); por esta razdo, todas as vezes que o circuito

de descarga nédo se encontra em pressao (por exemplo durante o primeiro arranque da maquina)

ou esta sem agua (por exemplo quando a hidrolimpadora ainda ndo escorvou num reservatério de
pescagem), o arranque da méaquina é obtido apenas deslocando o interruptor geral (1) em posicdo

“1" e premindo o botéo (21), mantendo-o premito até sair 4gua da hidropistola.

Premer na alavanca (22) da hidropistola e aguardar a saida de um jacto de dgua continuo, indice de

um escorvamento correcto da bomba.

« Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “0” e fechar a eventual torneira de alimentacao

dadgua.

Premer na alavanca (22) da hidropistola para descarregar a eventual presséo residual.

Conectar o tubo lanca (58) a hidropistola (55), introduzindo-o no engate rapido até o mesmo

disparar (Eco). Operacao A da Fig. 7. Conectar o tubo lanca (29) ou (33) ou (57) a hidropistola (24)

ou (54), e apertar bem (restantes modelos). Operac¢ao G da Fig. 7.

NOTA: para desconectar o tubo lanca (58) da hidropistola (55), premer a virola (59) em direccdo da

hidropistola, até ao disparo do engate rapido e extrair o tubo lanca.

FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES (XTREME)

Respeitar o indicado nos paragrafos “Manutencao ordindria” e “Manutencao extraordinaria”
Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

+ Accionar o travao de estacionamento (20).

Introduzir a ficha (46) na tomada (45) e apertar a virola (44) muito bem a mao. Operagao M da Fig. 4.
Deslocar a vélvula de regulagdo em condi¢des de minima pressao, rodeando o manipulo (8) até final
de corrida em sentido contrério aos ponteiros do relégio (operacdo necesséria apenas para os modelos
com motor de 15 kW/20,4 CV, de facto os restantes modelos sdo dotados de valvula de regulagao de
zeramento da pressao).

Desfrutando do colar (63) em dotacéo, conectar & porta-borracha da entrada dgua (25) um tubo de
alimentacdo com um diametro interno de 30 mm/1,2 in. Operacao H da Fig. 7.

- Verificar que o interruptor geral (1) se encontre em posicéo “0” e conectar a ficha. Operacao L da Fig. 7.
Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicao “1”: a presenca da tensao de rede é assinalada pelo
acendimento do indicador luminoso (43). Caso esteja premido, restabelecer o botdo de emergéncia (40)
puxando-o para cima.

« Abriratorneira de alimenta¢do da dgua (em caso de conexdo a rede hidrica da dagua potével é obrigatdrio
utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizagdo remeter-se ao respectivo manual de instrucoes)
verificando que nao estejam presentes gotejamentos.

Premir o botao de START (21) para a maquina voltar a arrancar.

« Aguardar a saida de um jacto de d4gua continuo da juncao de saida dgua (16), indice de um escorvamento
correcto da bomba.

Premir o botao de STOP (42) para parar a maquina e fechar a torneira de alimentacédo da dgua.
Desenrolar completamente o tubo de alta pressdo (61).

« Conectar o engate rapido (36) da extremidade dotada de mangueira (62) do tubo de alta pressao (61)
ajuncdo de saida dgua (16) e apertar a virola muito bem a mao. Operacao F de Fig. 7.

Conectar o outro engate rapido (36) do tubo de alta pressao (61) a juncéo da hidropistola (56) e apertar
a virola muito bem a méo.

102 + Premer na alavanca (22) da hidropistola para descarregar a eventual pressao residual.



FUNCIONAMENTO PADRAO (DE ALTA PRESSAO)

« Apurar se a cabeca porta injector (30) ou o manipulo (32) ndo se encontra em posi¢ao de distribuicao
do detergente/baixa pressdo como na Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (ver também o paragrafo
“Funcionamento com detergente”).

« Abrir a eventual torneira de alimentacao da agua.

- Voltar a arrancar a hidrolimpadora deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posicéo “1”.

« Premer na alavanca (22) da hidropistola, verificando se o jacto do injector é uniforme e se ndo estao
presentes gotejamentos. Aguardar a saida de um jacto de dgua continuo.

« Regular, se necessério, a pressao através do manipulo de regulagdo da pressao (8). Rodear o manipulo em
sentido dos ponteiros do relégio para aumentar a pressao; rodear o manipulo em sentido contrario aos
ponteiros do relégio para diminuir a presséo. O valor da presséo é visivel no indicador de presséo (13).
Operacao N daFig.1e 3.

Para reduzir a pressao é possivel desfrutar do manipulo (32), operando como na Fig. 5-a; operar como
na Fig. 5-b para restabelecer o funcionamento de alta pressao (1001-1251-1501).

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE (S, TS)

Os detergentes recomendados sdo biodegraddveis para além de 90%. Para as modalidades de utilizacao

do detergente, remeter-se ao indicado na etiqueta da embalagem do detergente.

« Deslocar o interrutpor geral (1) até alcangar a posicdo “0"

« Introduzir o tubo (38) no reservatdrio externo, que ja terd sido preparado com o detergente na diluicao
desejada: também neste caso, seguir as recomendacdes relativas ao doseamento, que constam da
placa colocada na embalagem do detergente.

« Agir na cabeca porta injector (30) conforme apresentado na Fig. 5-a e em seguida accionar a
alavanca (22) da hidropistola e comecar a operacédo de distribuicdo do detergente.

« Voltaraarrancara hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancgar a posicdo “1” e accionar
a alavanca (22): a aspiracdo e a mistura ocorrem automaticamente quando da passagem da agua.

« Para mandar parar a distribuicdo de detergente e restabelecer o funcionamento de alta presséo,
abandonar a alavanca (22), parar a hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a
posicao “0” e agir na cabeca porta injector (30) conforme apresentado na Fig. 5-b.

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO

A ATENCAO
« No caso se tenha de interromper a distribuicdo do jacto de alta pressédo e apoiar a hidropistola, sem
mandar parar a mdquina, é necessdrio introduzir o dispositivo de bloqueio de seguranca (23). Operagéo S

daFig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sem Total Stop.

« Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, interrompe-se a distribuicao do jacto de alta pressao
e a hidrolimpadora passa ao funcionamento em by-pass.

« Voltando a premer na alavanca (22) da hidropistola, retoma a distribuicdo do jacto de alta presséo.

ADVERTENCIA

+ Nédo deixar a hidrolimpadora por mais de trés minutos em by-pass. Se isto acontecer, para preservar
as guarni¢bes da bomba, intervira a valvula termostatica (48), que descarregara a terra uma pequena
quantidade de fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 com Total Stop.

« Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, a hidrolimpadora passa ao funcionamento em by-pass e, se
permanecer nesta condicdo, para automaticamente depois de cerca de 13 segundos. A hidrolimpadora
retoma a funcionar regularmente quando da pressdo seguinte da alavanca da hidropistola. 103
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PARAGEM

« Deslocar a vélvula de regulacdo em condicdes de minima pressao, rodeando o manipulo (8) (Xtreme)
até final de corrida em sentido contrario aos ponteiros do relégio (operacdo necessdria apenas para
0s modelos com motor de 15 kW/20,4 CV, de facto os restantes modelos sao dotados de valvula de
regulacdo e zeramento da pressao).

« Fechar a torneira de alimentac¢do da dgua ou extrair o tubo de aspiragdo do reservatério de pescagem.

« Esvaziar a hidrolimpadora da d4gua, fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (22) da
hidropistola premida.

« Premir o botdo (42) para parar a maquina (Xtreme).

« Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicao”0”.

+ Retirar a ficha de alimentacdo da tomada de corrente.

- Eliminar a eventual pressao residual que ficou no tubo de alta pressao, mantendo premida por alguns
segundos a alavanca (22) da hidropistola.

« Aguardar que a hidrolimpadora esteja fria.

COLOCACAO EM DESCANSO

« Desconectar a hidropistola (56) do tubo de alta pressao (61) e voltar a coloca-la no seu lugar desfrutando
dos suportes (3).

« Desconectar o tubo de alta pressdo da juncédo de saida dgua (16), voltando a enrola-lo com cuidado,
evitando dobragens e voltar a coloca-lo desfrutando do apoio (7).

- Voltar a enrolar o cabo de alimentacdo (6), com cuidado, evitando dobragens e voltar a coloca-lo
desfrutando do apoio (7).

« Voltar a colocar a hidrolimpadora em lugar seco e limpo, prestando atengdo para nao danificar o tubo
de alta presséao e o cabo de alimentacdo. Accionar o travao (20) para evitar movimentos incontrolados
da maquina

NOTA: depois de uma paragem prolongada é possivel que se verifique um gotejamento de agua ligeiro

debaixo da bomba. Esse gotejamento, em geral, desaparece depois de algumas horas de funcionamento.

No caso persista, dirigir-se a um Técnico Especializado.

MANUTENCAO ORDINARIA

Proceder as operagdes descritas no pardgrafo “Paragem” e respeitar o indicado na seguinte tabela.

INTERVALO DE ~
MANUTENCAO OPERAGAO
A cada uso - Controle do cabo dealimentacao, tubo de alta presséao, jungdes, hidropistola, tubo lanca.

No caso um ou mais pormenores estiverem danificados, nao utilizar
absolutamente a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.
Controle do nivel do 6leo da bomba com o motor desligado e a maquina
completamente arrefecida.

Desfrutar do indicador de nivel (50) (Xtreme) ou do haste de nivel integrado na
tampa (14) (restantes modelos). Eventualmente para atestar, remeter-se aos tipos
de lubrificante indicados no paragrafo “Caracteristicas e dados técnicos”.

Semanalmente (S)

Limpeza da guarnicao/filtro de entrada agua (64).

Desapertar o porta-borracha da entrada dgua (25) e extrair o filtro (ver também Fig. 6).
Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de dgua
corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente aum
centro de assisténcia autorizado.

Semanalmente|. Limpezado filtro de entrada agua (18).
(Xtreme, sesealimentaa | O filtro é de tipo autolimpador. Verificar se a hidrolimpadora esta conectada a rede

hidrolimpadora a partir hidrica e se a torneira esta aberta. Rodear em sentido @ o manipulo (53) de forma
de um reservatorio de | 3 deixar defluir da abertura (65) a 4gua e a sujeira. Quando o fluido que sai estiver

pescagem) limpo rodear em sentido a o manipulo (53). Ver também a Fig. 4.

(continua na pdgina sequinte)



INTERVALO DE
MANUTENCAO

OPERACAO

Semanalmente
(restantes modelos,
se se alimenta a
hidrolimpadora a partir
de um reservatoério de
pescagem)

« Limpeza do filtro de entrada agua (18).
Desapertar a tampa (28) com uma chave fixa de 27 mm e extrair o cartucho (27),
(ver Fig. 6). Para a limpeza, em geral é suficiente passar o cartucho debaixo de
um jacto de agua corrente ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis,
usar um produto anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca
sobresselente a um centro de assisténcia autorizado.
Voltar a colocar o cartucho e fechar rodeando bem a tampa.

Mensalmente

Limpeza do filtro de entrada agua (18): remeter-se ao acima referido.

Limpeza do filtro de aspiracao detergente (39) (S, TS).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de agua
corrente ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcério ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente aum
centro de assisténcia autorizado.

Limpeza do injector.

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (31) em dotacéo no orificio do
injector. No caso de ndo obter bons resultados, substituir o injector, dirigindo-se para
a compra da peca sobresselente a um centro de assisténcia autorizado.

O injector pode ser substituido utilizando uma chave em tubo de 14 mm (ndo em
dotacdo).

Verificar a integridade dos circuitos de entrada e saida da dgua.

Verificar a pressdo de enchimento dos pneus.

Verificar se a bomba estad bem fixada ao motor e o motor ao chassis.

No caso das fixagoes resultarem precdrias, ndo utilizar absolutamente a
hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Cada seis meses
(Xtreme)

« Limpeza interna do filtro de entrada agua (18).
Rodear a virola (52) em sentido contrério aos ponteiros do relégio até desapertar
completamente e extrair o cartucho de filtracao (27) do cérter (51).
Para a limpeza, em geral é suficiente passar o cartucho debaixo de um jacto de agua
corrente, ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcério ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da pega sobresselente a um
centro de assisténcia autorizado.
Reposicionar o cartucho no carter (51) e voltar a fechar o filtro rodeando bem a
virola (52), em sentido dos ponteiros do reldgio.

ADVERTENCIA

- Durante o funcionamento, a hidrolimpadora nao deve fazer muito ruido e debaixo da mesma ndo n-.

devem estar presentes evidentes gotejamentos de dgua ou 6leo. Se isto acontecer, mandar verificar
a maquina por um Técnico Especializado.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordindria tem de ser efectuada exclusivamente por um Técnico Especializado,
respeitando a seguinte tabela.

INTERVALO DE
MANUTENCAO

OPERAGAO

Cada 200 horas

« Controle do circuito hidraulico dabomba. | « Controle da fixacdo da bomba.

Cada 500 horas + Substituicdo do 6leo da bomba. « Controle da valvula de regulagdo da
+ Controle das vélvulas de aspiragédo/| bomba.
descarga da bomba. « Verificacdo dos dispositivos de
- Controle do aperto dos parafusos da| seguranca.
bomba.
ADVERTENCIA

«+ Os dados indicados na tabela séo indicativos. Podem ser necessarias operacdes mais frequentes no
caso da maquina ser muito utilizada.
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INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

Deslocando o interrutpor (1) em
posicdo “1”, a hidrolimpadora
ndo arranca, embora o botao
(21) esteja premido (1001-1251-
1501 com Total Stop), ou seja o
indicador luminoso (43) nao se
ilumina (Xtreme).

Interruptor ao qual esta
conectada a ficha do cabo de
alimentacdo em posicao “0”.

Deslocar o interruptor até alcancar a posicao

uqr

Intervencéo do dispositivo de
protecdo do equipamentoao qual
esta conectada a hidrolimpadora
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Restabelecer o dispositivo de proteccao.
EM CASO DE NOVA INTERVENGCAO
NAO UTILIZAR A HIDROLIMPADORA
E DIRIGIR-SE A UM TECNICO
ESPECIALIZADO.

Ficha nao introduzida

correctamente.

Desconectar a ficha e voltar a conecté-la
correctamente.

Deslocando ointerrutpor (1) em
posicao “1”, a hidrolimpadora
nao arranca (1001-1251-1501
com Total Stop).

Néo foi premido o botdo (21).

RECORDAR-SE QUE NESTES MODELOS
E NECESSARIO MANTER PREMIDO O
BOTAO (21) ATE A SAIDA DA AGUA DA
HIDROPISTOLA.

Premindo o botdo (21), a
hidrolimpadora néo arranca,
apesar do indicador (43) estar
iluminado (Xtreme).

Botdo de emergéncia (40)
premido.

Puxar o botdo para cima, de forma a
desinserir a emergéncia.

A hidrolimpadora vibra muito
e faz ruido.

O filtro de entrada agua (18) ou
aguarnicao/filtro (64) (em funcao
do modelo de hidrolimpadora)
estd sujo.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Manutencao ordinaria”.

Aspiracao do ar.

Verificar a integridade do circuito de
aspiragao.

Escorvamento da bomba
incompleto.

Respeitar o indicado no pardgrafo
“Funcionamento - Actividades
preliminares”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que atorneira estejacompletamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou a
profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos”.

Presenca de estrangulamentos
no circuito de aspiracao (curvas,
cotovelos, etc.).

Utilizar um tubo de aspiracdo sem
estrangulamentos.

A hidrolimpadora néo alcanca
a maxima pressao.

A valvula de regulagao estd
configurada segundo um valor
de pressao inferior ao maximo.

Rodear o manipulo de regulacado da
presséo (8) em sentido dos ponteiros do
relégio.

A cabeca porta injector (30) ou
o manipulo (32) encontra-se
em posicdo de baixa pressdo
(Fig. 5-a).

Trabalhar segundo o indicado na Fig. 5-b.

O injector estd desgastado.

Substituir o injector segundo o indicado no
paragrafo “Manutencéo ordindria”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que atorneira estejacompletamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou a
profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica.

Vide o respectivo manual de instrucdes.

(continua na pdgina seguinte)




INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

Aspiracdo do detergente
escassa (S, TS).

A cabeca porta injector (30) ndo
encontra-se em baixa pressao
(Fig. 5-b).

Trabalhar segundo o indicado na Fig. 5-a.

Filtro de aspiracdo detergente (39)
entupido.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Manutencao ordinaria”.

O detergente utilizado é
demasiado viscoso.

Utilizar um detergente recomendado
pelo construtor, respeitando as diluicdes
indicadas na placa.

N&o sai agua do injector ou o
caudal é escasso.

Falta a 4gua.

Verificar que a torneira da rede hidrica esteja
completamente aberta ou que o tubo de
aspiragao possa escorvar.

Profundidade de aspiracao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “Caracteristicas e dados
técnicos”.

Injector dgua entupido.

Limpar e/ou substituir o injector segundo
o indicado no paragrafo “Manutengao
ordinaria”.

Escorvamento da bomba
incompleto.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Funcionamento - Actividades
preliminares”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica.

Vide o respectivo manual de instrucdes.

Trefilagem da dgua debaixo da
hidrolimpadora (S, 1001-1251-
1501 sem Total Stop, Xtreme).

Intervencdo da vélvula
termostatica.

Reduzir o tempo de permanéncia em by-pass
da hidrolimpadora (ver também o paragrafo
“Interrupgao do funcionamento”).

Trefilagem da dgua debaixo da
hidrolimpadora (Xtreme).

Intervencdo da valvula de
sobrepressao.

Em caso de CONTINUA intervencao nao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

A hidrolimpadora para durante
o funcionamento.

Intervencédo do dispositivo de
proteccao do equipamento
ao qual estd conectada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial, etc.).

Restabelecer o dispositivo de protecgao.
Em caso de nova intervengao nao utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Técnico Especializado.

Intervencdo do dispositivo
de proteccdo térmico ou
amperométrico.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”.

Abandonada a alavanca (22) da
hidropistola e passados cerca
de 13 segundos, ndo se activa
afuncao deTotal Stop (TS, Eco).

Pressao de trabalho inferior a
30 bar/435 psi: nesta condicao o
dispositivo ndo se activa.
Recordar-se de nédo deixar a
hidrolimpadora em by-pass por
mais de 3 minutos.

Nenhum.

A hidrolimpadora arranca de
novo expontaneamente a
partir da condicao de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 com
Total Stop).

Perdas e/ou gotejamentos no
circuito de descarga.

Verificar a integridade do circuito de
descarga.

Rodeando o interruptor
geral (1) apesar de ter premido
o botédo (21) (1001-1251-1501
com Total Stop, Xtreme), o
motor zumbe mas nao arranca

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo e/ou cabo eléctrico
(Xtreme) ndo adequados.

Verificar o respeito das prescricoes de
engate a linha eléctrica (vide manual de
instrugoes - Adverténcias de segurancga),
e verificar o que consta no paragrafo
“Instalacao”.
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A OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
OBS! Las och iaktta anvisningarna i SAKERHETSHANDBOKEN.

SPECIFIKATIONER OCH TEKNISKA DATA

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Endt 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Absorberad effekt (KW-CV) 29-39 48-6,5 6,5-88 70-9,5
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hogsta ingéngsvattentemperatur (°C-°F) 60- 140
Lagsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Lagsta ingangsvattenflode (I/min - USgpm) 13-34 18-438 25-6,6
Hogsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hogsta primingdjup (m-ft) 0-0
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 1-29 15-4,0 21-55
Nominell flédeshastighet (I/min - USgpm) 99-26 135-3,6 14,0-3,7 19,5-5.2
Hogsta tryck (bar - psi) 120-1740 160- 2320 210-3045 160-2320
Nominellt tryck (bar - psi) 110- 1595 150- 2175 200-2900 150-2175
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N) 3 36 4 51
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A) 86-0,7(1)
Ljudkraftnivg (dB(A)) 93(1)
Operatdrens hand-armvibration - Osékerhet (m/s?) 24-0,24(1)
PUMPOLJA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hojd (mm-in) 900%620x 840-35,4x24,4%33,1
Vikt (kg- b) 62-137 [ e6-14

‘” Matt i enlighet med EN 60335-2-79
2) Se éven den motsvarande oljetabellen
Specifikationer och tekniska data ar ungeférliga. Tillverkaren forbehaller sig ratten att gora alla andringar pa maskinen som denne anser vara lampliga.



K Steel TS

803 805 807 809 801 901
11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elnt 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hogsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 85-185
Légsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Légsta ingangsvattenflode (I/min - USgpm) 13-34 | 18-438 | | 25-66
Hdgsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hogsta primingdjup (m-ft) 15-49
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
Nominell flodeshastighet (I/min - USgpm) 10,1-2,7 135-36 141-37 19,6-52 146-39 206-54
Hdgsta tryck (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 230-3335 | 180-2610
Nominellt tryck (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
Minimalt tryck for ingripande Total Stop (bar - psi) 30-435
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen (N) 24 [ 3% | & [ 5 [ % [ e
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A)) 86-0,7(1)
Ljudkraftniva (dB(A) 93(1)
Operatdrens hand-armvibration - Osakerhet (m/sd) 24-0,24(1)
PUMPOLJA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x héjd (mm-in) 900x620x840-354x%24,4x33,1
Vikt (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154

() Matti enlighet med EN 60335-2-79
2) 5e éven den motsvarande oljetabellen
Specifikationer och tekniska data ér ungefarliga. Tillverkaren forbehaller sig ratten att gora alla andringar pa maskinen som denne anser vara lampliga.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt (kW-Cv) 70-95 | 75-102
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hdgsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 85-185
Légsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Lagsta ingangsvattenflode (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-6,6
Hdgsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hogsta primingdjup (m-ft) 15-49
PRESTANDA
Hogsta fladeshastighet (I/min - USgpm) 21-55 15-4,0 21-55
Nominell fladeshastighet (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
Hogsta tryck (bar - psi) 160 - 2320 210-3045 180-2610
Nominellt tryck (bar - psi) 150- 2175 200-2900 170 - 2465
Minimalt tryck for ingripande Total Stop (bar - psi) 30-435
Hogsta reaktionskraft pé spraypistolen (N) 54 | 49 | 64
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A) 86-07(1)
Ljudkraftniva (dB(A) 93(1)
Operatdrens hand-armvibration - Osékerhet (m/s?) 24-024(1)
PUMPOLJA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x héjd (mm - in) 900x620x840-354x24,4x33,1
Vikt (kg-Ib) 67-148 | 70-154

() Matti enlighet med EN 60335-2-79
2) 5 sven den motsvarande oljetabellen
Specifikationer och tekniska data ér ungefarliga. Tillverkaren forbehaller sig rtten att gora alla andringar pa maskinen som denne anservaralampliga. 109
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elnt 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt (kW-Cv) 85-116 | 100-136 | 15-157
Sakring 32A
HYDRAULKRETS
Hdgsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 85-185
Ldgsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Lagsta ingangsvattenflode (I/min - USgpm) 34-90 25-6,6 40-10,6 25-6,6 50-132
Hdgsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hagsta primingdjup (m-ft) 1,5-4,9 (modeller utan Total Stop) 0- 0 (modeller med Total Stop)
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
Nominell flodeshastighet (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 305-81 19,1-5,0 20-10
Hagsta tryck (bar - psi) 160-2320 210- 3045 160-2320 250- 3625 1301885
Nominellt tryck (bar - psi) 150-2175 200-2900 150-2175 240 - 3480 120-1740
Minimal kapacitet for ingripande Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen (N) 69 | 64 | 81 | 68 | 99
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A) 86-07 1
Ljudkraftniva (dB(A) 3
Operatdrens hand-armvibration - Osakerhet (m/s) 24-02410
PUMPOLJA AGIP ROTRA MULTITHT @
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x héjd (mm-in) 900x750x950-354x%29,5x374
Vikt (kg -Ib) 160-353

() Matti enlighet med EN 60335-2-79
2) 5e éven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data ar ungeférliga. Tillverkaren forbehaller sig rétten att gora alla andringar pa maskinen som denne anservara lampliga.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt (kw-Cv) 15-204 18,5-25.2(1)
Sakring 63A
HYDRAULKRETS
Hdgsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 60-140
Légsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41
Ligsta ingangsvattenflide (/min-USgom) | 20-53 [ 25-66 | 40-106 | 22-58 | 25-66 | 50-132
Hdgsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116
Hdgsta primingdijup (m-ft) 0-0
PRESTANDA
Hogsta fladeshastighet (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-438 21-55 2-11
Nominell flddeshastighet (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 20,5 13
Hogsta tryck (bar - psi) 500-7250 350-5075 250-3625 500-7250 450- 6525 200-2900
Nominellt tryck (bar - psi) 480 340 240 480 40 190
Hagsta reaktionskraft pa spraypistolen (N) 78 88 i 90 100 13
Ljudtrycksniva - Osékerhet (dB(A) 88-07(2
Ljudkraftniva (dB(A) 9%(2)
Operatdrens hand-armvibration - Osékerhet (m/s?) 24-024(2)
PUMPOLJA AGIP ROTRA MULTITHT (3)
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x héjd (mm - in) 1000x750%950-39,4x29,5x374
Vikt (kg - Ib) 175-386 185-408

() Modeller utrustade med startanordning stjgrna/triangel.
@) Matningar utforda  enlighet med EN 60335-2-79 (hogtryckstvéitar upp
till 350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (hdgtryckstvattar ver 350 bar/5075 psi)

() Se éven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data ar ungefarliga. Tillverkaren forbehaller sig rétten att gora alla andringar pd maskinen som denne anser vara lampliga.




AGIP ROTRA MULTI THT motsvarande oljor:

(Universal Tractor Trasmission Qil)

UT.T.O.

API GL-4

John Deere J20A

Massey-Ferguson M-1135

Ford M2C - 86 B

Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C - 134 B/C

Shell Donax TD

IDENTIFIERING AV KOMPONENTER

Se figurerna 1 till 6:

1. Huvudstrombrytare ON/OFF

2, Handtag

3. Hallare for spolror

4. Varningsskyltar. Informerar om

15.
16.
17.
18.

19.
20.
21.

22,
23.
24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.

kvarstaende risker och den personliga
skyddsutrustning som ska anvdndas.

. Typskylt. Anger serienummer, garanterad

ljudeffektniva (uppfyller kraven i direktiv
2000/14/EG) och grundlaggande tekniska
egenskaper.

. Stromférsoérjningskabel (medféljer inte

med Xtreme)

. Hallare for matarledning/anslutningskabel
. Manoverratt for tryckreglering

. Fastskruvar till handtag (S, TS, Eco)

10.
11.
12.
13.
14.

Fastbrickor till handtag (S, TS, Eco)
Fastknoppar till handtag (TS, Eco)
Fastmuttrar till handtag (S)
Tryckindikator

Oljeplugg med utlopp och oljemétsticka
(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

Sugkoppling for tvattmedel (S, TS)
Koppling till vattenutlopp
Koppling till vatteninlopp

Filter vid vatteninlopp (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Vridbart hjul (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Hjulbroms

START-knapp (1001-1251-1501 med Total
Stop, Xtreme)

Spraypistolens spak

Spraypistolens spak for sékerhetsstopp
Spraypistol (TS)

Slangadapter vid vatteninlopp

Packningtill slangadapter vid vatteninlopp
(TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Filterpatron vid vatteninlopp (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

Filterlock vid vatteninlopp (TS, Eco)
Spolrdrsslang (TS)
Munstyckshallare (S, TS, Eco)
Rengdringsnal till munstycke

32.

33.
34,
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,

43

52,

53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.
63.
64.
65.

66.

Mandoverratt for dubbelpipigt spolrér (1001-1251-
1501)

Dubbelpipig spolrdrsslang (1001-1251-1501)
Dubbelpipig munstyckshallare (1001-1251-1501)
Hogtrycksslang (S, TS, Eco)

Snabbkoppling till hdgtrycksslang

Slangklamma till sugslang for tvattmedel (S, TS)
Sugslang for tvattmedel (S, TS)

Sudfilter for tvattmedel (S, TS)

Nodknapp (Xtreme)

Overtrycksventil (Xtreme)

STOP-knapp (Xtreme)

. Kontrollampa for nétspanning (Xtreme)
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.

Ringmutter for uttag 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Uttag 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Stickkontakt 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Lyftpunkt (Xtreme)

Termostatisk ventil (S, Xtreme)

Timmatare (Xtreme)

Kontrollampa for oljeniva (Xtreme)

Filterkopp vid vatteninlopp (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Ringmutter for filter vid vatteninlopp (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Mandverratt for filter vid vatteninlopp (Xtreme, m.
1001-1251-1501)

Spraypistol (S)

Spraypistol (Eco, 1001-1251-1501)
Spraypistol (Xtreme)

Spolror (S)

Spolror (Eco)

Mutter for snabbkoppling pa spraypistol (Eco, 1001-
1251-1501)

Justerbart handtag pa spolrorsslang (Xtreme)
Hogtrycksslang (Xtreme, 1001-1251-1501)

Hylsa till hdgtrycksslang (Xtreme, 1001-1251-1501)
Slangklamma till filter vid vatteninlopp
Packning/filter vid vatteninlopp (S)

Sjalvrengorande filter vid vattenutlopp (Xtreme,
1001-1251-1501)

Oljeplugg med utlopp (Xtreme) m
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SKYDDSANORDNINGAR

« Overhettningsskydd (S, TS, Eco); verspéanningsskydd med automatisk (1001-1251-1501) eller
manuell aterstdllning (Xtreme)
De har anordningarna avbryter hogtryckstvéttens drift vid 6verhettning av den elektriska motorn, eller
vid dverspanning.
| sddana fall maste man goéra som foljer.
Overhettningsskydd eller 6verspanningsskydd med automatisk aterstéllning.
- féra huvudstrombrytaren (1) till Idget “0” och dra ut stickkontakten fran eluttaget;
- trycka pa spraypistolens spak (22) sa att eventuellt kvarvarande tryck kan laddas ur;
- vanta 10-15 minuter sd att hogtryckstvatten kyls ned;
- kontrollera att foreskrifterna for anslutning till kraftledningen har iakttagits (se Bruksanvisning-
Sakerhetsanvisningar), med sérskild hanvisning till anvéndning av forlangningssladd;
- koppla tillbaka stickkontakten och upprepa startproceduren som beskrivs i avsnittet “Drift”.
Overspanningsskydd med manuell aterstéllning.
- for huvudstrombrytaren (1) till Idget “0” och dra ut stickkontakten fran eluttaget;
- tryck ned spaken (22) pa spraypistol (24) eller (54) eller (55) eller (56), sa att eventuellt kvarvarande
tryck kan laddas ur;
- lat hogtryckstvatten kontrolleras av en specialiserad tekniker, eftersom utrustningen fungerar med
manuell dterstélining. For att utfora aterstalining maste man alltsa ga in i elpanelen.
« Tryckbegransningsventil/tryckreglerventil
Ventil, lampligt kalibrerad av tillverkaren, for att reglera arbetstrycket med hjalp aven mandéverratt (8),
och som later den pumpade vatskan atervanda till pumpens insug och darmed foérhindra att farliga
tryck uppstar nér spraypistolen stangs eller ndr man forsoker stélla in ett tryck som &r hogre én de
maximala tillatna vardena.
« Lasanordning for spraypistolens spak.
Sakerhetsstopp (23) for att lasa spaken (22) pa spraypistol (24) eller (54) eller (55) eller (56) i det stangda
ldget sd att den inte kan sattas pa oavsiktligt (fig. 6, lage S).
« Nodknapp (Xtreme).
Knapp (40) som, nar den trycks ned, gor det majligt att stoppa maskinen till foljd av en farlig situation.
Kom ihdg att knappen ar mekaniskt sdkrad: for att dterstarta maskinen igen, gor sa som anges i avsnittet
“Drift”.

A OBSERVERA
« Nér man trycker ned nédknappen (40) mdste man direkt efterat trycka pa spaken (22) pa spraypistolen
for att kunna ladda ut eventuellt resttryck.

« Overtrycksventil (Xtreme)
Tryckvakt for maximitryck (41), lampligt tarerad, som laddar ur det 6verflodiga 6vertrycket ifall det
skulle uppsta en driftstorning i systemet for tryckreglering.

STANDARDMONTERING

Se till att féljande finns inuti det produktpaket du har kopt:
+ hogtryckstvatt;
« handtag (inte for Xtreme eftersom det &r integrerat i stommen);
« matarslang for hogtryck;
« spraypistol;
« spolrorsslang (inte for Xtreme eftersom den ar integrerad i spraypistolen);
« stickkontakt 3P+T 400V 63 A (som maste forses med kabel) (Xtreme);
« tillbehorspase som innehaller:
- bruksanvisning - sakerhetsanvisningar;
- bruksanvisning - anvéandning och underhall;
- kopplingsschema (Xtreme);
- forsékran om 6verensstammelse;



- héfte med servicecentraler;
- garantibevis;
- fastsats for handtag: skruvar, brickor, knoppar (TS, Eco) eller muttrar (S);
- sugsats som innehaller: koppling, packning/filter och slangklamma (S); koppling, packning och
slangklamma (for alla de andra modellerna);
- sats med sugslang for tvattmedel inklusive filter och klamma (S, TS);
- rengdringsnal till munstycke.
Om nagra problem uppstar, var god kontakta din aterforsaljare eller en auktoriserad servicecentral.

VALFRIA TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med foljande tilloehor:

- ror for sandblastring: utformat for att gora ytor sldta, avlagsna rost, férg, avlagringar, etc;

« sond for avloppsrengéring: utformad for att rensa ror och kanaler;

- olika typer av spolrér och munstycken;

- roterande borste: utformad for att rengora dmtaliga ytor;

- roterande munstycke: utformat for att avlagsna envis smuts;

« skumror: utformat for en effektivare spridning av tvattmedlet;

« slangvinda: for att 6ka arbetsfaltet tack vare en langre rérledning och en optimal instéllning av denna.
For information om hela tillbehorsutbudet, vand dig till din aterforsaljare.

INSTALLATION-MONTERING AV TILLBEHOREN

« Vand dig till en specialiserad tekniker for att forse stickkontakten (46) med en ldmplig anslutningskabel
(Xtreme).

OBS

- Den specialiserade teknikern maste se till att anslutningskabeln har en ldngd pa atminstone
5m/17 ft, med ett tvdrsnitt pa dtminstone 10 mmZ2 och att den ir av flexibel typ med en tung mantel
av polykloropren (kod 60245 IEC 66 eller hogre).

« Vid anvéndning av forldngningssladd, kom ihag att den maste ha samma egenskaper som
anslutningskabeln och att dess langd inte far 6verstiga 5 m/16 ft.

Fast handtaget (2) med hjélp av den medféljande satsen: skruvar (9), brickor (10) och knoppar (11)
(TS, Eco); skruvar (9), brickor (10) och muttrar (12) (S) (anvénd i detta fall en 13 mm fast skiftnyckel,
medfoljer ej). Arbetsmoment B i fig. 1 och 3.

Veckla upp hogtrycksslangen (35) och skruva fast @nden utan snabbkoppling pa spraypistol (24)
eller (54) eller (55) genom gédngan och dra at ordentligt med tva 22 mm fasta skiftnycklar (medféljer
€j) (S, TS, Eco). Arbetsmoment E i fig. 7.

Anslut snabbkopplingen (36) till kopplingen vid vattenutloppet (16), skruva pa och dra at ringmuttern
for hand (S, TS, Eco). Arbetsmoment F i fig. 7.

Sattin packningen/filtret (64) (S) eller packningen (26) (for alla de andra modellerna) i kopplingen vid
vatteninloppet (17) och skruva fast vatteninloppets slangadapter (25) pa den. Arbetsmoment Cifig. 7.
Klam fast med den sarskilda slangklamman (37) den fria dnden av sugslangen for tvattmedel (38) pa
sugkopplingen for tvattmedel (15) (S, TS). Arbetsmoment D i fig. 7.

DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Folj vad som aterges i avsnitten “Ordinarie underhall” och “Extraordinart underhall”.

« Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjdlp av handtaget (2).

Dra at parkeringsbromsen (20).

Med hjélp av den medféljande slangklamman (63), fast vatteninloppets slangadapter (25) vid en
matarslang med en invdndig diameter pa 19 mm/0,75 in. Arbetsmoment H i fig. 7.

« Veckla helt ut hogtrycksslangen (35).

- Oppna vattentillférselkranen (om ansluten till dricksvattennitet &r anvandning av en backventil 113
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obligatorisk: for att anvanda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen), och se till att detinte
finns nagra lackage. Alternativt kan sugslangen foras ned i en djupgdende tank (inte fér modellerna S
och 1001-1251-1501 utan Total Stop eftersom de ar utrustade med en termostatventil och endast far
arbeta med natvatten).

Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) befinner sig i laget “0” och sétt in stickkontakten i ett eluttag.
Arbetsmoment Li fig. 7.

« For huvudstrombrytaren (1) till laget “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 utan Total Stop); stall

huvudstrombrytaren (1), i laget “1” och tryck pa knappen (21), HALL DEN NEDTRYCKT TILLS DET
KOMMER UT VATTEN FRAN SPRAYPISTOLEN (1001-1251-1501 med Total Stop).

OBS: Total Stop-enheten i versionerna 1001-1251-1501 kan hantera kontrollen av mindre lackage
(genom att utnyttja en flodesmatare och en tryckackumulator); av denna anledning kommer
maskinstart, varje gang som matarkretsen inte ar tryckfylld (till exempel vid forsta paslagningen av
maskinen) eller &r utan vatten (till exempel nar hdgtryckstvatten fortfarande inte har fatt igang flodet
fran en djupgdende tank) endast att ske genom att stélla in huvudstrombrytaren (1) i ldget “1”, trycka
pa knappen (21) och haélla den nedtryckt anda tills det kommer ut vatten fran spraypistolen.

Tryckin spraypistolens spak (22) och vanta pa att en kontinuerlig vattenstrale kommer ut, vilket innebar
att pumpen har borjat fungera pa rétt satt.

For huvudstrombrytaren (1) till Iaget “0” och sténg av den eventuella vattentillforselkranen.

« Tryck in spraypistolens spak (22) for att slappa ut allt kvarvarande tryck.

Anslut spolrérsslangen (58) till spraypistolen (55) genom att fora in den i snabbkopplingen tills den
l3ses fast pa plats (Eco). Arbetsmoment A i fig. 7. Anslut spolrorsslang (29) eller (33) eller (57) till
spraypistol (24) eller (54), och skruva at (for alla de andra modellerna). Arbetsmoment Gii fig. 7.
OBS: for att koppla bort spolrorsslangen (58) fran spraypistolen (55), tryck ringmuttern (59) i
spraypistolens riktning tills snabbkopplingen hoppar pé plats. Dra darefter ut spolrérsslangen.

DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER (XTREME)

Folj vad som aterges i avsnitten “Ordinarie underhall” och “Extraordinart underhall”.

Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (2).

Dra at parkeringsbromsen (20).

Satt in stickkontakten (46) i uttaget (45) och dra at ringmuttern (44) sa langt det gar fér hand.
Arbetsmoment M fig. 4.

Verka pa reglerventilen tills forhallandet med minimalt tryck har infunnit sig, vrid mandéverratten (8)
motsols tills det tar stopp (moment som dr nddvandigt endast for modellerna med motor pa
15 kW/20,4 CV. De andra modellerna ar ndmligen utrustade med en reglerventil fér nollstélining av
trycket).

Med hjalp av den medféljande slangklamman (63), fast en matarslang med en invandig diameter pa
30 mm/1,2 in vid vatteninloppets slangadapter (25). Arbetsmoment H i fig. 7.

Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) befinner sig i laget “0” och sétt in stickkontakten i ett eluttag.
Arbetsmoment Li fig. 7.

For huvudstrombrytaren (1) till ldaget “1”: forekomsten av natspanning signaleras genom att
kontrollampan (43) tands. Ifall nddknappen har tryckts ned, aterstall nddknappen (40) genom att dra
den uppat.

Oppna vattentillférselkranen (om ansluten till dricksvattennatet & anvidndning av en backventil
obligatorisk: for att anvanda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen), och se till att det
inte finns nagra lackage.

Tryck pa START-knappen (21) for att starta maskinen.

Vanta tills det kommer ut en kontinuerlig vattenstrale fran kopplingen vid vattenutloppet (16). Detta
ar ett tecken pa att pumpen fungerar korrekt.

Tryck pa STOP-knappen (42) for att stoppa maskinen och stang av vattentillférselkranen.

Veckla helt ut hogtrycksslangen (61).

Koppla snabbkopplingen (36) till den @nde av hogtrycksslangen (61) som ar utrustad med hylsa (62)
till kopplingen vid vattenutloppet (16) och dra at muttern sa langt det gar for hand. Arbetsmoment
Fifig.7.

Koppla hogtrycksslangens (61) andra snabbkoppling (36) till spraypistolens koppling (56) och dra &t
muttern sa langt det gar for hand.



« Tryck in spraypistolens spak (22) for att slappa ut allt kvarvarande tryck.

STANDARDDRIFT (HOGTRYCK)

« Setill att munstyckshallaren (30) eller mandverratten (32) inte &r i laget for dosering av tvattmedel/lagt
tryck, sdsom visas i Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (se &ven avsnittet “Drift med tvattmedel”).

- Oppna vattentillférselkranen, om s&dan finns.

- Starta hogtryckstvatten genom att fora huvudstrombrytaren (1) till laget “1”

« Tryck pé spraypistolens spak (22) och kontrollera att munstyckets strale &r enhetlig och att det inte
finns nagra lackage. Vénta tills det kommer ut en kontinuerlig vattenstrale.

+ Reglera om sa behdovs trycket med hjalp av mandverratten for tryckreglering (8). Vrid den medsols for
att Oka trycket, motsols for att minska det. Du kan se trycket pa tryckindikatorn (13). Arbetsmoment N
ifig. 1 och 3.

For att minska trycket kan man anvanda mandverratten (32) och géra som i Fig. 5-a; for att aterstalla
hogtrycksdriften gor som i Fig. 5-b (1001-1251-1501).

DRIFT MED TVATTMEDEL (S, TS)

De rekommenderade tvattmedlen &r biologiskt nedbrytbara till 5ver 90 %. Betraffande hur tvattmedlet

ska anvédndas, se de anvisningar som ges pa tvattmedelsetiketten.

« For huvudstrombrytaren (1) till laget “0".

« For in slangen (38) i den externa tanken som redan har forberetts med tvdttmedel med 6nskad
utspadning: folj dven i detta fall de anvisningar som ges for dosering pa tvdttmedelsférpackningens
etikett.

« Vrid munstyckshallaren (30) sasom det illustreras i fig. 5-a, ror sedan pa spraypistolens spak (22) och
bdrja dosera ut tvattmedlet.

« Starta hogtryckstvatten genom att féra huvudstrombrytaren (1) till laget “1” och verka pa spaken (22):
insugning och blandning sker automatiskt vid vattnets passage.

« For att avsluta utflodet av tvattmedel och aterstalla hogtrycksdriften, slapp spaken (22), stang av
hogtryckstvatten, for huvudstrémbrytaren (1) till ldget “0” och verka pa munstyckshallaren (30) sdsom
visas i Fig. 5-b.

ATT STOPPA DRIFTEN

A OBSERVERA
« Om du mdste avbryta hégtrycksstralen och ldgga ner spraypistolen, utan att stdnga av maskinen mdste
du sdtta in sdkerhetsstoppet (23). Arbetsmoment S i fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 utan Total Stop.
« Nar spraypistolens spak (22) slapps avbryts hogtrycksstralen och maskinen gar in i bypass-lage.
« Genom att trycka pa spraypistolens spak (22) igen startar hogtrycksstralen igen.

VARNING

« Ldmna inte hogtryckstvétten langre @n tre minuter i bypass-ldget. Ifall detta sker kommer den
termostatiska ventilen (48) att ingripa for att skydda pumpens packningar och den kommer att sldppa
ut en liten méngd vétska pa marken.

TS, Eco, 1001-1251-1501 med Total Stop.
« Nardu sldpper spraypistolens spak (22) igen kommer hogtryckstvatten att ga in i bypass-ldaget och om
den fortsatter att vara i det har laget sa kommer den att stangas av automatiskt efter cirka 13 sekunder.

Hogtryckstvatten kommer att ateruppta sin korrekta drift ndsta gang som spraypistolens spak trycks in. s
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STOPP

« Forreglerventilen till minimalt tryck, vrid mandverratten (8) (Xtreme) motsols tills det tar stopp (moment
som ar nddvandigt endast for modellerna med motor pad 15 kW/20,4 CV. De andra modellerna &r
ndmligen utrustade med en reglerventil fér nollstalining av trycket).

Sténg av vattentillforselkranen eller ta ut sugslangen ur tanken.

Tom hogtryckstvétten pa vatten genom att lata den arbeta nagra sekunder med spraypistolens spak (22)
intryckt.

Tryck pa knappen (42) for att stdnga av maskinen (Xtreme).

For huvudstrombrytaren (1) till laget “0”.

Dra ut stickkontakten fran eluttaget.

Sldpp ut eventuellt kvarvarande tryck frdn hogtrycksslangen genom att halla spraypistolens spak (22)
intryckt under ndgra sekunder.

Vanta tills hogtryckstvatten har kallnat.

URDRIFTTAGNING

Koppla bort spraypistolen (56) fran hogtrycksslangen (61) och ldgg tillbaka den i hallaren (3).

Koppla bort hogtrycksslangen fran kopplingen vid vattenutloppet (16), rulla tillbaka den varsamt, se
till att den inte viker sig och lagg tillbaka den i hallaren (7).

Rulla forsiktigt tillbaka anslutningskabeln (6), se till att den inte viker sig och ldgg tillbaka den i
hallaren (7).

Stall tillbaka hogtryckstvatten noggrant pa en torr och ren plats och var noggrann med att inte
skada stromforsorjningskabeln och hogtrycksslangen. Dra &t bromsen (20) for att undvika nagra
okontrollerade maskinrorelser.

OBS: efter en ldngre period utan anvandning skulle man kunna hitta nagra droppar vatten under
pumpen. Droppandet forsvinner normalt efter ndgra timmars anvandning. Om det fortsatter, kontakta
en specialiserad tekniker.

ORDINARIE UNDERHALL
Utfor atgarderna som beskrivs i avsnittet “Stopp” och folj de anvisningar som ges i féljande tabell.
UNDERHALLS- P——
SCHEMA ATGARD

Vid varje anvéndning « Kontrollera anslutningskabeln, hogtrycksslangen, kopplingarna, spraypistolen
och spolroret.
Om en eller flera av dessa delar ar skadade anvind inte, under nagra
omstandigheter, hogtryckstvitten och kontakta en specialiserad tekniker.

+ Kontrollera pumpens oljeniva nar motorn ar avstangd och maskinen &r helt
nedkyld.

- Anvand nivavisaren (50) (Xtreme) eller oljematstickan som &r integrerad i
locket (14) (for alla andra modeller). For eventuella pafyliningar, se hanvisningen
till olika typer av smorjmedel i avsnittet “Specifikationer och tekniska data”.

Veckovis (S) « Rengoring av packning/filter vid vatteninloppet (64).

Skruva loss slangadaptern vid vatteninloppet (25) och ta ut filtret (se dven fig. 6).
Det racker vanligtvis att placera filtret under rinnande vatten eller att blasa ur det
med tryckluft for att rengdra det. Vid svarare fall anvands ett avkalkningsmedel
eller sé byts filtret ut efter att ha kontaktat en auktoriserad servicecentral for att
kopa ett nytt filter.

Veckovis (Xtreme, om |« Rengdring av filter vid vatteninlopp (18).
hogtryckstvatten matasmed |  Filtret ar sjdlvrengdrande. Kontrollera att hogtryckstvatten ar kopplad till
vatten frdn en djupgdende | vattennitet och att kranen &r stingd. Vrid manéverratten (53) i riktning mot

tank) © sa att vatten och smuts kan rinna ut ur Oppningen (65). Nar véatskan som

kommer ut &r ren, vrid mandverratten (53) i riktning mot @. Se dven Fig. 4.

(fortsatter pa nasta sida)



UNDERHALLS-

hogtryckstvatten matas med
vatten fran en djupgdende
tank)

SCHEMA ATGARD
Veckovis (for alla|e Rengdring av filter vid vatteninlopp (18).
andra modeller, om| Skruva losslocket (28) med en 27 mm fast skiftnyckel och ta ut patronen (27),

(se fig. 6). Det racker vanligtvis att placera patronen under rinnande vatten eller
att blasa ur den med tryckluft for att rengéra den. Vid svérare fall anvénds ett
avkalkningsmedel eller sa byts patronen ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad
servicecentral for att kopa en ny patron.

Montera patronen och skruva tillbaka pluggen igen.

Manatligen

Rengéring av filter vid vatteninlopp (18): se forklaring ovan.

Rengoring av sudfilter for tvattmedel (39) (S, TS).

Det racker vanligtvis att placera filtret under rinnande vatten eller att blasa ur det
med tryckluft for att rengéra det. Vid svarare fall anvands ett avkalkningsmedel
eller sa byts filtret ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad servicecentral for att
kopa ett nytt filter.

Rengoring av munstycke.

Det racker vanligtvis att sticka in den medféljande nélen (31) genom munstyckets
hal for att rengdra det. Om resultatet inte ar tillfredsstallande, byt ut munstycket
med ett annat som har inhandlats fran en auktoriserad servicecentral.
Munstycket kan bytas ut med hjalp av en 14 mm hylsnyckel (medféljer inte).
Kontrollera att kretsarna for vatteninlopp och vattenutlopp ar OK.

Kontrollera déckens tryck.

Kontrollera att pumpen &r ordentligt fastsatt pa motorn och motorn pa stommen.
Om fastsattningen inte dr saker anvand inte, under nagra omstandigheter,
hogtryckstvatten och kontakta en specialiserad tekniker.

.

Var 6:e manad (Xtreme)

« Invandig rengoring av filter vid vatteninlopp (18).
Vrid ringmuttern (52) motsols tills den har skruvats loss helt och dra ut
filterpatronen (27) fran filterkoppen (51).
For rengoring racker det vanligtvis att halla patronen under rinnande vatten, eller
att bldsaigenom den med tryckluft.Vid svarare fall, anvand ett avkalkningsmedel
eller byt ut den. Vand dig till ett auktoriserat servicecenter for inkdp av
reservdelar.
Lagg tillbaka patronen i filterkoppen (51) och stang filtret aterigen genom att
vrida tillbaka ringmuttern (52), medsols, tills det tar stopp.

VARNING

- Nérden arbetar bor inte hogtryckstvétten vara for hogljudd och det bor inte finnas nagra uppenbara
vatten-eller oljeldckage under den. Om sd ar fallet, se till att maskinen kontrolleras av en specialiserad

tekniker.

EXTRAORDINART UNDERHALL

Extraordinart underhall far endast utféras av en specialiserad tekniker som maste f6lja denna tabell.

UNDERHALLS-
SCHEMA

ATGARD

Var 200:e timme

- Kontrollera pumpens hydraulkrets. - Kontrollera pumpens fastsattning.

Var 500:e timme

« Byt oljai pumpen.

+ Kontrollera pumpens sug-/tryckventiler.

+ Kontrollera att pumpens skruvar &r val
atdragna.

« Kontrollera pumpens reglerventil.
- Kontrollera skyddsanordningarna.

VARNING

- De uppgifter som ges i den har tabellen ar ungefarliga. Det skulle kunna vara nédvandigt att utfora
underhall oftare vid sarskilt tung anvandning.
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PROBLEM, ORSAKER OCH ATGARDER

PROBLEM

ORSAKER

ATGARDER

Strombrytaren (1) har
forts till laget “1” men
hogtryckstvatten startar inte
trots att knappen (21) har
tryckts ned (1001-1251-1501
med Total Stop), eller rattare
sagt kontrollampan (43) tands
inte (Xtreme).

Strombrytaren som
anslutningskabelns stickkontakt
ar kopplad till &rilaget “0”.

For huvudstrombrytaren till laget “1”.

En av skyddsanordningarna
pa anldggningen som
hoéogtryckstvatten ar
ansluten till (sékring,
differentialstrombrytare, etc.)
har ingripit.

Aterstall skyddsanordningen.
OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Stickkontakten ar felaktigt
inford.

Dra ut stickkontakten och satt in den korrekt.

Aven fast strombrytaren (1)
har forts till laget “1” startar
hoégtryckstvatten inte (1001-
1251-1501 med Total Stop).

Knappen (21) har inte tryckts
ned.

KOM IHAG ATT MED DESSA MODELLER
MASTE MAN HALLA KNAPPEN (21)
NEDTRYCKT ANDATILLS DET KOMMER UT
VATTEN FRAN SPRAYPISTOLEN.

Aven fast knappen (21)
har tryckts ned startar
hogtryckstvdtten inte, trots
att kontrollampan (43) ar tand
(Xtreme).

Noédknappen (40) har tryckts
ned.

Dra knappen uppat for att ga ut ur nodlaget.

Hogtryckstvatten vibrerar
mycket och ar bullrig.

Filtret vid vatteninloppet (18)
eller packningen/filtret (64)
(beroende pd modellen) ar
smutsigt.

Folj anvisningarna i avsnittet "Ordinarie
underhall".

Insugning av luft.

Kontrollera att sugkretsen inte &r skadad.

Ofullbordad funktion hos
pumpen.

Folj anvisningarna i avsnittet “Drift -
Forberedande Aktiviteter”.

Otillrécklig vattentillforsel eller
overdriven pafylining.

Se till att kranen ar helt 6ppen och att
natvattenflodet eller pumpdjupet uppfyller de
varden som angesiavsnittet "Specifikationer
och tekniska data".

Sugkretsen ar strypt (bojd,
vinklad, etc.).

Anvand en sugslang som inte ar strypt.

Hogtryckstvatten lyckas inte
uppna maximalt tryck.

Reglerventilen &r installd for
ett tryck som ar lagre dn det
maximala.

Vrid manoverratten (8) medsols.

Munstyckshallaren (30) eller
manoverratten (32) ar i laget for
lagtryck (fig. 5-a).

Gor sasom forklaras i fig. 5-b.

Munstycket ar slitet.

Byt ut munstycket sasom forklaras i avsnittet
"Ordinarie underhall".

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven pafylining.

Se till att kranen ar helt dppen och att
natvattenflodet eller pumpdjupet uppfyller de
varden som anges i avsnittet "Specifikationer
och tekniska data".

Driftstérning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se tillhérande bruksanvisning.

(fortsatter pa nasta sida)




PROBLEM

ORSAKER

ATGARDER

Daligt insug av tvattmedel
(S, TS).

Munstyckshallaren (30) &r inte i
laget for lagtryck (fig. 5-b).

GOor sasom forklaras i fig. 5-a.

Sudfiltret for tvattmedel (39) ar
tilltéppt.

Folj anvisningarna i avsnittet "Ordinarie
underhall".

Tvattmedlet som anvands ar for
trogflytande.

Anvand ett tvattmedel rekommenderas
av tillverkaren och félj de anvisningar for
utspadning som finns pa etiketten.

Inget vatten kommer igenom
munstycket eller otillrackligt
flode.

Det finns inget vatten.

Kontrollera att vattenkranen &r helt 6ppen
eller att sugslangen kan suga in vattnet.

For hég sughojd.

Kontrollera att sughdjden dverensstammer
med vdrdenaiavsnittet "Specifikationer och
tekniska data".

Vattenmunstycket ar tilltappt.

Rengor och/eller byt ut munstycket sdsom
forklaras i avsnittet "Ordinarie underhall".

Pumpens funktion ar

ofullbordad.

Folj anvisningarna i avsnittet “Drift -
Forberedande Aktiviteter”.

Driftstérning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se tillhérande bruksanvisning.

Vattenldckage under
hogtryckstvatten (S, 1001-
1251-1501 utan Total Stop,
Xtreme).

Den termostatiska ventilen har
ingripit.

Minska hogtryckstvattens tid i bypass-lage (se
aven avsnittet "Driftavbrott").

Vattenldckage under
hogtryckstvatten (Xtreme).

Overtrycksventilen har ingripit.

OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Hogtryckstvatten stoppas
under drift.

En av skyddsanordningarna
pa anldggningen som
hogtryckstvatten ar
ansluten till (sékring,
differentialstrombrytare, etc.)
har ingripit.

Aterstll skyddsanordningen.
OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Overspanningsskyddet eller
overhettningsskyddet har
ingripit.

F6lj vad som anges i avsnittet

“Skyddsanordningar”.

Nar spraypistolens spak (22)
har slappts och det har gatt
cirka 13 sekunder aktiveras
inte funktionen Total Stop
(TS, Eco).

Arbetstrycket understiger
0 bar/435 psi: under dessa
forutsattningar aktiveras inte
anordningen.

Se till att inte lamna
hogtryckstvatten i bypass-
lage under mer @n 3 minuter.

Ingen.

Hogtryckstvatten aterstartas
avsig sjalv fran laget Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 med
Total Stop).

Lackage och/eller droppande i
matarkretsen.

Kontrollera att matarkretsen inte ar skadad.

Ndar du vrider pa
huvudstrombrytaren (1)
brummar motorn utan att
starta, trots att knappen (21)
(1001-1251-1501 med Total
Stop, Xtreme) har tryckts ned.

Elsystem och/eller
forlangningssladd och/eller
elkabel (Xtreme) &r olampliga.

Kontrollera att foreskrifterna for anslutning till
kraftledningen iakttas (se Bruksanvisning -
sakerhetsanvisningar), och kontrollera vad
som aterges i avsnittet “Installation”.

119



120

MNEPEBOJ OPUTMHAJIbHbBIX UHCTPYKLUN
A MpouwnTainTe n yuntobiBaiiTe NHGpopMaLmio, NPUBEAEHHYIO
BHUMMAHUE : s UHCTPYKLUU - MEPbl BE3OMACHOCTU

XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUYECKUE MAPAMETPbI

K Steel S
803 805 807 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
NEKTPUYECKOE COEAVHEHUE
(eb nuTaHuA 230V 400V

1~50Hz 3~50Hz

Motpebnaemas MoLLHOCTb (KW-CV) 29-39 48-65 6,5-838 70-95
[naBKkvie npegoxpaHuTent 16A
FMAPABJIMYECKOE NOAKNOYEHUE
MakcumanbHas Temneparypa Bofibl nuTaHUa (°C-°F) 60-140
MutvmanbHaa TemnepaTypa BoAbl NUTaHuA (°C-°F) 5-41
MuHIManbHbIii Pacxofl Bofibl MMTaHNA (I/min - USgpm) 13-34 18-428 25-6,6
MakcumanbHoe JjaBnexie Boibl NUTaHuA (bar - psi) 8-116
MakcumanbHad ry6uHa HanonHeHma (m-ft) 0-0
SKCNNYATALUNOHHDBIE
mmaﬂﬁmg&mm (I/min - USgpm) 1-29 15-40 A-55
HomuHanbHbiit pacxog (I/min - USgpm) 99-26 135-3,6 14,0-3,7 19,5-5.2
MakcumanbHoe faBnexue (bar - psi) 120-1740 160-2320 210-3045 160-2320
HomuHanbHoe nasnetie) (bar - psi) 110- 1595 150- 2175 200- 2900 150-2175
MakcvmanbHas cuna peakLi Ha BOBHOM nuctonete N) 3 36 44 51
YpoBeHb LuyM0BOro AaBeHia - lonyck (dB(A)) 86-0,7(1)
YpoBeHb MOLLHOCTH LuyMa (dB(A) 93(1)
Bu6pavua pyka-nneyo onepatopa - flonyck (m/s2) 24-0,24(1)
MACJIO HACOCA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MACCA UTABAPUTDI
[InuHa X LWvpuHa X BbicoTa (mm-in) 900x620x840-354x%24,4x33,1
Macc (kg- b) 62-137 [ e6-14

(1) Y3mepenuts BbinonHeHb! B cooTBercTaui ¢ EN 60335-2-79
2) (. Takoke TaBnIILY COOTBETCTBYlOLLIX Macen.

XapaKTepucTuku 1 napameTpbl HOCAT yka3aTeNlbHblid xapakTep. [pou3BoauTenb 0cTaBnAeT 3a coboii MNpPaBo BbINONHATL HA oﬁopynosauuu Nio6ble HeobXoANMbIE MoAMPUKaLMM.




K Steel TS

803 805 807 809 801 901
11/120M 15/160T | 15/210T | 21/160T | 15/230T | 21/180T

ANEKTPUYECKOE COEANHEHUE

CeTb nuTaHuA 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
MoTpe6semas MOLLHOCT (kW-Cv) 29-39 48-65 | 65-88 | 70-95 | 73-99
[naBKue npeoXpaHuTenu 16A
TMAPABJIMYECKOE NOAKMIOYEHUNE
MakcumanbHas Temneparypa Bofibl NUTaHUA (°C-°F 85-185
MutvmanbHan TemnepaTypa BOAbI NUTaHuA (°C-°F 5-H
MuHIManbHbIit pacxos BOAbI NUTaHUA (I/min - USgpm) 13-34 | 18-4.8 | | 25-6,6
MakcumanbHoe faBneHie BOAbI NUTaHIA (bar - psi) 8-116
MakcvmanbHas ry6uHa HanonHeHus (m-ft) 15-49
SKCNMNYATALMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKU
MakcvmanbHblil pacxog (I/min - USgpm) 1-29 15-40 21-55 15-40 21-55
HomuHanbHbiil pacxog (I/min - USgpm) 101-27 135-36 141-37 196-5.2 14,6-39 206-54
MakcumanbHoe JjaBnexue (bar - psi) 120-1740 160-2320 | 210-3045 160-2320 | 230-3335 180-2610
HomuHanbHoe faBnetue) (bar - psi) 110-1740 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 220-3190 | 170-2465
MurumanbHoe faBnerue cpabarbigania Total Stop  (bar - psi) 30-435
MakcvmanbHaa cuna peaLy Ha BOBHOM nuctonete N) 24 | 36 | 45 | 52 | 49 | 61
YpoBeHb LyMOBOTo AaBNeHuA - onyck (dB(A) 86-0,7(1)
YPOBEHb MOLUHOCTY LLyMa (dB(A) 93(1)
Bupauya pyka-nnedo onepatopa - fonyck (m/s=2) 24-0,24(1)
MACJI0 HACOCA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MACCA UTABAPUTDI
[InvHa X WvpuHa X BbicoTa (mm - in) 900620 x 840-35,4x24,4x33,1
Macca (kg-Ib) 63-139 | 67-148 | 70-154
()" Jt3mepeHua BbimonHeHbi B cooTseTcTaiit ¢ EN 60335-2-79
(2)" (. Takoe TaGHLLy COOTBETCTBYIOLLUX MaceN.
XapaKTepM(mxu nnapameTpblHOCATY xapamp. "r 0CTaBNAeT 3a C060i NpaBo BbINONHATb HA oﬁopynosauum no6ble He06X0ﬂI/IMbIe MO]IlIII¢IlIKEII.|VIIII.
K Steel Eco
809 801 901
21/150T 15/210T 21/180T
SNEKTPUYECKOE COEQVUHEHUE
Cerb nuTaHuA 400V - 3~50Hz
Notpebnaemas MOLLHOCTD (kw-CV) 70-95 | 75-102
[naBKue npegoxpaHuTeny 16A
TMAPABJINYECKOE MNOAKIOYEHUE
MakcvmanbHas TemnepaTypa Bobl MUTaHuA (°C-°p) 85-185
MuHvmanbHas TemnepaTypa Bogbl NUTaHuA (°C-°p) 5-41
MuHIManbHbIi pacxos BOAbI NUTaHUA (I/min - USgpm) 25-6,6 18-48 25-66
MakcvmanbHoe JJaBnexie Boibl IUTaHus (bar - psi) 8-116
MakcumanbHasi rnybuHa HanonHeHus (m-ft) 15-49
SKCNMNYATALMNOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKU
MakcumanbHblii pacog (I/min - USgpm) 21-55 15-40 21-55
HomuHanbHblil pacxos (I/min - USgpm) 20,1-53 148-39 208-55
MakcumanbHoe JaBnetve (bar - psi) 160- 2320 210- 3045 180-2610
HomwHanbHoe fanenue) (bar - psi) 150-2175 200 - 2900 170- 2465
MutvmanbHoe gaBnexve cpabatbiBaxya Total Stop  (bar - psi) 30-435
MakcumanbHas cuna peakLi Ha BOJHOM nucToneTe (N) 54 | 49 | 64
YpoBeHb LUYMOBOIO J1aBNeHus - flonyck (dB(A)) 86-0,7(1)
YpoBeHb MOLIHOCTI LuyMa (dB(A)) 93(1)
Bupauua pyka-naeuo onepatopa - Jonyck (m/s?) 24-024(1)
MAC/IO HACOCA AGIP ROTRA MULTITHT (2)
MACCA UTABAPUTDI
JInvHa X WvpuHa X BbicoTa (mm-in) 900x620x840-354x24,4x33,1
Macca (kg-Ib) 67-148 | 70-154

()" Yt3mepeHua BbinonHeHbi B cooTsercTaimt ¢ EN 60335-2-79
@) (. Takxe TabnuLly COOTBETCTBYIOLLYIX Macen.
XapaKTepuCTUKN 1 napameTpbl HOCAT Y it xapakrep. Iy 0CTaBNAET 32 €060ii NPaBo BbINONHATL Ha 060pyAoBaHMM Mto6bie Heo6XofUMbIE MOAUOMKALMA. 121
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K Steel 1001-1251-1501

1001 1001 1251 1251 1501

28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
SNEKTPUYECKOE COEAVUHEHUE
CeTb nuTaHuA 400V - 3~50Hz
Notpebnemas MOLLHOCTD (kW-CV) 85-116 \ 10,0-13,6 \ 11,5-157
[naBKue npegoxpaHuTeni 32A
TMAPABJIMYECKOE NMOAKMIOYEHUE
MakcumanbHas Temnepatypa Bofibl NUTaHUA (°C-°F 85-185
MutvmanbHan TemnepaTypa BOAbI UTaHuA (°C-°F 5-41
MuHuManbHbIii pacxos BOAbI NUTaHUA (I/min - USgpm) 34-9,0 \ 25-6,6 \ 40-10,6 \ 25-6,6 \ 50-13.2
MakcumanbHoe faBnexve Bofibl NUTaHus (bar - psi) 8-116
MakcumanbHas ryouHa HanonHeHus (m-ft) 1,5-4,9 (mopenm 6e3 Total Stop) 0- 0 (mogenm ¢ Total Stop)
SKCNMNYATALMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKU
MakcvmanbHblil pacxog (I/min - USgpm) 28-74 21-55 33-87 21-55 25-12
HomuHanbHblit pacxos (I/min - USgpm) 255-6,7 193-51 30,5-8,1 191-50 20-1,0
MakcumanbHoe faBnesie (bar - psi) 160-2320 210-3045 160-2320 250-3625 130 - 1885
HomuHanbHoe faBniexie) (bar - psi) 150-2175 200- 2900 150-2175 240- 3480 1201740
MuHumanbHbIii pacxoz cpabatbisaua Total Stop (I/min - USgpm) 3-08
MakcvmanbHaa cuna peakLyv Ha BOJHOM nucTonete (N) 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 9
YpoBeHb LLyMOBOro AaBNeHHA - onyck (dB(A) 86-0,7 (1
YpoBeHb MOLHOCTH LuyMa (dB(A) 3
Bupauya pyka-nneyo onepatopa - flonyck (m/s2) 24-02410
MACJI0 HACOCA AGIP ROTRA MULTITHT @
MACCA UTABAPUTDI
[InvHa X LWMpUHa X BbicoTa (mm - in) 900x750x 950 —35,4%29,5x37,4
Maca (kg - Ib) 160 -353

(1) Jt3mepeHua BbINOMHeHbI B cooTBeTcTaim ¢ EN 60335-2-79
(2)" (. Takse TaGHLLY COOTBETCTBYIOLLUX Macen.

XapaKrepucTuKu W napameTpbl HOCAT yKa3aTEl1beIVI Xapakrep. "pOMBBOﬂMTeHb ocTaBnAer 3a coboit npaBo BbINONHATbL HA oﬁopyﬂosauuw niobble HeobXxoguUMble MOAM¢MKEII.[MIII.

K Xtreme

15/500T 21/350T 33/250T 18/500T 21/450T 42/200T
NEKTPUYECKOE COEAVNHEHUE
Cerb nuTaHuA 400V - 3~50Hz
Motpebnaemas MOLLHOCTD (kw-CV) 15-204 18,5-25.2(1)
[naBKue npegoxpaHuTeny 63A
TMAPABJIMYECKOE NOAKIOYEHUE
MakcvmanbHas TemnepaTypa Bogbl MUTaHuA (°C-°p) 60-140
MuHvmanbHas TemnepaTypa Bogbl NUTaHuA (°C-°p) 5-41
MuHManbHbIi pacxos BOAbI NUTaHUA (I/min - USgpm) 20-53 | 25-66 | 40-10,6 | 22-58 | 25-6,6 | 50-132
MakcvmanbHoe JjaBnexie Boibl IUTaHms (bar - psi) 8-116
MakcumanbHas rnybuHa HanonHeHus (m-ft) 0-0
SKCNMNYATALUMNOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKUN
MakcvmanbHblil pacxog (I/min - USgpm) 16,5-44 21-55 33-87 18-48 21-55 f2-11
HomuHanbHblit pacxoa (I/min - USgpm) 15 20,5 325 17,5 205 43
MakcvmanbHoe JaBnetve (bar-psi) | 500-7250 | 350-5075 | 250-3625 | 500-7250 | 450-6525 | 200-2900
HomuHanbHoe aaBneHme) (bar - psi) 480 340 240 480 440 190
MakcumanbHas cuna peakLyi Ha BOBHOM nuCToneTe (N) 78 88 121 90 100 123
YpoBEHb LLYMOBOTO J1aBNIeHuA - flonyck (dB(A)) 88-0,7(2)
YpoBeHb MOLLHOCTY! LuyMa (dB(A)) 9%(2)
BuBpalua pyka-nneyo onepatopa - onyck (m/s?) 24-024(2)
MACJI0 HACOCA AGIP ROTRA MULTITHT (3)
MACCA UTABAPUTDI
JInvHa X WvpuHa X BbicoTa (mm-in) 1000x750x950-39,4x29,5x37,4
Macca (kg - Ib) 175- 386 185-408

(1) Bce mopenyt ocHallleHbI 3anyCKOM 3Be3a-TPeyTONbHUK.
/13mepeHua BbInonHeHbI B cootBeTcTBIN ¢: EN 60335-2-79 (MotoLLyvie annapaTb
B0350bar/5075 psi); EN 1829-1 (Motowwue annapatb cabituie 350 bar/5075 psi)

XapaKTepucTuki U napameTpbl HOCAT Y i xapakrep. lp

(3)" (. TaKoKe TabAMLLy COOTBETCTBYIOLLUX Macen.

0cTaBnAer 3a coboit npaBo BbINONHATH Ha 060pyA0BaHIK Nto6ble HeoGX0AUMbIE MOAMPUKALWH.




CootsetcrBytowme macna AGIP ROTRA MULTI THT:

UTTO.
(Universal Tractor Trasmission Qil) APIGL-4 John Deere J20A
Massey-Ferguson M-1135 Ford M2C-86B Esso Torque Fluid 62

Mobil Mobilfluid 422

Ford M2C- 134 B/C

Shell Donax TD

NWAEHTUOUKALMNA KOMIMOHEHTOB

Cm. pycyHKkm ¢ 1 no 6:

1.

2
3.
4

15.

16.
17.
18.

19.
20.

21

22,
23.

24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32,

MnaBHbIN BbikNtoyaTtenb BKJ1./BbIK/1.

. Pyuka

Onopa HakoHeYHMKa

. Tabnuuka c npepynpexaeHuem. MHopmupytot
06 OCTaTOUHbIX PUCKaX M UCMONb3yeMbIX
CpencTBax HAVBUAYaNbHON 3aLNTbI.

. peHTndunKaymoHHas Tabnmuka. YkasbiBaet
CepVNHbIN HOMEpP, rapaHTUPyemyto BEIMYNHY
3BYKOBOW MOLWHOCTK (B COOTBETCTBUU C
OupekTtusoinn 2000/14/CE) n oCHOBHble
TEXHUYECKME XapaKTePUCTUKN.

. INeKTpUYeckmnii Kabenb NTaHUA (He BXOZUT B
KOMIMJIEKT NMOCTaBKM 15l Xtreme)

. Onopa wnaHra nogaun/kabens nutaHms

. PykosTKa perynmpoBaHuna faBneHus

. KpenexHble BUHTbI pykoAaTKu (S, TS, Eco)

. KpenexHble waibbl pykoaTkm (S, TS, Eco)

. KpenexHbie kpyrnble pyukm pykoaTku (TS, Eco)

. KpenexHbie raiku pykoaTku (S)

. lngnkatop gasneHus

. Mpo6ka macna c BbINYCKOM U CTepPXKEHb

n3mepeHms yposHs (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

CoepvHnTENb BCACbIBaHMA MOIOLLEro CPeacTBa

(S, TS)

Matpybok BbixoAa BOAbI

MaTpybok Bxoaa Boapl

®unbtp Bxoga Bogpl (TS, Eco, 1001-1251-1501,

Xtreme)

MosopoTtHoe koneco (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

Topmo3 Koneca

. KHonka MYCK (1001-1251-1501 ¢ Total Stop,

Xtreme)

Pbluar BogHoro nucroneTa

MpenoxpaHUTENbHBI CTOMOP pPblyara BOAHOTO

nucToneTa

BopgHbini nuctoneT (TS)

Pe3nHoBbIN BXOL BOAbI

Mpoknagka pesnHoBoro Bxoda sogbl (TS, Eco,

1001-1251-1501, Xtreme)

Kaptpuax ¢unstpa Bxoga Bogpl (TS, Eco, 1001-

1251-1501, Xtreme)

Mpobka ¢unsTpa Bxoaa sogbl (TS, Eco)

Tpy6a HakoHeuHuKa (TS)

lonoska ¢ dopcyHkoi (S, TS, Eco)

LLTndT oumnctkm popcyHKm

Pyuka HakoHeuHMKa ¢ ABOHbIM cTBONOM (1001-
1251-1501)

33.

34,

35.
36.

37.

38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,

45.
46.

47

52.
53.
54.
55.
56.
57.

58.
59.

60.
61.
62.
63.
64.
65.

66.

Tpyba HakoHeuHMKa ¢ ABONHbIM cTBOIOM (1001-
1251-1501)

lonoska pgepxatens GOPCYHKM HAaKOHEYHUKA C
NBOMHbIM cTBOMOM (1001-1251-1501)

LLnaHr Bbicokoro aasnexus (S, TS, Eco)
BoicTpoe coepnHeHMe WwnaHra BbICOKOTO
[laBneHns

O6B#A3Ka LUaHra BCacblBaHYiA MOIOLLETO CPeACTBa
(S,TS)

LLnaHr BcacbiBaHUA motoLero cpeacTsa (S, TS)
OunbTp BcacbiBaHWA MotoLLero cpeacTsa (S, TS)
ABapuiiHasa KHomKa (Xtreme)

KnanaH cnuwkom BbICOKOro AaBneHns (Xtreme)
KHonka CTOIN (Xtreme)

MHpomnkaTtop HanpaxeHnsa cet (Xtreme)
3axmnmMHoe KonbLo pasbema 3P+T 400V 63 A
(Xtreme)

Pazbem 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Bunka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

. Touka nogbema (Xtreme)
48.
49,
50.
51.

TepmocTaTyeckmnin knanaH (S, Xtreme)

CyeTunK yacoB paboTbl (Xtreme)

VHankaTtop ypoBHa macna (Xtreme)

CrakaH punbtpa Bxoaa Bofpl (Xtreme, 1001-1251-
1501)

3aXMHOE KonbLo GuribTpa Bxoaa Bofbl (Xtreme,
1001-1251-1501)

Pyuka dunbtpa Bxoga Bogpl (Xtreme, 1001-1251-
1501)

BopHbin nuctonert (S)

BopgHbi nuctonet (Eco, 1001-1251-1501)
BoaHbI nuctonet (Xtreme)

Tpyba HakoHeuHMKa (S)

Tpy6a HakoHeYHwKa (Eco)

3aXKMMHOe KonbLo 6bICTPOro coefvHeHUs
BoaHoro nuctoneta (Eco, 1001-1251-1501)
Perynupyemasn pyuyka Tpy6bl HaKOHEUYHUKa
(Xtreme)

LLnaHr Bbicokoro gasneHus (Xtreme, 1001-1251-
1501)

PykaB WwnaHra Bblcokoro aaeneHus (Xtreme, 1001-
1251-1501)

06BAa3Ka dunbTpa BXOZA BOAbI
Mpoknagka/$unsTp BXOLAa BoAb! (S)

Bbixog BoAbl M3 camoounLatolerocs GpubtTpa
(Xtreme, 1001-1251-1501)

Mpobka macna c Bbinyckom (Xtreme)
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YCTPOUCTBA BE3OMACHOCTU

« TemnepaTypHas 3awura (S, TS, Eco); amnepomeTpmnueckas 3alwmra ¢ aBTOMaTNYeCKUM

BocctaHoBneHuem (1001-1251-1501) nan ¢ pyuHbim BocctaHoBNeHneM (Xtreme)

YcTpoiicTBa, OCTaHaBMBaLMe paboTy BbICOKOHAMOPHOrO MOIOLLEro annapata B Cllyyae neperpesa

3NeKTPOoABMraTeNs UM B CJlyYae NOBbILLEHHOTO NOTPe6AeHNA SNeKTPUYEeCKoro TokKa.

Mpw cpabaTbiBaHMN HYXXHO [EICTBOBATb, KaK yKa3aHo Aarnee.

TemnepaTypHas 3aLnTa UM amnepomeTpuyeckas 3alyurTa c aBTOMaTnyecKiM BOCCTaHOBNIGHMEM.

- MepecTaBWTb rMaBHbIN BbiKtouyaTenb (1) B nonoxeHvie “0” 1 BbIHYTb BUNKY 13 PO3eTKM;

- HaXaTb Ha pblyar (22) BOAHOIo NUCTONETa AN COpOCa OCTAaTOUHOTO JABNEHNS;

- nogoxpaatb 10+15 MUHYT, UTOObI OXNTaUTb BbICOKOHAMOPHBIN MOLLMIA annapar;

- NPOBEPUTb BbINOJIHEHNE NPEANUCAHUIA MO COeIMHEHNAM 3NeKTpuieckon nuHun (cm. Pabouee
pykoBogcTBo - MpeaynpexaeHns no 6e30nacHOCTH), C 0COObIM BHUMAHNEM Ha UCMONb3yeMblii
YANVMHUTENb;

- CcoeflMHUTe BUJIKY 11 MOBTOPUTE NpOLeAypy 3anycka, OnrcaHHyto B naparpade “Pa6ora”.

AmMnepomeTpuyecKas 3alyuTa C py4yHbIM BOCCTaHOBJIEHUEM.

- NepecTaBUTb rMaBHbIN BbiktouaTenb (1) B nonoxeHvie “0” v BbIHYTb BUIKY 13 PO3ETKM;

- HaXaTb Ha pblyar (22) unv BogHoro nuctoneta (24) unu (54) nnwn (55) unm (56) BogHOro NcToneTa AnA
cbpoca 0CTaTOYHOrO faBneHus;

- Mpurnacute 4515 NPOBEPKU BbICOKOHANOPHOIO MOKLLETO anrnapaTa cneunan3mpoBaHHOrO TEXHUKA,
NMOCKONbKY YCTPONCTBO C PYYHbIM BOCCTAaHOBJIEHVEM U A1 €r0 BOCCTaHOBNEHNA HeoOXO[UMO
BbINOMHUTb OnepaLmn BHYTPY SNeKTPUYECKOTO LKTa.

KnanaH orpaHuuyeHus/perynnpoBaHus faBneHuns.

KnanaH, npaBunbHO HacTpoeHHbIN Mpor3BoauTenem, No3BoNAET perynnposath paboyee fasnieHve npu

romoLm pyuku (8), mo3BonAeT NepeKaunBaeMon X1AKOCTV NOCTYNaTb Ha3aj K BCAaCbIBaHMIO HACOCa, He

[aBas BO3HUKHYTb OMacHOMY AaBNeHUI0, MPY 3aKPbITUW BOAHOTO NCTONETa UAM NPY MOMbITKE 3aAaTb

3HayeHA JaBneHWsA Bbille MaKCManbHO AONYCTUMBIX BENIMYMH.

YcTpoiicTBO 6/10KMPOBKM pblyara BOAHOro nNucTonera.

MpepoxpaHuTenbHbI cTonop (23), No3BoNALWMIA 3ab110KMPOBaTh pblyar (22) BOAHOro nuctoneTa (24)

unm (54) nnm (55) nnn (56) B nonoxeHne 3akpbITvd, NpeaoTBpaLlan ciyyanHoe BKtoueHne (Puc. 6,

nosuuyums S).

ABapwiiHas KHonKa (Xtreme).

KHonka (40) npn HaxaTum no3BonseT 6bICTPO OCTAHOBUTb MaLUMHY, MPU BO3HWKHOBEHWMN OMacHOM

cUTYyaumu.

HanomuHaem, 4To KHOMKa OCHaLLeHa MeXaHUYECKM CTOMOPOM: A7 MOBTOPHOTO 3aMyCcKa MaLUVHbI Hy»HO

[leNCTBOBATb, KaK onvcaHo B naparpade “Pabota”.

A BHUMAHUE
« [pu Haxamuu Ha asapuliHyto KHONKY (40), Cpasy xe Nocsie 3mozo HyXXHO HaXamb Ha pelyae (22) B00H020
nucmornema, 0715 COPOCA BO3MOXHO20 0CMAMOYHO20 0AB/IeHUS.

« KnanaH cnmuwkom Bbicokoro gasneHus (Xtreme).
KnanaH MmakcrmanbHOro faBneHus (41), HACTPOEHHbIN COOTBETCTBYIOLIMM 06Pa3oM, KOTOpbIN cOpacbiBaeT
136bITOYHOE [JAB/EHNIE, EC/IN BO3HWKAET aHOMaNNA B CYCTEME PErYNIMPOBaHUA AaBIEHMA.

CTAHAAPTHAA KOMIMJIEKTALMA

Y6enutbcs, UTo B YNaKOBKe C KyNieHHON NpoayKLumMei HaXoaaTca clefytoLme yacTu:
MOIOLLMIA annapaT BbICOKOro AaBneHus;

pyuKa (He ana Xtreme, Tak Kak OHa y»ke BCTPOEHa B CTaHVHY);

LUNAHT MOAAYY BbICOKOTO aBNeHNs;

BOZHbIN MNCTONET;

Tpy6a HakoHeuHVKa (He AnA Xtreme, Tak Kak OHa y»ke BCTPOeHa B BOAHbIN NCTONET);
Bunka 3P+T 400V 63 A (Hy>XHO BbINOMHUTL NPOBOAKY) (Xtreme);

nakeT NPUHAAIEXHOCTEN, KOTOPbIV COAEPKMT:

- pabouee pyKOBOACTBO - NpeaynpexaeHnsa no 6e3onacHoCTy;

- paboyee pyKOBOACTBO MO SKCMTyaTaLMy U TeXO0CTYKNBAHWIO;

- anekTpocxemy (Xtreme);



- [eKrapaLuuio COOTBETCTBISA;

KHUXKY CEPBUCHOTO LIEHTPa;

rapaHTUHbIA cepTUdUKAT;

KOMMNEKT KPensieHnA PyUKI: BUHTBI, Waiibbl, pyyku (TS, Eco) nnu raikum (S);

- KOMIMJIEKT BCaCblBaHWsA, BKIOYaOWWiA: NaTpyboK, NpoKnaaka/ounstp u 06BaA3Ka (S); naTpy6oK,
npoKnaaKa v 06Bs3Ka (ocTanbHble Mogenn);

KOMMEKT LUMIaHra BCacbiBaHNA MOLLErO CPefCTBa, B KOTOPbIV BXOAAT GunbTp 1 obsaska (S, TS);
WTNPT OUUCTKU GOPCYHKN.

B cnyuae npobnem, npocum o6pallatbCa K NPoAaBLY MM YNONHOMOUYEHHOMY LIeHTPY TexcepBHca.

MPUHAQJIEXKHOCTU MO 3AKA3Y

MoXHO BOMONHWTL CTaHAAPTHYI KOMMNAEKTaLMio MotLero anmnapaTta raMmmMoii JOMOSTHUTENbHbIX
NPVHAANEXHOCTEN, HanprUmep:

HaKOHeUHVK A1 NMecKOCTPYNHON OYMCTKN: 3Ta 06paboTKa npefHa3HavaeTca Ana windosBaHna
NMOBEPXHOCTEN, C yAaneHNeM pPXaBUnHbI, KPacku, Haneta u T. 4.;

30HA ANA OUNCTKM TPYO: pa3paboTaH AnA ycTpaHeHWsA 3acopoB B Tpybax 1 KaHanax;

HaKOHEUHVKM 1 GOPCYHKIM PasHbIX TUMOB;

BPALLAIOLLAACA MMAPOLLETKA: CPOEKTUPOBaHA /1A OUUCTKMN LEeNNKATHbIX MTOBEPXHOCTEN;
BpallaoLanca GopcyHKa: CNpoeKTMpOoBaHa ANA YAaneHnA TPYAHO YCTPAHMUMbIX 3arpA3HeHNI;
HaKOHeYHVK AnA neHoobpa3oBaHA: pa3paboTaH AN1A nyyLlero pacnpeneneHya MOLLEro CpeacTsa;
HamaTbIBaTesb LWNaHra: Af1A yBennueHna paboyero aranasoHa, 6narogapa Hanuumio 6onee JJIMHHOTO
LunaHra, a Takxe 1A 6onee akkypaTHOro HaMaTblBaHVA Ha MECTO LUaHra.

[nA Toro 4Tobbl 03HAKOMUTBCA C MOJTHON FaMMOV MPUHAANEXHOCTEN, NPOCKM 06palLaTbCA K Ballemy
npogpasLly.

YCTAHOBKA - MOHTAX NPUHABNTEXKHOCTEN

« ObpaTtnTech K cneyuan3npoBaHHOMY TEXHUKY [/1f COeAUHEHVS BUNKK (46) C COOTBETCTBYIOLLMM
Kabenem nutaHua (Xtreme).

MPEAYNPEXAEHUE

« Cneuvnann3npoBaHHbIN TEXHUK [JOKEH NMPOBEPWUTD, UTO KabeNlb NUTaHUA MEET AIMHY He MeHee
5Mm/17 ft, C MUHUManNbHbIM ceuerrem 10 MM, 11 UTo OH FUBKMII B )eCTKOI 060M10UKe 13 MONMXI0pOoNpeHa
(kop 60245 IEC 66 unu BbiLLe).

« Ecnv ncnonb3yetca yanuHnTenb, HE0OXOAMMO NMOMHITb, YTO OH JO/HKEH UMETD Te e XapaKTepUCTUKN,
4TO 1 Kabenb NUTaHUA, 1 YTO ero IMHA He JOMKHa NpeBbIwaTh 5 M/16 ft.

« MpuKpenuTe pyuKy (2) Npy NOMoLLM KOMMeKTa NOCTaBKM: BUHTHI (9), waiibbl (10) n pyykm (11) (TS, Eco);
BUHTBI (9), Wwaiibbl (10) v raiku (12) (S) (B 3TOM clyyae Hy»HO UCNONb30BaTb HE PA3ABYPKHON Koy 13 MM,
KOTOPbIN He BXOAMT B KOMNEKT). Onepauusa B Ha Puc. 1 n 3.

« MNocne Toro, KaK Bbl pa3MoTaeTe LUAHT BbICOKOTO AaBNeHus, NPUBMHTITE ero KoHel, (35) (cTopoHa 6e3
6bICTPOro coeiMHeHNS) K pe3bbe BOAHOro nucTtoneta (24) unu (54) nnu (55) v 3aKpyTrTe 1O KOHLA Npu
NOMOLLM ABYX HE PA3ABVXKHbIX Ktouern 22 MM (He BXOLAT B KomnieKT noctaskm) (S, TS, Eco). Onepauua
EHaPuc.7.

« CoeimHMTe NaTpPybOK C OBICTPLIM CoefjuHeHVEeM (36) Ha Bbixofe Bofbl (16), NPUBUHTUTE 1 3aTAHUTE
duKcmpytoLee KonbLo [0 KoHUa pyKoii (S, TS, Eco). Onepaums F Ha Puc. 7.

« BcTasbte npoknaaky/dunstp (64) (S) nnm npoknagky (26) (octanbHble Mogenu) B naTpybok Bxoaa BoAbl (17)
1 NPUBUHTMTE PE3MHOBBIV BBOZ AN1A BXOAa BoAbl (25). Onepauusa C Ha Puc. 7.

« MpuvKpenuTe NP NOMOLLM CNeLmanbHOR 06BA3KY (37) cBOGOAHDIV KOHEL| LLaHra BCacblBaHNA MOIOLLETO
cpepncTBa (38) K NaTpy6Ky BcacbiBaHusA MotoLlero cpefctsa (15) (S, TS). Onepauus D Ha Puc. 7.

PABOTA - MPEABAPUTEJIbHbBIE OMEPALIUUA (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

BoinonHaiiTe ykasaHus, nprBefeHHble B naparpade “lNMnaHoBoe TexobcnyKusaHue” n“BHennaHoBoe
TexobcnyxunBaHue”.

« MomecTrTe MoOKOLLMIA annapaT B paboyee NoNoXeHWe, NepeBUraiiTe ero Npu NOMOLUM PyYKm (2).

+ BKntoumnTte CTOAHOUHbBIN TOpMO3 (20).

+ Wicnonb3ya 06BA3Ky (63) B KOMMIEKTE, MPUKPENMTE PE3NHOBbIN HAKOHEYHWK BXOAA BOAbI (25) K LWnaHry
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nogaun ¢ BHyTpeHHUM griametpom 19 mm/0,75 in. Onepauma H Ha Puc. 7.

MONHOCTbIO pa3moTaiiTe LWaHr BbICOKOTO AaBneHusa (35).

OTKponTe KpaH nogayu BoAbl (B ciyyae coefHeHNA C BOLOMNPOBOLHOMN CETbIO NMUTbLEBOWN BOAbI
HeobXoAMMO UCNOMNb30BaTb FMMAPABANYECKUIN pPa3befuHUTENb: ANA ero UCMOb30BaHMA CM.
COOTBETCTBYIOLLEE PYKOBOACTBO MO SKCM/yaTaLum), NPOBEPUB OTCYTCTBME Kanenb. Takke MOXKHO BBECTU
LLUMAHT BCaCblBaHUA B pe3epByap HanonHeHs (ncknovaetca Sn 1001-1251-1501 6e3 Total Stop, nockonbKy
OHV CHAabXKEeHbI TEPMOCTATNYECKMM KNanaHOM W1 AOMKHbI paboTaTb TONbKO OT BOAONPOBOLHON CETH).
MpoBepbTe, UTO MaBHbIN BbIKOYaTeNb (1) HAXOANUTCA B NONOXeHNM 0" 1 coefmHMTe BUNKY. Onepauums L
Ha Puc.7.

YcTaHoBWTE rMaBHbIN Bbiknouatenb (1), B nonoxenue “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 6e3 Total Stop);
YCTaHOBWTE MMaBHbIV BbiKouaTenb (1), B nonoxeHre”1” n Haxmute kHonky (21), AEPKA EE HAXKATON
[0 TEX MOP, MOKA 13 BOGHOTIO MUCTOJETA HE BbIMAETE HAPYKY BOJA (1001-1251-1501 c Total
Stop).

MpumeuaHume: yctpoiicteo Total Stop mogeneir 1001-1251-1501 no3BonseT KOHTPONMPOBATb
MUHWManbHbIE YTEUKN BOAbI (MCMONb3ya PacXopoMep U akKyMynAToOp LaB/eHUA); MO 3TOW NpUYnHe,
BCAKWI pa3, KOraa KOHTYp Nnofjayn He HaxoauTcs nop AasneHvem (Hanprimep, Npy NepBoM 3arnycke
MalLLVHbI) U 6e3 Bofbl (HanpumMep, Koraa MOLLMIA anmnapar eLLe He 3aKayas Bofly U3 pe3epByapa Bofbl),
3aMycK MaLUVHbl JOCTUraeTcA TONbKO, yCTAaHOBYB MMaBHbI Bbikntouatenb (1) B nonoxeHune “1” n Haxas
Ha KHOMKY (21), iepa ee Ha)aTol 10 Tex Nop, NOKa 13 BOAHOO NUCTOJIeTa He BbIAET Hapy»Ky BoAa.
HaxmuTe Ha pblyar (22) BogHOro nMcToneTa 1 NoOAoXKANTE, MOKa HapY»Ky He BbIAET HenpepbiBHaA CTpyA
BO[bI, UTO CBMIETENbCTBYET O MPABUIbHOM HaMOMHEHNN Hacoca.

lMepecTtaBbTe rnaBHbIN BbikoYaTenb (1) B nonoxeHve “0” n 3akponTe KpaH nofjayn BOAbl, €C/iN OH
MMeeTcs.

HaxmuTe Ha pblyar (22) BogHOro nuctoneTa afis cbpoca 0CTaTOUHOro JaBNeHNA.

CoepmHuTe BOOHBIN NCTONET (55) CTPY6oI HakoHEeYHMKa (58), BCTaBYB €ro B ObICTPOE COeAMHEHNIE, TOKa HE
6yneT cnibllueH wenyok (Eco). Onepauusa A Ha Puc. 7. CoeavHuTe BOAHBIA NicToneT (24) unm (54) cpy6on
HakoHeuHyKa (29) nnm (33) unu (57), 3aKpyTrB 4O KOHLa (ocTanbHble mogeny). Onepauusa G Ha Puc. 7.
NPUMEMAHUE: nna otcoefnHeHWA OT BOAHOro nuctoneta (55) Tpy6bl HakoHeuYHMKa (58), Hy>KHO
HaXkaTb B HaMpaBIeHUY BOAHOIO NCTONETA Ha 3aXKMMHOE KoJbLO (59) MoKa He 0TCOeanHNTCA ObICTpoe
COeAVHeHMe, 3aTeM MOXHO BbIHYTb TPY6Y HaKOHEYHNKa.

PABOTA - MPEABAPUTEJIbHbIE ONEPALIUA (XTREME)

BoinonHaiiTe ykasaHus, nprBefeHHble B naparpade “lNMnaHoBoe TexobcnyKuaHue” n“BHennaHoBoe
Texo6cnyxunBaHue”.

MomecTuTe MOKOLLMI annapaT B paboyee NonoxeHne, nepeABuraiiTe ero Npu NoMOLUM pyyKkm (2).
BkntounTe CTOAHOYHbIN TOpMO3 (20).

BctaBbTe BUnKy (46) B pasbem (45), 3aTAHNUTe GuKcupytoLlee 3aXKnMHoe KonbLo (44) fo KOHLa pyKoA.
Onepauusa M Ha Puc. 4.

YcTaHOBUTE PerynpoBOYHbIN KarnaH B COCTOAHME MUHUMAaNbHOTO aBNeHUs, MOBEPHUTE O KOHLa X0
B HanpaBeHUy NPOTUB YaCoBOV CTPENKM pyuky (8) (onepauus, HeobxoauMas TONbKO Ans Mofenen ¢
asuratenem ot 15 kW/20,4 CV, npourie mogenv 060pyaoBaHbl perynMpoBOYHbIM KIanaHoM ¢ OGHyNneHem
NaBneHus).

Mcnonb3ys 06Bs3Ky (63) B KOMMNEKTE, MPUKPENUTe Pe3MHOBbIN HAKOHEYHUK BXOa BOAbI (25) K LWWaHry
noAaun ¢ BHyTpeHHUM grametpom 30 mm/1,2 in. Onepauna H Ha Puc. 7.

MpoBepbTe, 4T rNaBHbIN BbikoUaTenb(1) HaxoanUTCA B NonoxeHun “0” n coearHnTe BUIKy. Onepauns L
Ha Puc.7.

YcTaHOBWTe rMaBHbIN BbiKoUaTenb (1) B nonoxeHne “1”: Hanuuve HanpsKeHUA B CETH yKa3biBaeTcA
BKJIIOUEHVEM MHAVKaTopa (43). Ecnu Gbina HaxkaTa aBapuiiHas KHormKka (40), cnepgyeT BOCCTaHOBUTD ee
NOJIOXEHWE, NMOTAHYB ee KBepxy.

OTKponTe KpaH nogaun BoAbl (B ciyyae coeiiHEHNA C BOLOMPOBOLHON CETbIO NMUTLEBOWN BOAbI
Heob6XxoAMMO MCNONb30BaTb rMAPABANYECKUI pa3bedUHUTENDb: ANA €r0o NCMNONb30BAHUA CM.
COOTBETCTBYIOLLEE PYKOBOLCTBO MO 3KCMJyaTaLum), IPOBEPHB OTCYTCTBIE Kanesb.

Haxmute Ha kHonky MYCK (21) ana 3anycka MalUmHbl.

MopoXanTe, NOKa Hapy»Ky 13 BbIXOAHOTO NaTpy6ka BoAbl (16) He BbIiAET HeMpepbiBHAA CTPYA BOAbI, UTO
CBUIETENbCTBYET O NPaBUIIbHOM HaMOMIHEHMN Hacoca.

+ Haxxmute Ha kHonky CTOIT (42) onA oCTaHOBKM MaLUMHbI 1 3aKPOWTe KpaH NoAaun Bogbl.

« MonHoCTbIO pa3moTaiiTe WNaHT BbICOKOro AaBneHus (61).

« CoefimHnTe GbICTPOE CoefiHeHMe (36) Ha KOHLe, OCHALLEHHOM pyKaBOM (62) LunaHra BbICOKOro



JasneHua (61), c natpy6bKom Bbixofa Bofbl (16) 1 3aTAHMTe GUKCHpPYIOLLEe 3aXKMMHOE KOJbLIO 10 KOHLA
pykon. Onepauus F Ha Puc. 7.

« CoeuHuTE BbICTPOE CoeAMHEHVE (36) LWaHra BbICOKOro AaBneHus (61) c naTpy6Kom BOLHOro NcTosneTa
(56) 1 3aTAHUTe dUKCMpyloLLee 3aXKMMHOE KOMbLO 0 KOHLIA PYKOIA.

« HaxxmuTe Ha pblyar (22) BogHOro NCToneTa Ansa copoca OCTaTOUHOTO JaBNEHNS.

CTAHOAPTHAA PABOTA (NMPU BbICOKOM O ABJIEHUW)

« Y6epuTech, uto ronoska aepxatena ¢opcyHku (30) unm pyuka (32) He HaXO[ATCA B MONOXKEHWM MOAAYN
MOIOLLEro cpefCcTBa/HN3KOro JaBNeHus, Kak nokasaHo Ha Puc. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (cm. Takxke
naparpad “Pabota c molowum cpegcTsom”).

+ OTKpoWTe KpaH nofjayn Bopl.

+ BHOBb BK/tOYMTE BOAHDBIV MUCTONET, MOMECTMB B NOJNIOKEHNE rnaBHbIN BblKNtoyaTesnb (1).

+ HaxxmuTe Ha pblvar (22) BoAHOIO NCTONETa, MPOBEPHB, YTO CTPYA U3 GOPCYHKM PaBHOMEPHAA 1 UTO He
napatoT Kannw. MogoxauTe, YUToObl HAPY»Ky BbLLIa HEMPEPbIBHAsA CTPYA BOAbI.

« OTperynupyiTe, Npy HEO6XOAMMOCTI, AABNIEHE, TOBEPHYB PYUKy perynatopa fasneHus (8). MosepHuTe
PYUKY B HanpasfieHWM MO YaCOBOW CTPESIKE AJ1A YBEIMUYEHUA [aBNeHs; MOBEPHUTE PYYKY MPOTMB YaCOBOM
CTPenKU ANA yMeHblUeHVs AaBneHus. BennuvHa gaBneHns ykasaHa Ha nHAuKaTtope gasneHus (13).
Onepauua N Ha Puc. 1 un 3.
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[nAa cHUXeHUA AaBeHUA MOXHO MCNONb30BaThb PyUKy (32), NoBopaurBas ee, Kak NokasaHo Ha Puc. 5-a;
[elCTBOBaTb, KaK MokasaHo Ha Puc. 5-b ans BocctaHoBneHWs paboTbl Npu BbICOKOM faBneHnn (1001-
1251-1501).

PABOTA C MOKOLLM CPEACTBOM (S, TS)

PekomeHpyeMble MOKLLE CPefCTBa ABNAIOTCA OMONOrMYecKy pasnoxumbimm Ha 90%. [ina nonyyeHus
MHdopMaLm 06 NCMoNb30BaHNK MOIOLLErO CPefCTBa HEOOXOAMMO NMPOKOHCYBTUPOBATLCA C STUKETKOM
Ha yNaKoBKe MOoLLEero cpeacTsa.

« [NoBepHUTe rNaBHbIN BbiKNtoYaTenb (1) B nonoxexve “0”.

« BctaBbTe Tpy6y (38) B Hapy»KHbIV pe3epByap, KOTOPbI yXKe Obli MPUrOTOBIEH C MOIOLLIIM CPeLCTBOM B
HY>KHOM pa36aBieHnK: B STOM Clyyae Hy»KHO CieloBaTb peKoMeHAALMAM, KacaloLMMCA A03VPOBaHNS,
npuBeeHHbIM Ha YNakoBKe MOLLEro CpeacTsa.

Bo3peiicTByiTe Ha ronoBKy Aepxatena popcyHkm (30), Kak cxemaTuyeckm nokasaHo Ha Puc. 5-a v 3atem
HaXXMuTe Ha pblyar (22) BOAHOro NCTOMETa U HauHMTe onepaLyio NoAaun MOKLLEro CpeacTBa.

BHOBb BK/IOUMTE BbICOKOHAMOPHbIN MOIOLMIA annapat, yCTaHOBMB MMaBHbIN BbikovyaTens (1) B
nonoxexvie “1” 1 HaxmumTe Ha pblyar (22): BcacbiBaHWE 1 CMELLIMBAHNE MOIOLLIErO CPEACTBA MPOUNCXOANT
aBTOMATMYECKM MPU NPOXOXAEHUN BOAbI.

[1nA TOro 4TobbI OCTAHOBUTL NMOAAYY MOIOLLETO CPEACTBA Y BOCCTAHOBWTH PaboTy Mpyi BbICOKOM AaBNEHNN,
HY>KHO OTNYCTUTb pblyar (22), 0CTaHOBUTbL MOIOLLMIA annapar, yCTaHOBYB MaBHbI BblkaoyaTtens (1) B
nonoxeHvie “0” 1 NoBepHyTb ronosky (30), Kak MokasaHo Ha Puc. 5-b.

MPEPbIBAHUE PABOTbI

& BHUMAHMUE
« Ecnu 8bl 0o/mkHbI Npepsams No0avy cmpyu 8bICOK020 0as/1eHUA U NOI0KUMb 800HbIU nucmosem, He
0CMAHAaguBAs MAaulUHy, HyXHO yCmaHo8uUMs npedoXpaHumesnbHsoilti cmonop (23). Onepayusa S Ha Puc. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 6e3 Total Stop.

« OTnycTViB pbluar (22) BOAHOTO NMCTONETA, MPepPbIBAETCA MOAAYA CTPYM BbICOKOrO AABMNEHWA N MOIOLMIA
annapat nepexoAuT B pexumm bainac.

« BHOBb HaXaB Ha pblvar (22) BOAHOTO NMCTONETa, BO30GHOBNAETCA NOfJaYa CTPYW BbICOKOTO JaBNEeHUs.

NPEAYNPEXAEHUE

« He octaBnaitTe motowuid annapat B coctosiHUM 6alinaca 6onee 3 MmuHyT. Ecnn 3To npowvisowno, ans
3aLMTbl NPOKJIaAKM Hacoca CpabaTbiBaeT TEPMOCTATUYECKNI KianaH (48), KOTOPbI CONbET Ha 3eMJTHO
HebOMbLLIOE KOIMYECTBO XKUAKOCTH.
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TS, Eco, 1001-1251-1501 c Total Stop.

« OTNycTVB pblvar (22) BOGHOro NCTONETA, MOKOLMIA annapaT NepexoanT B pexmm bainac. Ecnmn oH
0CTaeTCA B AaHHOM COCTOSIHIY, OH aBTOMATUYECKI BbIKJTIIOYAeTCs CycTs nprumepHo 13 cekyHa. Motowymin
annapat BHOBb HaUMHAeT HOPMasibHO PaboTaTb NPY ClIeAYIOLLEM HaXaT/ M Ha pblyar BOAHOTO NUCTONETA.

OCTAHOB

YcTaHOBWTE PerynMpoBOYHbINA KanaH B COCTOSHVE MVHVMATIbHOTO AaBneHus, MOBEpHUTE A0 KOHLIA
XOAa B HaNpaBfieHVM NPOTVB YaCOBOW CTPENKM pyuKy (8) (Xtreme) (onepauys, He06XoAMManA TONbKO ANlA
mogeneii ¢ aguratenem ot 15 kW/20,4 CV, npouune mogenu o60pyaoBaHbl PerynipoBOYHbIM KilarnaHoM
C 06HyneHneM faBneHus).

3aKpoiiTe KpaH Nofaun BOAbI UK BbiHbTe TPYOY BCacbiBaHA U3 pe3epByapa BOLbl HAMOHEHNS.
CneiiTe Bofly 113 MOIOLLIErO anmnapata, JaB eMy nopaboTaTb B TEUEHNE HECKONIBbKUX CEKYH C HaXaTblM
pblyarom (22) BOGHOro NUCToneTa.

HaxmuTe Ha KHOMKY (42) onA 0CTaHOBKU MalLMHbI (Xtreme).

lNoBepHWTE rNaBHbIN BbiKoYaTesnb (1) B nonoxeHue “0”

BbiHbTe BUSIKY MUTaHUA 113 PO3ETKM 3NEKTPOTOKA.

YCTpaHyTe 0CTaTOUHOE AaBNIEHNE B LLNaHTe BbICOKOIO JaBieHUs, Aepa HaxkaTblM B TeUeHNe HECKOMbKMX
CeKyHf pblyar (22) BogHoro nucToneTa.

Y6eamTtech, 4To MOKWLLUIA annapaT OXNaxaeH.

NMOMELUEHVE HA XPAHEHWE B HEPABOYEM COCTOAHUNA

OTcoegmHmTe BOAHbIN nucToneT (56) OT WnaHra BbICOKOro AaBneHus (61) n BHOBb MONIOXUTE €ro Ha
MeCTO, NCMOoSb3yA onopbl (3).

OTCoeAnHMTE LWNAHT BbICOKOTO AaBneHuUs oT naTpybKa BbixoAa Bofbl (16), akkypaTHO CBEpHUTE ero, He
co3paBas nNepermboB, Y BHOBb MOJIOXKUTE €ro Ha MECTOo, UCMOosb3ys onopsl (7).

TwaTteNbHO HamoTalTe SNeKTPUYECKMIN Kabenb NuTaHus (6), He nepernbas ero, U NOMeCTUTE Ha
cynnopt (7).

AKKypaTHO NMOMecTMTe MOLUMIA anmnapaT B CYX0e U YMCTOe MEeCTO, Tak, UToObl He MOoBPeaUTb LUMaHr
BbICOKOTO [laBfieHnA 1 Kabenb nutaHua. Haxmute Ha Topmos (20), utobbl n36exaTb HeynpaBnaemMbix
IBUKEHWI MaLLVIHBbI.

MPUMEYAHUE: nocne onnTenbHOM OCTaHOBKM MOXET MOATEKAaTb HEOOJbLIOE KOMMYeCTBO BOAbI NOj
HaCcoCOM. DTO NnoATeKaHMe 0ObIYHO UCYE3AET CMYCTA HECKONIbKO YacoB paboThl. B cnyyae npopomkeHus
nofTeKaHus, obpallantecs K cneyann3npoBaHHOMY TEXHUKY.

MJIAHOBOE TEXHUYECKOE OBCJTYXXUBAHUE

BbinonHnTe onepaumy, onvcaHHble B naparpade “OctaHoB” 1 NpuaepKMBanTech yKasaHuii B Tabnuue
HUXe.

WHTEPBAN
TEXOBCNYXXUBAHUNA OMEPALIA
Mpwn Kaxxgom + MNpoBepbTe Kabenb NUTaHKA, WAHT BbICOKOTO AaBieHusA, NaTpyoKu, BOAHDIN
MCMO/b30BaHNN nmcToneT 1 Tpyby C HAKOHEYHVKOM.

Ecnmn ogHa nnm HecKonbKo AeTaneil okasanncb NOBpeXKAeHbl, He NCNOoNb3yiTe
MoloLMiA annapart u obpaLlaiiTecb K cneLyann3upoBaHHOMY TEXHUKY.
KoHTposb ypoBHs Macna Hacoca, Npwi BbIK/IIOYeHHOM ABUraTesie U npy COBEPLLEHHO
OXJIaXKAEHHOWN MaLLVHeE.

Mcnonb3yiiTe nHaukatop ypoBHs (50) (Xtreme) nnu cTep»KeHb KOHTPONA YPOBHS,
BCTPOEHHbI B MPOO6KY (14) (ocTanbHble Mogenu). Ins gobaBneHns mMacna cMm.
nHbopmaLmio Mo cmasKe, NprBefieHHyto B naparpade “Xapakrepuctukm u
TeXHNYecKne napameTpbl”.

ExxeHenenbHO (S) OuuncTtka npoknagku/punbrpa Bxoaa Boapl (64).

OTBUHTWTE Pe3MHOBbBIV BBOZ BXOAA BOAb! (25) 1 BbIHBTE GpUAbTp (CM. Takxe Puc. 6).
[InA ouncTKM 06bIYHO AOCTAaTOUHO NPOBECTU GUNBTPOM MOJA CTPYel NPOTOYHON
BOAbl U MPOAYTb CXKaTbiM BO34YXOM. B Havbonee CnoXHbIx ciyyasx Hy>KHO

MNCNONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OT/IOKEHWIA NN 3aMEHUTb €ro,

06paTVIBLLII/ICb 3a I'IOKyrIK0l7I 3anyacTten B CneLmanm3npoBaHHbIN LIEHTP TexcepBrca.

(npopon:kaeTtca Ha cnefytoLlelt CTpaHuLEe)



WNHTEPBAJ
TEXOBCNTYKUBAHUA

ONEPALMA

ExxeHepenbHo (Xtreme,
ecnn mowwWwnn annapart
roslyyaeT nuTaHue ot 6aka
HaNoNHeHnA)

Ounctka ¢punbrpa Bxoaa Boapbl (18).

OunbTp camooumLlatoLerocs Tuna. MposepbTe, YTO MOKLLMIA anMnapaT coefnHeH
C BOJOMPOBOLHON CETbIO U YTO KpaH OTKPbIT. [loBepHUTe B HanpaBneHnn e
pyuKYy (53), Tak, UTo6bl U3 OTBEPCTUA BbilAa (65) Bofa U rpa3b. Koraa BbixoasLas

Hapy»Ky XUAKOCTb CTaHET YNCTON, MOBEPHUTE B HaMNpaBieHnn a pyuKy (53). Cm.
TaKxe Puc. 4.

ExxeHepenbHo (oCTanbHble
MoAenun, ecny MowlWmnn
annapar nosyyaeT nuTaHue
OT 6aKa HamnonHeHus)

Ounctka ¢punbrpa Bxopa Boapl (18).

OTBUHTUTE NPOOGKY (28) He pa3fBUKHbBIM KIIOUOM 27 MM U BbIHBTE KapTpug (27),
(cm. Puc. 6). [inA 0unCTKM 06bIMHO JOCTaTOYHO MPOBECTY KAPTPUIKEM NMOZ CTPYel
NPOTOYHOW BOAbI MV MPOAYTb CKaTbiM BO3LYXOM. B Hanbonee CroxHbIX crydasnx
HY>HO MCMONb30BaThb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OT/IOXKEHWUIA U 3aMEHUTD €ro,
06paTUBLLLCD 33 MOKYMKOW 3anyacTel B CNeLyann3npoBaHHbI LIEHTP TEXCEPBHCa.
BHOBb MOMECTUTE Ha MECTO KapTPUAXK 1 3aTAHNTE A0 KOHLIA MPOOKY.

ExxemecauHo

OuncTka ¢punbTpa BXoga BoAbl (18): cm. ykasaHue Bbille.

Ounctka ¢punbTpa BcacbiBaHUA Molowiero cpeactsa (39) (S, TS).

[ina ouncTKy 06bIYHO AOCTAaTOUHO NPOBECTU GUIBLTPOM MO CTPYel NPOTOYHON
BOAbl U MPOAYTb CXKaTbiM BO34YXOM. B Havbosee CNoXHbIX Cryyasx HYy>KHO
MNCNONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OTNIOXKEHWUN WX 3aMEHUTb €rO,
06paTMBLLNCH 33 MOKYMKOW 3anyacTel B CrieLann3vpoBaHHbIi LIEHTP TeXcepBiica.
OuncTKa GpopcyHKuM.

[nAa ouncTKn 06bIYHO [OCTAaTOYHO MPOBECTM BHYTPU OTBEPCTUA GOPCYHKM
wtrdTom (31) B KomnnekTe. Ecnn He ygaetca [oOOUTLCA YAOBNETBOPUTENbHbIX
pe3ynbTaToB, 3aMeHUTb GOPCYHKY, 06PATUBLLNCL 3a MOKYMKOW 3anyactein B
CneuranM3npoBaHHbIN LIEHTP TexcepBuca.

DopcyHKY MOXKHO 3aMeHWTb NPV NOMOLLM TOPLIEBOTO Ktoua 14 MM (He BXOAUT B
KOMMNEKT).

MpoBepKa LiefIoCTHOCTU KOHTYPOB BXOa U BbIXOAA BOAbI.

MpoBepKa faBneHns HakaumBaHNA WIWH.

MpoBepKa KpenneHus Hacoca K AABUraTesnto 1 ABUraTesia K CTaHUHe.

Ecnn KpenneHue He oueHb NPOYHOE, He NCNOJb3yiTe MOlOLMIA annapar u
obpauaiiTech K crneynannsvpoBaHHbIM TEXHUKaM.

Kaxkgble 6 MecaueB (Xtreme)

BHyTpeHHAA ouncTKa ¢punbrpa BXxoga BoAbl (18).

MoBepHUTE 3aXKMMHOE KONbLIO (52) B HanpaBfieHV NPOTUB YacOBOW CTPeSKU, A0
MOJSTHOIO OTBMHUMBAHWSA, 1 BbIHBTE GUNBTPOBasbHBIN KapTpuax (27) 3 ctakaHa (51).
[InA 0unCTKM 0ObIYHO AOCTAaTOUHO NMPOBECTN KAPTPUAXKEM MOJ, CTPYel IPOTOYHOMN
BOAbl MU NPOAYTb CKaTbiM BO3AYXOM. B Havbonee cnoXHbix ciyyasax Hy>KHO
MCNONb30BaTb CPEACTBO OT U3BECTKOBbIX OTNOXKEHWI UM 3aMEHUTb ero,
06paTUBLLMCH 33 MOKYMKOW 3anyacTell B CreLanun3rpoBaHHbIi LIEHTP TexcepBaica.
BHOBb NomecTTe KapTpUIK BHYTPb CTakaHa (51) 1 3aKpoiiTe punbTp, NoBOpaumnBas
[0 KOHLa, B HanpaBeHUM YaCoBOW CTPESKM 3aXMMHOe KosbLio (52).

NPEAYNPEXAEHUE

+ Bo Bpems paboTbl MOIOLLMI annapaT He AOSIKEH ObITb CIULLKOM LYMHbIM 1 U3-M0f anrnapata He AoJKHa

BbITeKaTb Bofa WK Macsio. ECnn BO3HMKNW faHHble ABNEHUS, cnefyet npurnacuTb AnA npoBepku I'.Tr.
MallnHbI cneynanm3npoBaHHOIo TeXHWKa. !

DKCTPEHHOE TEXOBCNYXXWUBAHUE

L‘|pe3BbI‘-iaI7IHOG TEX06CJ'Iy>Kl/IBaHI/Ie AOJI)KHO BbINOJIHATLCA NCKNKYNTENIBHO cneyann3npoBaHHbIMN

TeXHVKaMWU, COrNIacHO NpUBEeAEHHOI HIbKe Tabnuue.

MHTEPBAJ

TEXOBCNTYKUBAHUA

ONEPALMA

Kaxpable 200 yacos.

- MlpoBepKa rmMApaBAMYECKOro KOHTYpa
Hacoca.

- MpoBepKa KpenneHus Hacoca.

Kaxxable 500 yacos.

« 3ameHa macna Hacoca.

« [poBepkKa KnanaHoB BcacbiBaHMA/nofaun
Hacoca.

- [poBepKa 3akpyunBaHVA BUHTOB Hacoca.

+ MpoBepka perynmpoBoYHOro
KanaHa Hacoca.

«MpoBepka
6e30MacHOCTY.

yCTPONCTB
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NPEAYNPEXAEHUE

« MNepeuncneHHble B TabnuLe AaHHble HOCAT yKa3aTerbHbl XapakTtep. [py 0CO6eHHO TAXKeNbIX YCI0BUAX
paboTbl MoryT noTpeboBaTbcs 6onee yacTble BMeLLaTeNbCTBa.

HEUCNMPABHOCTW, MPUYNHDbI N CNTOCOBblI YCTPAHEHIUA

HEMUCMPABHOCTU

NMPUYNHA

CMNOCOBbbl YCTPAHEHUA

YcTaHoBMB BbiKNtoyaTens (1)
B nosnoxexve “1”, mowowuni
annapaTt He BKJloYaeTcs,
[laXke Ha)XkaB Ha KHonky (21)
(1001-1251-1501 ¢ Total
Stop), unu nHankatop (43)
He 3aropaeTcs (Xtreme).

BbikfloyaTesib, C KOTOPbIM
coeavHeHa BUKa Kabesna nuTaHus,
HaxoA4uWTCs B NonoXxeHun “0”.

[ToBepHWUTE rNaBHbIA BbIKAOYATENb B
nonoxexue “1”.

CpabaTbiBaHVe 3alWUTHOTO
yCTpoNCcTBa YCTaHOBKMU, C
KOTOPOWN coefVHEH MOOLWNN
annapaTt (npepoxpaHuTtens,
nnddepeHUmanbHbIi BbiKNtoyaTenb
nT.4).

BoccTtaHoBUTE 3alIMTHOE YCTPOWCTBO.

B CANYYAE NOBTOPHOTIO
CPABATbIBAHUA HE UCNOJNIb3YNTE
MOIOLWKWIA ANMAPAT U OBPATUTECH K
CNEUMANNZUPOBAHHOMY TEXHUKY.

HenpaBunbHaA ycTaHOBKa BUKMN.

BbIHyTb BWJIKY 1 BCTaBUTb ee NpaBuJibHO.

YcTaHoBUB BbiK/touYaTenb (1)
B NoOnoXeHue “1",Motowuni
annapaT He BKJiloyaeTcA
(1001-1251-1501 ¢ Total
Stop).

He 6bina HaxaTa KHonKa (21).

MNOMHUTE, YTO Y 3TUX MOJAEJNEN
HEOBXOAUMO LEPXATb HAXKATOW
KHOMKY (21) AO TEX MNOP, MOKA BOAA
HE BbINAET HAPYXY U3 BOAHOIO
NMUCTOJIETA.

HakaB Ha KHomKy (21),
MOKLWMIA annapaTt He
HaunHaeT paboTaTb, XOTA
nHAnKatop (43) 3aropenca
(Xtreme).

HaxaTta aBapuiiHasa KHomka (40).

MoTAHuTE KHOMKY BBEPX, YTOObI OTKIIIOUNTD
aBapI/IVIHOE cocToAHune.

Motowmit annapat cubHO
BUOGPUPYET U WYMHO
paboTaeT.

OunbTp BXxofda BoAbl (18)
Unu npoknagka/ounstp (64) (B
3aBUCMOCTY OT MOAENM MOLLETO
annapara) 3arpsi3HeH.

BbINONHANTE yKa3aHUA, NpUBefEeHHble B
naparpacde “lNnaHoBoe TexobcnyxuBaHmne”.

BcacbiBaHue Bo3gyxa.

[MpoBepbTe LIeNOCTHOCTb KOHTYPa acrmpaLyu.

HenonHoe 3anonHeHne Hacoca.

BbinonHAlTe yKasaHua, npuBefeHHbie B
naparpade “Pa6ota - lpeaBapuTenbHble
onepauun”.

Mopaya BoAbl HEAOCTaTOUHAA VNN
NAeT HaKaunBaHMe Co CVLIKOM
6071bLLON FMYOUHBI.

MpoBepbTe, UTO KPaH MOSIHOCTBLIO OTKPLIT
1 YTO pacxof BOAOMPOBOAHON CeTV U
rnybuHa HakauMBaHUA COOTBETCTBYIOT
yKasaHuAM B naparpade “Xapakrepuctnkm
1 TEXHNYeCKVe napameTtpbli”.

Hannuune cyxeHun B KOHType
acnupayun (M3rnbbl, nepernbol
nT.4.).

Mcnonb3yiiTe wnaHr BcacbiBaHma 6e3
nepernoos.

Mowowmnnm annapat He
[OCTVraeT MakCMManbHOro
[aBrieHna.

Pel’yJ'IVIpOBOHHbIVI KnanaH HacTpoeH
Ha 3HaueHne [aBJiIeHNA HWUXe
MaKCMMaJibHOro.

[oBepHWTe pyuKy perynmpoBaHyis AaBneHus
Mo YacoBOW cTpesike (8).

lonoBka pgepxatena GopCyHKM
(30) mnn pyuka (32) HaxopgATca B
NONOXEHUN HU3KOTO AaBNeHUA
(Puc. 5-a).

[leiicTBOBaTH COrNacHo ykasaHunam Ha Puc. 5-b.

(DOprHKa M3HOLEHa.

3ameHuTe GOPCYHKY COMacHO yKasaHUAM
naparpada“lNnaHoBoe TexobcnyxuBaHue”.

Mopaua BoAbl HefjoCTaToOYHaA UK
NAeT HakauyvBaHVe CO CJIMLIKOM
605bLUION FYOWHDI.

MpoBepbTe, UTO KpPaH MOSIHOCTHIO OTKPbLIT
1N YTO pacxof BOAOMPOBOAHON CeTU Unun
rnybuHa HakauMBaHUA COOTBETCTBYIOT
yKa3zaHuAM B naparpade “Xapakrepuctuku
1 TeXHUYeCKMe napameTpbl”.

AHOMarnbHas paboTa ycTpoiicTBa
pasbefuHUTeNsi BOJOMPOBOLHOM
cetn.

Cm. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE.

(npopon»kaeTtca Ha cnefytoLLelt CTpaHuLE)




HENCIMPABHOCTU

NMPUYNHA

CMNOCOBbl YCTPAHEHUA

HepocTaTouHoe BcacbiBaHve
MotoLero cpeacTsa (S, TS).

lonoska pepxkatena GpopcyHkm (30)
He HaXOAMTCA B NMONOXKEHUMN HU3KOTO
nasneHus (Puc. 5-b).

[leiicTBOBaTbL COrNacHo ykasaHvAM Ha Puc. 5-a.

QOunbTp BCacbiBaHUA MOMOLLErO
cpepacTBa (39) 3acopeH.

BbinonHANTe yKasaHuA, NpuUBefileHHble B
naparpade “MnaHoBoe TexobcnyxnBaHne” .

I/Icnonbayemoe Momulee cpencTso
CNINLLKOM BA3KOE.

Mcnonb3ynte mowuwee cpeactso,
pPEeKOMEHLOBAHHOE MPOU3BOAUTENEM,
BbIMOJIHANTE MHCTPYKLMMN MO Pa3BeAeHUIo,
NpUBEAEHHbIE Ha Tab/INuKe.

M3 popcyHKM He BbIXOQUT
Boja WNW pacxop
HefoCTaTOUHbIN.

Het BOabI.

[poBepbTe, UTO KpaH BOJOMPOBOAHON
CeTV MOSIHOCTbIO OTKPbLIT MU YTO LUAHT
BCaCbIBaHUA MOXET HaMOJHATLCA.

Cnnwkom 6onbwana rnybuHa
BCaCbIBaHUA.

MpoBepbTe, UTO rNybMHa HanmMBaHuA
COOTBETCTBYET MH$OPMaLY, NPUBEAEHHON
B naparpade “XapakTepuctukum u
TeXHU4YecKne napamerpbl”.

DopcyHKa Bofibl 3acopunach.

OumncTute Unmn 3ameHnTe GOPCyHKY COrnacHo
yKazaHuam naparpada “MnaHoBoe
TexobcnyuBaHme".

HenonHoe 3anonHeHne Hacoca.

BbinonHAlTe yKasaHua, npuBeaeHHblie B
naparpade “Pa6ota - MpeaBaputenbHble
onepauun”.

AHOManbHasA paboTa ycTpoicTea
pasbefVHUTENsA BOAOMNPOBOLHOM
cetu.

Cm. B COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE.

MNoaTekaHvne BOAbl Noj
MolwWwmm annapatom (S,
1001-1251-1501 6e3 Total
Stop, Xtreme).

CpaboTtan TepmocTaTuyeckui
KnanaH.

YMeHbLUMTE BpeMs NpebbiBaHNsA B COCTOAHNN
6arnaca motowero annapara (cM. Takxe
naparpa¢ “MpepbiBaHne pabotbl”).

MoaTekaHune BoOAbl Nog
BbICOKOHAMOPHbIM MOIOLLM
annapatom (Xtreme).

Cpa6aTbIBaHVIe KnanaHa C/iMWwKoM
BbICOKOIro faBieHNA.

B CNYYAE NOBTOPHOTIO
CPABATbIBAHUA HE UCNOJNb3YNTE
MOIOLWMIA ANMAPAT U OBPATUTECH K
CNEUMANN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.

BblCOKOHaMOpPHbIN MOt
annapaTt ocTaHaBfMBaeTcA
BO BpeMA HOPManbHOTrO
DYHKLMOHUPOBaHUA.

CpabaTbiBaHWe 3alWUTHOTO
yCcTpoNcCcTBa YCTaHOBKMU, C
KOTOPOWN coefjMVHEH MOOLWNN
annapat (NnpepoxpaHuTensb,
anddepeHUmManbHbIN BbiKoYaTeb
nT.4).

BoccraHoBuTe 3alUMTHOE YCTPONCTBO.

B CNYYAE NOBTOPHOTO
CPABATbIBAHUA HE UCNOJNIb3YNTE
MOIOLWMIA ANMAPAT U OBPATUTECH K
CNELUMANU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

CpabaTb BaHUeE
amMnepoMeTprYecKoro 3aLmuTHOro
YCTPONCTBaA.

BbinonHANTe yKasaHuA, NpuUBefileHHble B
naparpade “Ycrpoincrsa 6esonacHocTi”.

OTnyctue pblyar (22)
BOAHOIO NVCTONETA U CMYCTA
npumepHo 13 cekyHpa, He
BK/toyaeTca ¢yHKLUMA Total
Stop (TS, Eco).

Pabouee naBneHvie Huxe 30 bar/435
psi: B 3TVX YCNIOBMSX YCTPOWCTBO He
BKJIIOYAETCA.

HanomnHaem, 4To Henb3A
oCTaBNATb MOOWNIA annapaTt
B cocToAHUM Gaiinaca 6onee 3
MWHYT.

Hert.

Mowowmn annapaTt
CaMOCTOATENbHO BKITKOYaeTCA
B coctoAHun Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 ¢
Total Stop).

YTeukun n/mnu nopTekaHve Kanenb
B HarlopHOM KOHTYpe.

I'IpOBepre LIeNOCTHOCTb KOHTYpPa nofavn.

MMoBepHYB TrnaBHbIN
BbiknoyaTtenb (1), maxe
HakaB Ha KHorKy (21) (1001-
1251-1501 ¢ Total Stop,
Xtreme), gBuraTenb ryaur,
HO He HauMHaeT paboTaTtb.

JneKkTpuyeckasa ycTaHoBKa 1 /unm
YANVHUTENb /WA SNeKTPUYECKN
Kabenb (Xtreme) He noaxoasaLyme.

MpoBepbTe BbINONHEHME NpeAncaHnii No
coefiIHEHVAM 3NeKTPUYECKON IMHUKM (CM.
Pa6ouee pyKkoBOACTBO - NpeAynpexaeHna
no 6e30nacHOCTN), MPOBEPUB YKa3aHUA B
naparpade “MoHTax".
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